
Illy še
ni vrgel
puške
v koruzo
MARTIN BRECELJ

Zgod ba  o na čr to va nih plin -
skih ter mi na lih  v Tr žaš kem za li -
vu be le ži po memb no no vost. De -
žel na vla da Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne  je  na svo ji vče rajš nji se ji
skle ni la,  da  ne  bo iz re kla for mal -
ne ga mne nja  o nju ni okolj ski
spre jem lji vos ti,  češ  da  je do ku -
men ta ci ja ne po pol na  in  da  sta
pro jek ta  sploh ne do re če na, ta ko
da  ni mo go če iz klju či ti ne var nos -
ti na čr to va nih ob jek tov  za zdrav -
je lju di  in  za oko lje.  Še  pred ne -
kaj ted ni  je ka za lo,  da  bo nje no
mne nje po zi tiv no,  pa če prav  s
pri pom ba mi.

Kaj  je bot ro va lo  tej spre -
mem bi?  Prav go to vo  več de jav ni -
kov. Re ci mo dej stvo,  da  se  je de -
žel na ve či na za če la  ob  tem vpra -
ša nju res no kr ha ti. Po leg te ga  in
še  prej  pa tu di dej stvo,  da ne po -
sred no pri za de to pre bi val stvo
ve či no ma na spro tu je pro jek to -
ma.  Res  je,  da  je  to  že pri šlo  do iz -
ra za  pred me se ci  v sta liš čih kra -
jev nih  uprav,  a  to  se  je  zdaj za če -
lo  vsaj po sred no od ra ža ti tu di  v
ne ga tiv nih rez ul ta tih,  ki  jih  je de -
žel na le va sre di na za be le ži la  na
ne dav ni vo lil ni pre iz kuš nji.

Il ly  je se ve da do vo lj spre ten,
da  ni do konč no po ko pal pro jek -
ta, ka te ri ma os ta ja  slej  ko  prej
oseb no na klo njen.  Prav za to de -
žel ni od bor  ni iz re kel ne ga tiv ne -
ga mne nja  o nji ju.  Iz Il ly je ve
vče rajš nje po te ze  pa  je mo go če
vsaj po sred no ne kaj raz bra ti  o
nje go vih oseb nih na čr tih.  Če  je
ta koj  po vo lit vah iz ja vil,  da  bo še -
le ja nu ar ja po ve dal,  ali  bo  še kan -
di di ral  za pred sed ni ka de že le,  pa
zdaj sme mo skle pa ti,  da  ne na -
me ra va  kar ta ko vre či puš ke  v ko -
ru zo. Si cer če mu  naj  bi  bil tak šen
po li ti čen re a li zem?
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UPLINJEVALNIKA - Deželni odbor FJK ne bo izrekel formalnega mnenja

Dežela prepustila
odločitev Rimu
Sklep naletel na pozitivne odzive v vrstah večine - Opozicija: »To je pilatovsko«
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Z aretacijo
generala
Tolimirja
Srbija korak
bliže EU
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Zasežena 10 milijonov evrov
vredna pošiljka heroina

6

Sinoči so v Zgoniku uradno odprli
43. razstavo vin

8

KOPER - Včeraj v okviru medmanjšinskega projekta Sapeva

Drugo srečanje
Uvodna poročila in referati o politiki, športu, gospodarstvu, mladih, jeziku in medijih

KO PER  -  Na se de žu Skup nos -
ti Ita li ja nov San to ri o San to ri o  v Ko -
pru  je vče raj po te ka lo dru go  od  treh
sre čanj  v okvi ru pro jek ta Sa pe va  o
vlo gi slo ven ske manj ši ne  v Ita li ji  ter

ita li jan ske manj ši ne  v Slo ve ni ji  in  na
Hr vaš kem  v bo do či ev ro re gi ji, pro -
ce sih ev rop ske in te gra ci je  in  v čez -
mej nem so de lo va nju. Po leg uvod nih
po ro čil  in po zdra vov gos tov  so  se

zvrs ti la tu di po ro či la  o do slej oprav -
lje nem de lu šes tih sku pin ( o po li ti -
ki, go spo dar stvu, mla dih, je zi ku,
špor tu  in me di jih).

Na 3. strani

TRST  - De žel ni od bor Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne  je  na svo ji vče rajš nji se -
ji skle nil,  da  ne  bo iz re kel for mal ne ga
mne nja  o okolj ski spre jem lji vos ti na čr -
tov  za grad njo plin skih ter mi na lov  v Tr -
žaš kem za li vu,  češ  da  je do ku men ta ci -
ja  v  obeh pri me rih ne po pol na  in  da  sta
na čr ta  sploh ne do re če na.  S  tem na čr -
tov  ni za vr nil,  a  je ce lot no od go vor nost
za nju no na dalj njo uso do pre pus til
rim ski vla di.  V vrs tah de žel ne ve či ne  so
to sta liš če sko raj da so glas no po zdra vi -
li,  saj  sta bi la na čr ta pred met  vse več -
jih dvo mov, vo dil ni pred stav ni ki de žel -
ne des ne sre di ne  pa  so kri tič no opo zo -
ri li,  da  je sta liš če »pi la tov sko«.

Na 7. strani

Na Opčinah je bilo
včeraj prvo srečanje
osnovnih šol Franceta
Bevka

Na 9. strani

Pogajanj konec: zelena
luč megazabavišču 
na Goriškem

Na 14. strani

Na Tržaškem so imeli
gasilci tudi včeraj
polne roke dela zaradi
močnega naliva

Na 9. strani

RIM - Opozicija obtožuje vlado, da je prekoračila pristojnosti

Nov poveljnik finančnih stražnikov,
Visco začasno vrnil pooblastilo

RIM  - Pod mi ni ster Vin cen zo Vis co
je vče raj za čas no vr nil po ob las ti la  v zve zi
s fi nanč ni mi straž ni ki, ita li jan ska davč na
po li ci ja  pa  ima  od vče raj no ve ga po velj ni -
ka. Na mes to  gen. Ro ber ta Spe ci a le ja  bo fi -
nanč nim straž ni kom od slej po ve lje val  gen.
Co si mo  D’Ar ri go. Ta ko  je vla da  na vče rajš -
nji iz red ni se ji raz re ši la zap le ten vo zel Vis -
co  - Spe ci a le,  o ka te rem  bo  v sre do raz prav -
ljal se nat. Skle pe  sta ori sa la mi nis ter Pad -
oa Schi op pa  in pod se kre tar En ri co Let ta.

Od ziv opo zi ci je  je  bil ze lo os ter.
Des na sre di na  je  v iz ja vi  za  za jav nost
vla do ob to ži la,  da  je pre ko ra či la svo je
pris toj nos ti.

Na 18. strani

Minister Padoa
Schioppa in
podsekretar Enrico
Letta sta orisala
sklepe vlade na
včerajšnji izredni
seji
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TRBIŽ - Ob zaključku šolskega leta

Srečanje SKS Planika
s starši in tečajniki

Srečanje so
popestrili gojenci
Glasbene matice
šole Tomaža
Holmarja

TR BIŽ  -  Ob za klju čku le toš nje ga šol ske ga le ta  je  SKS
Pla ni ka pri re di lo sre ča nje  z otro ki,  ki  med šol skim le tom
obis ku je jo te ča je slo ven ske ga je zi ka,  z go jen ci Glas be ne ma -
ti ce Glas be ne šo le To ma ža Hol mar ja  in nji ho vi mi stra ši.
Sre ča nje  je bi lo pri lož nost,  da star šem po ka že jo  kaj  so  se
nau či li. Uči te lji ci slo ven šči ne  sta tu di  na krat ko pred sta vi -
li oprav lje no de lo  med šol skim le tom.

V te ča je slo ven šči ne  je bi lo vpi sa nih 25  otrok, raz de -
lje ni  po zna nju  in sta ros ti  v  tri sku pi ne. Is ti otro ci  so  s po -
moč jo men tor jev ob li ko va li tu di le toš nji  dan slo ven ske kul -
tu re feb ru ar ja  na Tr bi žu. Po le ti  bo Pla ni ka  kot vsa ko le to
pri pra vi la raz is ko val ni ta bor, se mi nar slo ven ske ga je zi ka  na
slo ven ski oba li  in raz ne de lav ni ce.  Dve go jen ki  se bos ta tu -
di ude le ži li po let ne šo le slo ven ske ga je zi ka ju li ja  v Ljub lja -
ni.

Sre ča nje  so po pe stri li go jen ci Glas be ne ma ti ce šo le To -
ma ža Hol mar ja,  ki  so tu di pri pra vi li  za zbra ne gos te za ključ -
no aka de mi jo. Tu di glas be na šo la us peš no de lu je  in  ima tre -
nut no tri najst go jen cev. Šo la  in sre diš če bos ta sre di ju ni ja
po nu di la glas be no de lav ni co, iz ved li  pa bo do tu di pre ver -
ja nje zna nja  in pres top ne iz pi te.

Pri re dit vi  je pri sos tvo val Ju re  Žmauc  iz Ura da  za Slo -
ven ce  v za mej stvu  in  po sve tu. ( R. B.)

Sodobni nemir
Včasih, začutimo že zjutraj in še

preden stopimo med ljudi v sebi ne-
kakšen neopredeljiv nemir, ki nam
hromi voljo. Neko hrepenenje, ki ga
ne moremo potešiti, miselno zmedo,
kateri enostavno ne znamo biti kos in
torej ovira našo koncentracijo ter naš
spomin. Tako se nas loti tesnoba, ne-
kakšen strah, da ne bomo zmogli
vseh obveznosti, ki se nam naenkrat
in vse skupaj začrtajo v mislih. Do sla-
be volje in depresivnega stanja nas
loči v takih trenutkih le še pol kora-
ka.

Anksioznost uvrščajo sicer psi-
hologi med duševne motnje, tako je
prav zanimiva ugotovitev, da je čedal-
je več ljudi tako čustveno kot men-
talno nemirnih. Tem, že tako in tako
neprijetnim občutkom pa delajo
kmalu družbo še pomanjkanje občut-
ka varnosti in negotovost.

Mir je nekaj, česar si vsi želimo
in tako nas notranji nemir, če ni sa-
mo občasen (v tem primeru je celo
včasih spodbuden) in ga ne znamo
usmeriti v kreativno početje, kar
precej obremenjuje in utruja. Neka-
teri ljudje iščejo pot iz nemira v sred-
stvih za spanje, zdravilih in mamilih.
Na tak način lahko kaj kmalu zapa-
dejo v odvisnost. Spet drugi pa mo-
rebiti postanejo antisocialni in se
umikajo iz družbe. Zdi se, da so
moški bolj nagnjeni k odvisnosti, žen-
ske pa k depresivnosti. Mnogi drugi
ljudje pa se raje posvečajo najra-
zličnejšim tehnikam za sproščanje s
pomočjo koncentracije in predvsem
pravilnega dihanja.

Pomemben način odpravljanja
nemira pri sebi je dovolj trdno zau-
panje vase oziroma v skupino, kate-
ri se človek prišteva (družino, družbo,
društvo, skupino za samopomoč itd.)

Včasih nas nečloveški ritmi so-
dobnega življenja privedejo do tega,
da sploh ne vemo več, kaj hočemo,
kam smo namenjeni ali kaj je v tistem
trenutku za nas najbolj bistveno.
Skratka: zaradi zunanjega vpliva na-
enkrat nič več ne vemo, »kam plo-
vemo.« Največkrat vplivajo na nas
emocije, ki jih ne moremo »prebavi-
ti« na primeren način, ker si sploh ne
vzamemo za to dovolj časa. Čustve-
na vznemirjenost je pravzaprav
duševni in telesni proces, ki se v po-
samezniku sproži zaradi osebne oce-
ne predmeta, druge osebe ali poseb-
ne situacije. Kaže se s spremenjenim
obnašanjem zaradi psiholoških spre-
memb, specifičnih spoznanj in oseb-
nih čustvenih izkušenj. Čustveno
vznemirjenost opazimo pri človeku
kakor tudi pri živalih višje stopnje.

V današnjem svetu, kjer vlada-
ta znanost in tehnologija in je meri-
lec vrednosti le denar, nam vse to ne
prinese sreče in zadovoljstva, kakor
tudi miru in harmonije ne. S temi
sredstvi, ki nam jih tako na široko po-
nuja sodobni način življenja, nam ne
uspe dobiti odgovora na vprašanja:
Kdo sem? Od kod prihajam? Kakšen
je smisel mojega življenja? Ali izpol-
njujem svoje življenjske naloge? Kam
bom odšel?

Tako človek ves čas nekaj išče,
ne da bi vedel, kaj to je in brez jasnega
cilja pred seboj. Če iščemo rešitve za
ta svoj notranji nemir zunaj sebe, ne
bomo nikoli kos svojemu problemu.
Dejanska rešitev leži v nas samih. S
spoznavanjem samega sebe in svoje
prave narave, bomo lahko spoznali
tudi razlog za svoj nemir. Za to pa je
potreben postanek in razmislek. Prav
gotovo nam pri iskanju spokojnosti
ne pomaga odklanjanje življenjskih
meril in odrekanja temu ali onemu.
Zavestno odrekanje nepotrebnim,
negativnim stvarem nas lahko utrdi.

Pomembno je, da odkrijemo se-
bi primeren življenjski ritem. Pri
tem nam prav gotovo ne pomagajo
niti mobilni telefon, niti televizija ali
druge tehnološke iznajdbe, ki nas
držijo v stalni pripravljenosti in od-
visnosti. Važna je torej že umna
(omejena) uporaba teh in podobnih
modernih pripomočkov.

Včasih iščemo sebi primeren ri-
tem v meditaciji in raznih alterna-
tivnih terapijah: od terapije z barva-
mi do zdravilne moči glasbe. Danes

to počnemo sami, jutri se priključimo
skupini, ki se ukvarja s tako ali dru-
gačno, velikokrat vzhodnjaško
veščino. Drugi prisegajo na razstru-
pljanje in na diete najrazličnejših vrst.
Dejansko pa je pomembno zlasti to,
da se zavemo nesmiselnosti svojega
nenehnega brezizhodnega iskanja, kaj
bi počeli in uravnamo svoj življenjski
ritem v resnično smiselne cilje, v
vzpostavljanje globljih medčloveških
odnosov, ki so vredni tega imena; ne
pa da preletamo svet površno, da bi
le vse videli.

Tako pozitivno spoznanje nam
ne pride vse hkrati in »od zgoraj«. Te-
ga se moramo priučiti že od malih
nog, predvsem zato, ker se je človek
močno oddaljil od narave. Uk je po-
treben zlasti novim generacijam, ki
ne bodo deležne sprotnih ustaljenih
vzorcev obnašanja odraslih, kakor so
tega bile deležne generacije pred
njimi.

Prav zaradi tega je tako po-
membno, da šola razvija posamezni-
kovo osebnost v celoti. Pomembno je,
da se posameznik v vsakem trenut-
ku zaveda, kje je in kaj počne ter za-
kaj počne, kar počne. Za to mora
imeti razvite nekatere sposobnosti.
Šola naj bi torej dejansko spodbuja-
la otrokove sposobnosti; tako gibal-
ne kot čustvene, sposobnost čutne-
ga zaznavanja in odzivanja, miselne
sposobnosti, duhovne spretnosti in
družbene veščine.

Prav v tem je ključ za spozna-
vanje lastne vrednosti, ključ za po-
trebno samozavest in zaupanje vase,
o katerih smo govorili na začetku. V
posameznikov razvoj so že vnešeni
zametki vsega tega, potrebno pa je, da
se ti ustrezno razvijajo ob sodelo-
vanju okolja. Ne le šole, pač pa tudi
družine in družbe. Kakor so nekoč
mladi prevzemali svoj način dela in
obnašanja na nekakšen »neposre-
den« način od starejših in odraslih ta-
ko si mora danes pedagog pomagati
s praktičnimi delavnicami, ki na nek
način »simulirajo« tisto, kar je bil ne-
koč utečen način življenja. Izkušnja
je namreč najboljša učiteljica.

Z izkušnjo posameznik najbol-
je spozna, kako naj se obnaša do sol-
judi v taki ali drugačni situaciji, kaj naj
reče, kako naj postopa. Na osnovi
praktičnih primerov in izkustev se uči
spopada s problemi brez nepotreb-
nega strahu, anksioznosti in nemira.
Ker je gotov, za katero pot naj se
odloči, je tudi pripravljen prevzema-
ti odgovornost za svoje početje. Ker
pa počenja, to za kar se je odločil, v
polni zavesti, se polno odziva na ka-
terikoli izziv iz okolja.

Kljub nasprotnim težnjam si
pravilno usmerjen mlad človek tudi
v sodobnem načinu življenja zgradi
lestvico svojih vrednot, katerim se ne
odpove kar tako. Ta lestvica mu po-
maga, da se sam uravnava, da se to-
rej disciplinira v odnosih do sebe, do
soljudi in okolja. Vse to pa ima pri-
merno ugodne posledice tudi na
širšo družbo in naravo, tudi kar se tiče
ekološkega pristopa.

Seveda pomaga pri odpravljan-
ju notranjega nemira tudi trdna za-
vest o pripadnosti. Človek, ki čuti la-
stne korenine, je veliko bolj samo-
stojen in prepričan vase od tistega, ki
ne ve, čigav je. Tak človek tudi laže
odkrije svoj smisel in je zaradi tega
njegovo početje učinkovitejše in
uspešnejše.

Skratka tega, kar se je nekoč člo-
vek učil iz življenja sproti, se mora da-
nes učiti šolar iz simuliranih situacij
posebnih delavnic. To mu omogoča,
da zavestno in samostojno spremin-
ja svoj življenjski slog, ustrezno svo-
jemu hotenju in iskanju ter izzivom
okolja. Take delavnice, ki so navad-
no organizirane v šolskem ali obšol-
skem okolju, pa seveda potrebujejo
tudi poseben pristop, če že ne drugo
skupino, za vse, ki so težje učljivi in
preveč nemirni. (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE
SLOVENIJA TA TEDEN

Zgodbe, ki slovenski
politiki niso v čast
BOŠTJAN LAJOVIC

»Pred sed nik, re ši te Zem ljo,  vi
ri ti, ubi li  vas bo mo  v Ljub lja ni. Dob -
ro doš li!«  To spo ro či lo, po sla no  z
elek tron sko poš to  v Be lo hi šo  v
Was hing ton,  je Prek mur ca To mi ja
Slu go vpi sa lo  v zgo do vi no  kot pr ve -
ga ob so je ne ga te ro ris ta  v Slo ve ni ji.
Bi lo  je 20. ma ja le ta 2001,  tik  pred
sre ča njem ame riš ke ga pred sed ni ka
Ge or ge a Bus ha  in rus ke ga pred sed -
ni ka Vla di mir ja Pu ti na  v Slo ve ni ji.
Slu ga, za gret oko lje var stve nik  in pa -
ci fist,  je tis te ga maj ske ga ve če ra  s pri -
ja te lji raz prav ljal  o sve tov ni po li ti ki
in var stvu oko lja, raz pra vo  so op le -
me ni ti li tu di  z rde čim vi nom,  kot  je
kas ne je po ve dal  na so diš ču. Je zen,
ker  ZDA ni so pod pi sa le Kjot ske ga
spo ra zu ma,  je ta ko  v po znih  urah,
opit, se del  za ra ču nal nik,  in po slal
elek tron sko spo ro či lo pred sed ni ku
Bus hu.  Iz Be le hi še  so  mu od go vo ri -
li,  da  se za hva lju je jo  za pis mo  in  da
so hva lež ni,  ker mis li  na pred sed ni -
ka,  ki  sam, raz um lji vo,  ne od go var -
ja  na  vsa spo ro či la,  ker  jih  je  pač pre -
več.

A To mi je vo do pi so va nje  z Be -
lo hi šo  s  tem  še zda leč  ni bi lo za klju -
če no.  Čez ne kaj  dni  so  na nje go va
vra ta po tr ka li slo ven ski po li cis ti  in
mu za se gli oseb ni ra ču nal nik za ra di
su ma kaz ni ve ga de ja nja ogro ža nja
oseb  pod med na rod no var nost jo.
Ame riš ki var nost ni ki  so na mreč Slu -
go vo spo ro či lo vze li res no, iz sle di li
nje gov ra ču nal nik  in ob ves ti li slo ven -
sko po li ci jo,  ki  se  je sku paj  s pra vo -
sod jem to krat učin ko vi to iz ka za la:
Slu ga  je  bil  v kas nej šem sod nem pro -
ce su spo znan  za kri ve ga  in ob so jen
na 4 me se ce za po ra po goj no.  O
sod nem pos top ku  in po drob nos tih

sod be  ne  gre iz gub lja ti be sed, mno -
gi prav ni ki  so  jo raz gla si li  za koz lov -
sko.  A  ne gle de  na  to, To mi Slu ga  je
pos tal pr vi ob so je ni slo ven ski te ro -
rist.

Sod ba  je  v ci vil ni druž bi vzbu -
di la ne ma lo ne go do va nja, na stal  je
ce lo ne kak šen od bor,  ki  naj  bi do se -
gel pre klic koz lov ske sod be.  Pred
dne vi  se  je  to tu di  v res ni ci zgo di lo.
Vi šje so diš če  v Ma ri bo ru  je raz ve lja -
vi lo sod bo  in Slu go opro sti lo,  češ  da
je  šlo  zgolj  za ne sla no ša lo,  ne  pa  za
ka ko or ga ni zi ra no  in ne var no ogro -
ža nje var nos ti ame riš ke ga pred sed -
ni ka. Sod stvo  si  je  s  tem opra lo  čast,
os tal  pa  je gre nak pri o kus heg emo -
ni je  ZDA  in in fe ri or nos ti slo ven ske
po li ti ke.

Epi log po ča si do bi va  še  ena
zgod ba,  ki slo ven ski po li ti ki  ni  v  čast,
ime no va nje no ve ga gu ver ner ja Ban -
ke Slo ve ni je.  Kot ka že,  bo  to pos tal
eko no mist  dr. Mar ko Kra njec, pr vi
fi nanč ni mi nis ter  v De mo so vi vla di,
si cer pri zna ni stro kov njak  za davč -
no po li ti ko. Kra njec  je  brez dvo ma
dob ra iz bi ra,  ki iz pol nju je  vse po -
treb ne stro kov ne  in tu di po li tič ne
kri te ri je. Do vo lj bli zu  in hkra ti da leč
je  od  obeh blo kov,  ki  ju  v  tem tre nut -
ku po o se blja ta Ja nez Jan ša  in Ja nez
Dr nov šek, za to  je ele gant na re ši tev
za ze lo ne ugod no si tu a ci jo,  do ka te -
re  so pri pe lja li pres tiž ni bo ji  obeh
pred sed ni kov.  V  tem bo ju  je Jan ši  v
zad nji run di us pe lo pri si li ti pred sed -
ni ka Dr nov ška,  da  se  je  o gu ver ner -
ju po sve to val  s po slan ski mi sku pi na -
mi. Ne kaj  točk  je ohra nil tu di Dr nov -
šek,  saj  ni po pus til zah te vam vla de,
da  bi  v gu ver ner ski stol ček po sa di li
mla de ga  dr. Bošt ja na Jaz be ca. Naj več

pa  je iz gu bi la slo ven ska po li ti ka,  saj
pos ta ja  v  očeh lju di  vse  bolj ka o tič -
na, ne pre gled na  in ne ve ro dos toj na.

K takš ne mu vti su  o slo ven ski
po li ti ki  je ve li ko pri po mo gla zgod ba
o ob ve šče val no var nost ni agen ci ji
So vi. Slo ven ski me di ji  so  ta te den ob -
ja vi li po dat ke  o so de lo va nju  med So -
vo  in nem ško taj no služ bo  BND,  ki
sta sku paj nad zo ro va la te le ko mu ni -
ka cij ske po ve za ve  med sred njo Ev ro -
po  in Bal ka nom. Ob ja va ta ko za up -
nih  in va ro va nih po dat kov ka že,  da
so raz me re  v So vi uš le iz pod nad zo -
ra.  Da  se ute gne zgo di ti  kaj takš ne -
ga,  so mno gi opo zar ja li  že  od vse ga
za čet ka,  ko  se  je vla da ta ko ne spret -
no lo ti la pre is ko va nja ne pra vil nos ti
v taj ni služ bi.  Če  bi vla da ho te la nad -
zor opra vi ti  v mi ru  in ka ko vost no,
ima  na vo ljo dru gač ne me ha niz me,
pred vsem no tra nji nad zor  v So vi,  ki
je očit no po vsem za ta jil. Ena ko ve -
lja tu di  za di rek tor ja Mat ja ža Šin kov -
ca,  ki  je  o ob ja vi za up nih po dat kov
ob ves til po li ci jo  in to žil stvo,  češ  da
gre  za  sum kaz ni ve ga de ja nja.  Si
pred stav lja te še fa taj ne služ be,  ki  na
po moč kli če po li ci jo  in to žil stvo, na -
mes to,  da  bi  sam od kril,  od  kod  v
nje go vi služ bi uha ja jo za up ne in for -
ma ci je.  Saj  gre ven dar le  za ob ve šče -
val ce, pro fe si o nal ce,  ki  naj  bi bi li us -
po sob lje ni rav no  za spe ci al ne ope ra -
ci je  in zbi ra nje raz lič nih po dat kov.

Kot  je sli ša ti,  naj  bi bi le za ra di
do ga ja nja  v So vi zas kr blje ne tu di ne -
ka te re tu je taj ne ob ve šče val ne služ -
be,  ki  so so de lo va le  s slo ven sko,  saj
jav no pra nje pe ri la  ne ko ris ti skup -
nim ope ra ci jam.  Po sve tu na mreč  žal
ob sta ja jo tu di dru gač ni te ro ris ti,  kot
je To mi Slu ga.
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MANJŠINE - Včeraj v Kopru drugo srečanje v okviru projekta Sapeva, ki ga vodita SKGZ in Italijanska unija

Prehojena polovica poti
Obračun opravljenega dela
Uvodna poročila Forlanija, Pavšiča in Tremula ter pozdravi vrste gostov in predstavnikov oblasti

KO PER  - Pro jekt Sa pe va, po sve čen
štu di ju, ana li zi  in pro mo ci ji kul tur ne ga,
zgo do vin ske ga  in je zi kov ne ga bo gas tva slo -
ven ske  in ita li jan ske na rod nost ne skup nos -
ti  v ob mej nem ob moč ju,  ki  ga vo di ta Slo -
ven ska kul tur no-go spo dar ska zve za  in Ita -
li jan ska uni ja,  je opra vil po lo vi co svo je po -
ti, za to  je bi lo  za po bud ni ke pri mer no,  da
se opra vi ob ra čun do slej oprav lje ne ga de -
la.  V  ta na men  je vče raj  na se de žu Skup -
nos ti Ita li ja nov San to ri o San to ri o  v Ko pru
ob pri sot nos ti pred stav ni kov manj šin  ter
ita li jan skih  in slo ven skih ob las ti po te ka lo
dru go  od  treh sre čanj (pr vo  je bi lo ja nu ar -
ja  v Go ri ci, tret je  pa  bo de cem bra  v  Trstu),
na ka te rem  so  - po leg do pol dan skih uvod -
nih po ro čil  in po zdra vov  -  v po pol dan skem
de lu po da li pred vsem vrs to re fe ra tov  o do -
slej oprav lje nem de lu  v šes tih sku pi nah ( -
o  tem po ro ča mo  na dru gem mes tu).

Pro jekt Sa pe va  je  po be se dah pred -
sed ni ka Obal ne sa mo u prav ne skup nos ti
ita li jan ske na rod nos ti  iz Ko pra Fla vi a For -
la ni ja po mem ben,  ker  sta manj ši ni skle ni -
li bi ti  več  kot na va den  most  med dr ža va -
ma  in kul tu ra ma, po leg te ga  pa tu di,  ker  nič
ne po ma ga jo za ščit ni za ko ni,  če  se  ne iz -
va ja jo. For la ni  je  pri  tem tu di ne ga tiv no oce -
nil os nu tek re so lu ci je  o po lo ža ju ita li jan ske
in ma džar ske manj ši ne  v Slo ve ni ji,  ki  ga  je
pri pra vi la slo ven ska vla da  brez vklju čit ve
manj šin  in  ki  po nje go vem  ne ka že vo lje  po
re še va nju prob le mov.

Pred sed nik  SKGZ Ru di Pa všič  je  med
dru gim po uda ril,  da oprav lje no de lo  v okvi -
ru pro jek ta pre pri ču je,  da  so po bud ni ki  na
pra vi po ti  za do se go no ve vlo ge manj šin  v
od no sih  med dr ža va ma  ter  v no vo nas ta ja -
jo či ev ro re gi ji. Ve se li pred vsem dej stvo,  da
so pr vič zbra li sku paj  na de se ti ne pred stav -
ni kov  iz  obeh manj šin,  ki sku paj de lu je jo,
na čr tu je jo  in po nu ja jo iz ho di šča  za jut riš -
njo vi zi jo  na  tem ev rop skem kri ži šču. Pred -
sed nik Iz vrš ne ga od bo ra Ita li jan ske uni je
Mau ri zi o Tre mul  pa  je  med dru gim po uda -
ril pred vsem po men ob li ko va nja se ver no -
jad ran ske ev ro re gi je,  v ka te ri  bi vlo ga  in
funk ci ja na rod nih manj šin bi li pri mer no
po udar je ni. Me ša ni ko mi si ji  med Fur la ni -
jo Ju lij sko kra ji no  je tre ba da ti no ve ga ki -
si ka,  kar  bi lah ko pri ved lo  do raz ši rit ve  te
ko mi si je  še  na Hr vaš ko,  v  nov pro gram čez -
mej ne ga so de lo va nja  med Ita li jo  in Slo ve -
ni jo, Slo ve ni jo  in Hr vaš ko  ter Ita li jo  in Hr -
vaš ko  za ob dob je 2007 -2013  pa  bi bi lo tre -
ba vklju či ti tu di manj ši ne.

Po svet  je po zdra vil pred sed nik Sve -
ta slo ven skih or ga ni za cij Dra go Što ka ( SSO
pri pro jek tu so de lu je  kot part ner),  ki  je  med
dru gim opo zo ril,  da bolj ši ča si ni so od vis -
ni  le  od  vlad,  ustav, de žel, am pak tu di  od
med na rod nih po godb  in spo ra zu mov,  kot
sta Lon don ski me mo ran dum  in Osim ski
spo ra zum.  Za  njim  je po zdra vil kopr ski
pod žu pan Al ber to Sche ri a ni (žu pan Bo ris
Po po vič  se sre ča nja  ni ude le žil),  ki  je pro -
jek tu Sa pe va pri pi sal pred vsem po men ana -
li zi ra nja da ne ga po lo ža ja,  iz ka te re ga  se lah -
ko ob li ku je jo od go vo ri. Po seb no po zor nost
je tre ba po sve ti ti po droč jem iz obra že va nja,
kul tu re  in me di jev, opo zo ril  pa  je  na po -
manj ka nje go spo dar ske ba ze  pri ita li jan ski
manj ši ni.

Ge ne ral ni di rek tor di rek to ra ta  za
ev rop ske za de ve  in po li tič no bi la te ra lo  na
zu na njem mi nis tr stvu Re pub li ke Slo ve ni -
je Bog dan Ben ko (za sto pal  je tu di od sot -
ne ga zu na nje ga mi nis tra Di mit ri ja Ru pla)
je opo zo ril tu di, ka ko  je bi lo  v zad njem ča -
su stor je nih ve li ko ko ra kov  za iz bolj ša nje
po lo ža ja manj šin.  Po nje go vih be se dah pro -
jekt Sa pe va od ra ža trd no vo ljo  po so de lo -
va nju  in go je nju di a lo ga  med manj ši na mi,
pri če mer  je po uda ril, ka ko  je Slo ve ni ja
zain te re si ra na  za ev ro re gi jo,  ker  je pre pri -
ča na,  da  to vo di  v raz voj, za to  je  za ce lo vi -
to re ši tev funk ci o nal ne enot nos ti alp sko-
jad ran ske ga pro sto ra.  Za ita li jan ske ga ve -
le pos la ni ka  v Ljub lja ni Da nie le ja Ver go  pa
je po memb no pred vsem spo što va nje manj -
šin, za to raz ume  in  se stri nja  s pri ča ko va -
nji,  da zain te re si ra ne vla de tu di ude ja ni jo
na čel na sta liš ča  o skup nih vred no tah. Di -
rek tor ura da  za na rod nos ti slo ven ske vla -
de Stan ko Ba luh  je po uda ril, ka ko  je pri -
za de va nje  za po lo žaj manj šin stal ni ca po -
li ti ke Slo ve ni je,  z od pra vo me ja  in čez mej -
nim so de lo va njem  pa  so  se od pr le no ve

mož nos ti. Ita li jan ski ge ne ral ni kon zul  v Ko -
pru Car lo Gam ba cur ta  pa  je opo zo ril pred -
vsem  na  upad šte vi la pri pad ni kov ita li jan -
ske manj ši ne  v zad njih de se tih le tih  ter tu -
di  na po manj ka nje go spo dar skih te me ljev
manj ši ne  in  na od ha ja nje pri pad ni kov
sled nje. Za to  so po treb na kon kret na de ja -
nja,  da  se ita li jan ska manj ši na ohra ni  kot
skup nost. Us peh  je pro jek tu Sa pe va vo ščil
tu di pred stav nik Ura da  za Slo ven ce  v za -
mej stvu  in  po sve tu  pri slo ven ski vla di Ju -
re  Žmavc,  ki  je opo zo ril, ka ko  ima ve čin -
ski na rod ob ve zo spo što va ti plu ral no re al -
nost, di a log  pa  naj  bo sta len  in str pen.

Kot zad nji  je po zdra vil pod taj nik  pri
ita li jan skem no tra njem mi nis tr stvu Et to re
Ro sa to,  po ka te rem  bo pa dec me je omo -
go čil raz ume ti dej stvo,  da  se skup nos ti,  ki
sku paj zač ne jo ras ti, za ve da jo,  da pri hod -
nost ob sta ja,  če  se  jo gra di sku paj.  V Ita li -
ji  se  bo za ščit ni za kon  za Slo ven ce pre mak -
nil  z mrt ve to čke (pa ri tet ni od bor  je  že za -
čel de lo va ti),  v Slo ve ni ji  pa  je tre ba  še pos -
to ri ti ve li ko ko ra kov,  da  se ov red no ti iz kuš -
nja ita li jan ske skup nos ti.

Ivan Žerjal

Omizje
včerajšnjega

srečanja: z leve
Flavio Forlani, Rudi

Pavšič, Sandro
Kravanja in

Maurizio Tremul 
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PROJEKT SAPEVA - Iz poročil zastopnikov šestih delovnih skupin

Med predlogi posvet izvoljenih predstavnikov,
skupna turistična ponudba in tiskovna agencija
Poročila so na srečanju podali Silvano Sau, Gorazd Pučnik, Mauro Jurman, Aleksandro Burra, Jure Kufersin in Dušan Kalc

KOPER - Pogovori o sodelovanju

Rosato na obisku
pri županu Popoviču

KO PER  - Kopr ski žu pan Bo -
ris Po po vič  je vče raj spre jel pod taj -
ni ka  na ita li jan skem no tra njem
mi nis tr stvu Et to ra Ro sa ta,  ki  se  je
v Ko pru ude le žil po sve ta  v okvi ru
pro jek ta Sa pe va,  so spo ro či li  z
Mest ne ob či ne Ko per.

Z žu pa nom  sta  se  v po go vo -
ru  med dru gim do tak ni la tu di so -
de lo va nja slo ven skih  in ita li jan skih
ga sil cev,  ki si cer od lič no so de lu je -
jo, ven dar  bi slo ven ske mu de lu
Kra sa  in Is tre priš la  prav po moč  ob
mo re bit nih po ža rih  v po let nih
me se cih.

Zna no  je,  da  je po le ti kopr sko
ob moč je  med naj bolj po žar no
ogro že ni mi ob moč ji,  kot  pa  je po -
ve dal Ro sa to ima jo ita li jan ski ko -
le gi  kar 12 le tal  za ga še nje po ža rov.
Za to  sta  se do go vo ri la,  da  bi  v krat -
kem pod pi sa li do ku ment,  v skla du
s ka te rim  bi lah ko pri sko či li  na po -
moč svo jim slo ven skim ko le gom.
Po do ben do go vor  naj  bi skle ni li tu -

di gle de sou po ra be la dij  za ga še nje
na mor ju.

Si cer  pa  naj  bi  v krat kem pri -
pra vi li tu di se sta nek  med vod -
stvo ma kopr ske ga  in tr žaš ke ga
pri sta ni šča,  pa tu di sre ča nje,  na ka -
te rem  bi  se po go vo ri li  o 5. ko ri dor -
ju  in grad nji že lez niš ke po ve za ve
med Ko prom  in Tr stom. Ro sa to  je
Po po vi ču ob lju bil po moč  pri re še -
va nju ome nje nih za dev, žu pan  pa
mu  je tu di jas no po ve dal,  da  je iz -
rec no pro ti grad nji plin skih ter mi -
na lov. De jal  je,  da  bo  o vsakr šni ak -
tiv nos ti  v zve zi  s  to prob le ma ti ko
spro ti ob ve ščal ita li jan ske ko le ge,
is to  pa pri ča ku je tu di  od  njih.

Pod taj nik Et to re Ro sa to  pa  je
na po ve dal tu di  obisk ita li jan ske
šol ske jad rni ce Ame ri go Ves puc ci
v Ko pru,  z žu pa nom  pa  sta  se do -
go vo ri la  za so de lo va nje  pri or ga ni -
za ci ji sprem lja jo čih ak tiv nos ti,  še
pi še  v tis kov nem spo ro či lu Ob či -
ne Ko per.

KO PER  - Vče rajš nje kopr sko sre ča -
nje  v okvi ru pro jek ta Sa pe va  je bi lo  kot
že re če no pri lož nost  za ob ra čun do slej
oprav lje ne ga de la  v okvi ru šes tih sku pin,
o če mer  so  v po pol dan skem de lu go vo -
ri li za stop ni ki sled njih.  V ime nu sku pi -
ne,  ki  se ukvar ja  s po li ti ko  in in sti tu ci ja -
mi,  je po se gel Sil va no  Sau,  ki  je na po ve -
dal  sklic po sve ta iz vo lje nih pred stav ni -
kov manj šin,  da  se ana li zi ra jo in stru men -
ti  in mož nos ti vpli va nja  na uprav lja nje te -
ri to ri ja  in jav no upra vo. Dru ga če  se  je  Sau
za us ta vil zlas ti  pri po lo ža ju ita li jan ske
manj ši ne  v Slo ve ni ji, ka te re raz lič nost,  je
de jal,  ni ne kaj na rav ne ga am pak  je bi la
us tvar je na na me no ma. Za to  je tre ba naj -
prej do lo či ti di a gno zo  in opra vi ti zgo do -
vin sko pre ver ja nje.

Za Sau om,  ki  je go vo ril  že  v do pol -
dan skem de lu sre ča nja,  je po pold ne
spre go vo ril Mau ro Jur man  v ime nu sku -
pi ne  za te ri to rij  in go spo dar stvo. Pre cej
ho mo gen te ri to rij,  je de jal, po nu ja mož -
nos ti skup ne ga go spo dar ske ga raz vo ja,
pri če mer  je Jur man ome nil si ner gi jo  pri
tra di ci o nal nih de jav nos ti,  kot  je  npr.
kme tij stvo.  Na tu ris tič nem po droč ju  pa
je tre ba po nu di ti sku pen tu ris tič ni pro -
iz vod  ter us po so bi ti spe ci a li zi ra no oseb -
je.  Po be se dah Go raz da Puč ni ka,  ki  je za -
sto pal sku pi no  za šol stvo, vzgo jo, je zik  in
kul tu ro,  se ( tu  je ci ti ral Su za no Per tot)
manj šin ski je zik lah ko ohra ni,  če sku pi -
na go vor cev sprej me,  da sta nje zah te va
spre mem be. Puč nik  je opo zo ril tu di  na

po men pri do bit ve čus tve ne vred nos ti  za
za sid ra nje je zi ka  ter  na po tre bo  po
skup nem na čr tu,  ki  ga  še  ni.

V na da lje va nju  je Alek san dro Bur -
ra (sku pi na  za mla de) opo zo ril  med dru -
gim  na po tre bo  po iz bi ri ne for mal nih ob -
lik ko mu ni ci ra nja  za olaj ša nje spo ra zu -
me va nja  med manj šin ski mi or ga ni za ci -
ja mi  in mla di mi, ka te rim  so for mal nos -
ti več krat tu je.  Za oži vi tev or ga ni za cij  so
po treb na te mat ska sre ča nja  med Slo ven -
ci  v Ita li ji  ter Ita li ja ni  v Slo ve ni ji  in  na Hr -
vaš kem, spo zna va nje  med mla di mi  in so -
u de lež ba ve čin skih na ro dov,  med pred -
lo gi  je tu di splet na  stran  o manj ši nah.

Na šport nem po droč ju,  je de jal Ju -
re Ku fer sin,  se pri prav lja do ku ment,  ki  bo
vse bo val pri ča ko va nja manj šin  od vlad -
nih  in ne vlad nih or ga ni za cij  ter po tre bo
po več jih sti kih.  Med mož nos ti so de lo -
va nja  v špor tu ( ki dru ga če  že po te ka  dalj
ča sa)  so po seb na šport na pr ven stva, so -
de lo va nje  šol  in skup na stro kov na sre ča -
nja  za va di te lje. Po treb ni  so pred vsem pe -
da go gi,  ki bo do zna li šport ni kom da ti lju -
be zen  do ma ter ne ga je zi ka  in kre pit ve
na rod ne za ves ti.

Pre tok in for ma cij  med manj ši na ma
ter  med manj ši na ma  in ve či no  je ze lo
skro men  in po manj kljiv,  je ugo to vil Du -
šan  Kalc  za sku pi no  za me di je. Za to  je
tre ba po glo bi ti so de lo va nje  med  že ob -
sto je či mi me di ji,  še več ji na por  pa  bo po -
tre ben  za pro dor  v ve čin ske me di je
(pri prav lja  se sre ča nje  o  tej prob le ma ti -
ki).  Med glav ni mi pred lo gi  je usta no vi -
tev tis kov ne agen ci je manj šin  in dvo je -
zič ne re vi je. Da lje  bi lah ko ob li ko va li
skup no in ter net no  stran, zgi ban ko  in vi -
de o  z os nov ni mi in for ma ci ja mi  o manj -
ši nah. Tre ba  je tu di sku paj vla ga ti  v kad -
ro va nje  s pri re ja njem se mi nar jev  in te -
ča jev.

Po be se dah Ru di ja Pa vši ča  in Mau -
ri zi a Tre mu la,  ki  sta za klju či la sre ča nje,
je naj več je bo gas tvo pro jek ta člo veš ki ele -
ment, dej stvo,  da oko li  sto pri pad ni kov
obeh manj šin sku paj so de lu je,  se spo zna -
va  in pri ja te lju je. Pro jekt  je to rej do se gel
svoj  cilj,  saj  je pos kr bel  za di a log  med
dve ma  prej in stru men ta li zi ra ni ma stvar -
nos ti ma  in tu di  z ve či no. De lo va nje tu -
di  ne mo re slo ne ti  na manj šin skem ego -
iz mu,  saj  nas no va Ev ro pa si li,  da prob -
le me re šu je mo sku paj  z dru gi mi. Pa všič
je dru ga če tu di pred la gal ures ni či tev
med vlad ne ga omiz ja  s pri sot nost jo pred -
stav ni kov manj šin, ures ni či tev do ku -
men ta  o go spo dar ski vlo gi manj šin  s stra -
ni  FJK  in Slo ve ni je, ov red no te nje čez mej -
ne te le vi zi je  in do go vor  o stra teš kem so -
de lo va nju  med upra vi te lji. ( iž)

Utrinek s srečanja
na sedežu
Skupnosti
Italijanov Santorio
Santorio 
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SDGZ - Začenja se druga faza projekta Imprenderò

Splošna predstavitev
in informativni seminarji
V ponedeljek na sedežu SDGZ prvi seminar, v torek predstavitev v Nabrežini

TRST  -  Med lo kal ni mi pro jek ti
za pro mo vi ra nje raz vo ja no vih pod je -
tij  in pod jet niš ke stra te gi je za se da po -
seb no mes to de žel ni pro jekt Im pren -
de rò,  ki  ga  je  pred dve ma le to ma zas -
no va lo de žel no od bor niš tvo  za de lo,
us po sab lja nje, raz is ko va nje  in uni ver -
zo  pod vod stvom od bor ni ka Ro ber ta
Co so li ni ja. Le tos bo do pro jekt iz ved -
li  že tret jič, no vost to krat ne iz ved be
pa  je,  da  so  vanj pr vič vklju če ne tu di
struk tu re slo ven ske manj ši ne.

Part ner de žel ne ga pro jek ta,  ki  ga
bo do so de lu jo či sub jek ti re a li zi ra li  v
ob dob ju  med ja nu ar jem 2007  in feb -
ru ar jem 2008,  je tu di Slo ven sko de žel -
no go spo dar sko zdru že nje,  in  to  z na -
me nom,  da pri spe va  k dvi gu stop nje
ino va tiv nos ti  v slo ven skih pod jet jih.
Pro jekt Im pren de rò vse bu je  šest  točk,
za slo ven sko zdru že nje  pa  so za ni mi -
ve pred vsem šti ri. Med tem  ko  so  eno
to čko,  v okvi ru ka te re  so pi sa no dru -
šči no slo ven skih di ja kov vklju či li  v
ino va tiv ni  in pred vsem kre a tiv ni pod -
jet niš ki pro ces,  že iz ved li, bo do  v pri -
hod njih  dneh za če li  z dru go fa zo pro -
jek ta,  ki pred vi de va  niz in for ma tiv nih
se mi nar jev  in sploš no pred sta vit ve no
sre ča nje.

Tis ti,  ki  jih za ni ma pod jet niš ka
sfe ra,  so vab lje ni  na in for ma tiv no sre -
ča nje,  ki  bo  v to rek, 5. ju ni ja ( ob
18.30),  v glav ni dvo ra ni do ma  Igo
Gru den  v Na bre ži ni.  Na  tem sre ča nju
bo  SDGZ  v so de lo va nju  z Za druž no
kraš ko ban ko  in Za druž no ban ko
Do ber dob  in So vod nje po drob no
pred sta vi lo pro jekt Im pren de rò. Glav -
na vse bi na pro jek ta pred vi de va pre da -
va nja  in in di vi du al na sve to va nja stro -
kov nja kov  o te mi,  ki  je ve za na  na ge -
ne ra cij ske pre ho de  v pod jet jih,  v na -
čr tih  je tu di iz obra že va nje  in us po sab -
lja nje me ne džer jev  v mi kro po djet jih
in pred vi den  še  niz iz obra že val nih  in
mo ti va cij skih se mi nar jev,  v okvi ru ka -
te rih bo do ude je žen cem po jas ni li,
ka ko  se usta nav lja no vo pod jet je.  Na
tor ko vem in for ma tiv nem sre ča nju,
ki  je na me nje no ta ko ma lim  in sred -
njim pod jet jem  kot mla dim pod jet ni -
kom  in  vsem tis tim,  ki  bi  se ra di
ukvar ja li  s pod jet niš tvom, bo do in te -
re sen te po va bi li  k so de lo va nju,  saj  bo
nji hov mo re bit ni in te res  še po se bej
po tre ben  pri iz ved bi za ni mi vih  in po -
uč nih te ča jev,  ki bo do  na spo re du  v je -
sen skem ča su.

Ker  je pro jekt Im pren de rò več -
plas ten,  ga bo do so de lu jo či part ner -
ji,  kot ome nje no, iz ved li  v  več fa zah.

Pr vo to čko pro jek ta,  ki pred vi de va
pod jet niš ko vzgo jo  v šo lah,  so  že iz -
ved li,  v po ne de ljek  pa  bo  SDGZ  za
slo ven ske pod jet ni ke za če lo iz va ja ti
tret jo to čko pro jek ta,  ki vklju ču je
pos ku se pri bli že va nja pod jet niš tva
mla dim ose bam.  V po ne de ljek, 4. ju -
ni ja ( od 16.  do 20.  ure),  bo na mreč  na
se de žu  SDGZ po te kal pr vi se mi nar  iz
ci klu sa  dveh,  na ka te re ga  so vab lje ni
vsi mla di,  ki ima jo gla vo pol no za mis -
li, ka ko za zna ti no ve pri lož nos ti, us -
tva ri ti ide jo  in  jo po slov no re a li zi ra -
ti.  Ta se mi nar, ob li ko va la  ga  bo Sa ra
Bre zi gar,  naj  bi slu žil  kot po moč  za tis -
te sub jek te,  ki že li jo usta no vi ti svo je
last no pod jet je  ali  pa  že ima jo pod jet -
je,  ki  ni sta rej še  od ene ga le ta. Dru gi
se mi nar  bo  na spo re du  v po ne de ljek,
11. ju ni ja ( od 16.  do 20.  ure), pre da -
va li  pa bo do tri je ugled ni pod jet ni ki,
ki bo do  na sre ča nju pred sta vi li ko ra -
ke,  ki  jih mo ra na re di ti pod jet nik,  ko
že li usta no vi ti no vo pod jet je  in za če -
ti iz va ja ti no vo de jav nost.

Oba se mi nar ja  sta brez plač na,
ude le ži jo  se  ga lah ko  vsi tis ti,  ki  bi  se
ra di pre iz ku si li  v pod jet niš ki sfe ri, in -
te re sen ti  pa bo do lah ko svo je po slov -

no zna nje na to  še nad gra je va li  na te -
ča ju (80  ur),  ki  ga na me ra va  SDGZ iz -
ves ti  v je sen skem ča su.  Ob kon cu te -
ča ja,  ta  bo po slu šal cem  med dru gim
po stre gel  s ko rist ni mi  in ka ko vost ni -
mi pod jet niš ki mi na sve ti sko zi iz kuš -
nje ugled nih pre da va te ljev, bo do ude -
le žen ci pri pra vi li po slov ni na črt,  ki  bo
mo ral vse bo va ti jas no opre de lje ne
ci lje  in stra te gi je,  s ka te ri mi  bo mo go -
če do se či za stav lje ne ci lje. Po moč  in
na sve te  pri iz de la vi te ga po slov ne ga
na čr ta bo do po nu ja li pod jet ni ki  in
stro kov nja ki,  ki  se ukvar ja jo  s po slov -
nim sve to va njem.

Tis ti,  ki  jih za ni ma po ne delj kov
se mi nar spod bu ja nja pod jet niš tva
med mla di mi, lah ko do dat ne in for ma -
ci je prej me jo  na se de žu  SDGZ ( tel:
040 6724812 -24 -28).

Mo ti va cij ska sre ča nja  in se mi -
nar je,  v okvi ru ka te rih  se bo do stro -
kov nja ki lo te va li me ne džer ske ga us -
po sab lja nja  in za pol nje van ja ge ne ra -
cij skih vr ze li  v pod jet jih (2.  in 4. to -
čke pro jek ta Im pren de rò),  pa  bo
SDGZ  v so de lo va nju  s pod jet jem Ser -
vis  in dru gi mi te ri to ri al ni mi pod jet ji
pri pra vi lo  v pri hod njih ted nih. ( sč)

Projekt Imprendeò
je namenjen

mladim, takim kot
jih je naš fotograf
ujel v svoj objetiv

med nekim
shodom v Trstu

ARHIV

SDGZ za enakopravnost
upokojencev
samostojnega dela
TRST - Slovensko deželno gospo-
darsko združenje vabi člane, naj pod-
pišejo peticiji, ki so ju sprožile na-
cionalne upokojenske organizacije
podjetnikov in samostojnih delavcev
za enakopravno obravnavo upoko-
jenih podjetnikov v odnosu do upo-
kojencev odvisnega dela. V prvi pe-
ticiji gre za zahtevo po prilagoditvi
kupne moči in minimalnih pokoj-
ninskih pogojev, v drugi pa za uki-
nitev diskriminacije glede družinskih
doklad.
Akcijo je po vsej državi sprožil
enotni odbor upokojencev samo-
stojnega dela CUPLA, ki povezuje
vse glavne stanovske organizacije
trgovcev, obrtnikov in kmetovalcev,
kot je npr. CIA - Kmečka zveza, ki
tudi zbira podpise na svojem sedežu.
SDGZ se zaradi svoje večkategorij-
ske razčlenjenosti ne more istoveti-
ti le z eno od omenjenih sektorskih
upokojenskih organizacij in niti ne
razpolaga z lastno upokojensko or-
ganizacijo, povsem pa soglaša s cil-
ji te akcije in zato vabi svoje člane in
druge državljane, naj podpišejo pe-
ticiji na sedežih in podružnicah
SDGZ. Za informacije: tel. 040
6724824.

Končana misija tržaške
Trgovinske zbornice
v Maroku
TRST - S sprejemom na italijanskem
konzulatu v Casablanci ob dnevu re-
publike se je sinoči končala gospo-
darsko-institucionalna misija pod-
jetij iz FJK v Maroku, ki jo je pri-
pravila tržaška Trgovinska zbornica
prek svojega podjetja Aries in s so-
delovanjem ostalih zbornic v deželi,
podprla pa Dežela FJK. Obisk je po-
tekal v okviru projekta Ecomor - Go-
spodarske priložnosti v Maroku,
katerega nosilka je prav tržaška
zbornica. Vodji delegacije, deželni
odbornik Franco Iacop in predsed-
nik tržaške zbornice Antonio Pao-
letti, sta imela v Maroku vrsto insti-
tucionalnih srečanj, medtem ko
predstavniki podjetij navezovali po-
slovne stike z maroškimi kolegi.

CELOVEC - SGZ

Korošci
svarijo pred
dvotirnostjo

CE LO VEC  -  Z usta no vi tvi jo
Od bo ra  za go spo dar sko so de lo va nje
pri Sve tu  za Slo ven ce  v za mej stvu  je
Slo ve ni ja sto ri la na dalj nji ko rak  v po -
ve zo va nju  med dr ža vo  in za mej ci.
Ta ko oce nju je po slo vod ja Slo ven ske
go spo dar ske zve ze ( SGZ)  na Ko roš -
kem, Kar li  Hren,  v re ak ci ji  na pr vo
za se da nje te ga od bo ra,  v ka te rem  pa
so za sto pa ni sa mo pred stav ni ki krov -
nih po li tič nih or ga ni za cij slo ven ske
manj ši ne  v so sed njih dr ža vah Slo ve -
ni je,  ki  jih  je vla da ime no va la tu di  v
Svet  za za mej ce. Za stop ni kov go spo -
dar skih struk tur slo ven ske manj ši ne
v gre mi ju  ni.  Kljub te mu Ka rel  Hren
po zi tiv no oce nju je usta no vi tev te ga
te le sa,  saj  je Slo ve ni ja po ve zo va nje
med dr ža vo  in za mej ci  s  tem po sta -
vi la  na in sti tu ci o nal no ra ven.  Da  pa
bo do od bo ri  in pod od bo ri  za go spo -
dar stvo  in kul tu ro de lo va li čim bolj
učin ko vi to,  je tre ba pa zi ti,  da  ne pri -
de  do dvo tir nos ti, am pak  da  se iz ra -
bi jo si ner gi je,  je de jal  Hren. ( il)

PORTOROŽ - Dnevi zavarovalništva

Položaj slovenskih
zavarovalnic v EMU

POR TO ROŽ  -  Na Dne vih slo ven -
ske ga za va ro val niš tva,  ki po te ka jo  v
Por to ro žu,  so vče raj pred sta vi li ana li zo
z na slo vom Za va ro val niš tvo Slo ve ni je  v
elit ni druž bi čla nic ev rop ske de nar ne
uni je, ka te re av tor ja  sta Fra njo Štib lar  z
Eko nom ske ga in šti tu ta Prav ne fa kul te te
in Fi lip Šra mel  iz Po za va ro val ni ce Sa va.

Štib lar  in Šra mel ugo tav lja ta,  da slo -
ven sko za va ro val niš tvo si cer za os ta ja  za
naj bo ga tej ši mi čla ni ca mi  in po gos to tu -
di  za pov preč jem ev rop ske de nar ne uni -
je, ven dar  pa ne ka te re čla ni ce za os ta ja -
jo  še  bolj. Med tem  ko  je Slo ve ni ja le ta
2005  k bru to do ma če mu pro iz vo du tri -
naj ste ri ce pri spe va la 0,34 od stot ka,  pa  je
k skup nim bru to za va ro val nim pre mi jam
pri spe va la  le 0,25 od stot ka.  Da  bi zmanj -
ša la za os ta nek, po tre bu je  vsaj  za 26 od -
stot kov hit rej šo  rast pre mij  od pov preč -
ja ev rop ske de nar ne uni je  in  to  ji  je us -
pe lo ta ko le ta 2005  kot le ta 2006.

Ob  tem av tor ja ugo tav lja ta,  da  je
raz šir je nost škod nih za va ro vanj  v Slo ve -
ni ji  nad pov preč jem tri naj ste ri ce, med -
tem  ko  so slab še raz vi ta ži vljenj ska za va -

ro va nja.  Vzrok  je de lo ma  v dej stvu,  da  se
je Slo ve ni ja od lo či la iz vze ti do dat na
zdrav stve na za va ro va nja  iz sis te ma os -
nov ne ga zdrav stve ne ga za va ro va nja.

Ana li za  je po ka za la,  da  so slo ven -
ske za va ro val ni ce  v učin ko vi to sti po slo -
va nja gle de  na pov preč je opa zo va nih dr -
žav pre ka pi ta li zi ra ne,  je po ve dal Šra mel.
Med tem  ko  so slo ven ske za va ro val ni ce
po bi lanč nih po stav kah po vsod niž je  od
pov preč ja,  so  po ka pi ta lu vi so ko.  To po -
me ni,  da ima jo slo ven ske za va ro val ni ce
pre cej ve li ko ko li či no ka pi ta la, za to  bi  se
mo ra le od lo ča ti  za po ve zo va nje,  in si cer
ta ko zno traj sek tor ja  kot tu di  v okvi ru fi -
nanč ne ga sek tor ja.

Za ra di maj hne ga tr ga  je šte vi lo za -
va ro val nic  v Slo ve ni ji ( pre)ve li ko, nji ho -
va pov preč na ve li kost  pa  je bi stve no
manj ša  od pov preč ja  v ev rop ski de nar -
ni uni ji. Tu di de lež za pos le nih  v slo ven -
skem za va ro val niš tvu  je  v pri mer ja vi  z
opa zo va ni mi dr ža va mi nad pov pre čen,
med tem  ko pri de  na po sa mez no po slo -
val ni co pod pov preč no šte vi lo ko mi ten -
tov,  še ugo tav lja ana li za. ( STA)

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3453 1,3436
japonski jen 163,56 163,81
kitajski yua 10,2870 10,2749
ruski rubel 34,8280 34,8070
danska krona 7,4488 7,4490
britanski funt 0,68005 0,67925
švedska krona 9,2945 9,3160
norveška krona 8,1195 8,1110
češka krona 28,324 28,285
švicarski frank 1,6477 1,6514
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski florint 250.25 250,32
poljski zlot 3,8152 3,8150
kanadski dolar 1,4388 1,4335
avstralski dolar 1,6269 1,6214
bulgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,2716 3,2645
slovaška krona 33,968 33,863
litvanski litas 3,4528 3,4528
latviski lats 0,6962 0,6961
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,94 82,50
turška lira 1,7775 1,7638
hrvaška kuna 7,3090 7,3119

ameriški dolar 1,36249 1,33451
britanski funt 0,6885 0,67265
švicarski frank 1,67817 1,63729
japonski jen 169,707 159,424
švedska krona 9,5381 9,08191
avstralski dolar 1,66912 1,5987
kanadski dolar 1,47274 1,41668
danska krona 7,60323 7,31677
norveška krona 8,30595 7,93405
madžarski florint 300,3 235,235
češka krona 32,5726 25,4916
slovaška krona 39,0632 30,5712
hrvaška kuna 7,83329 6,98487

ameriški dolar 1,3644 1,3308
britanski funt 0,6897 0,6727
danska krona 7,561 7,375
kanadski dolar 1,4584 1,4224
japonski jen 166,23 162,13
švicarski frank 1,6745 1,6333
norveška krona 8,232 8,030
švedska krona 9,432 9,200
avstralski dolar 1,6473 1,6068
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALLEANZA 10,14 +0,00
ATLANTIA 24,87 -0,72
BANCA ITALEASE 29,15 -20,31
BMPS 5,045 -0,10
BPI 11,43 -3,43
BPM 10,99 -1,42
BPVN 21,75 -3,63
CAPITALIA 7,6 -1,04
ENEL 8,56 +1,24
ENI 26,33 +0,19
FIAT 21,48 +0,941
FINMECCANICA 23,48 +0,43
GENERALI 31 +0,03
IFIL 8,165 -0,73
INTESA 5,64 -0,53
LOTTOMATICA 32,61 +0,74
LUXOTTICA 26,61 +1,99
MEDIASET 7,92 -0,63
MEDIOBANCA 17,05 -0,04
MEDIOLANUM 6,41 -0,47
PARMALAT 3,265 -1,66
PIRELLI 0,891 +0,68
SAIPEM 23,35 +0,52
SNAM 4,64 +1,47
STMICROELEC 14,41 +0,46
TELECOM ITA 2,167 +0,58
TENARIS 18,41 +1,14
TERNA 2,85 +0,07
UBI BANCA 21,1 -0,99
UNICREDITO 6,905 -1,03

1. junija 2007

1. junija 2007

1. junija 2007

1. junija 2007

1.06 31.5

-0,16

G O S P O D A R S T V OSobota, 2. junija 20074



A L P E - J A D R A N

FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA - Na deželni ravni bo prenovitvena prizadevanja pospeševala agencija APE iz Humina

Energetsko varčevanje in smotrno uporabljanje
energetskih virov postajata tudi pri nas vsakdanja nuja

VI DEM  - Na ša druž ba  in  sploh na -
ša ci vi li za ci ja bos ta mo ra li ko re ni to
spre me ni ti svo je na va de  na ener get skem
po droč ju.  K te mu  nas si li kr če nje za log
tra di ci o nal nih ener get skih vi rov,  pa tu -
di ones na že va nje na ra ve  in  iz nje ga iz -
ha ja jo če kli mat ske spre mem be,  ki  so  v
pre cej šnji me ri po sle di ca ne smo tr ne ga
upo rab lja nja ener get skih vi rov.  V  tem
smi slu  že na sta ja no va za ko no da ja,  in  to
na ev rop ski, ita li jan ski,  pa tu di  na de žel -
ni rav ni.  Za pos pe še va nje te ga ob sež ne -
ga  in hkra ti ko re ni te ga pre no vi tve ne ga
pro ce sa na sta ja jo  po  vsej Ev ro pi po seb -
ne agen ci je (tre nut no  jih  je ka kih 250).
Takš na  je tu di Po kra jin ska agen ci ja  za
ener gi jo ( APE),  ki  jo  je  pred ne dav nim
usta no vi la vi dem ska po kra ji na,  a  ki de -
jan sko de lu je  na de žel ni rav ni. Agen ci -
ja  ima  svoj se dež  v Hu mi nu, vče raj  pa  se
je pred sta vi la de žel ne mu tis ku  v Vid mu.

Agen ci ji  APE pred se du je biv ši vi -
dem ski po kra jin ski od bor nik Lor e to
Mes tro ni,  njen rav na telj  pa  je Mat te o
Maz zo li ni. Agen ci ja  bo de lo va la  na po -
droč jih ener get ske ga var če va nja, učin -

ko vi te ga iz ko ri šča nja ener gi je  ter upo -
ra be ob nov lji vih vi rov ener gi je.  V pr vi
fa zi  se  bo osre do to či la  na re zi den čne
grad nje  ter  na do ma čo  oz. mi kro ener -
get sko pro iz vod njo.  V  tem sklo pu  si  bo
pri za de va la  za uved bo enot ne ga stan -
dar da ener get ske cer ti fi ka ci je  stavb  v
Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni,  in  to  po vzo ru
stan dar da »ca sac li ma«,  ki  že ve lja  na
Juž nem Ti rol skem  oz.  v bo cen ski po kra -
ji ni. Upo šte va ti  je tre ba,  da  bo  na os no -
vi  že spre je te za ko no da je  od le ta 2010
da lje ener get ska cer ti fi ka ci ja ob vez na  za
skle ni tev ne pre mič nin skih ku po pro -
daj nih po godb.  Kar za de va mi kro ener -
get sko pro iz vod njo,  pa  naj ome ni mo  le,
da  se bli ža mo ob vez ni in šta la ci ji fo to vol -
taič nih  in dru gih teh no lo gij  za iz ko ri šča -
nje so čne ener gi je  pri no vo grad njah.

Agen ci ja  APE pri re ja tu di po gos -
ta stro kov na sre ča nja. Ta ko  je mi nu le -
ga 10. ma ja pri pra vi la  v Vid mu po svet
o ener get ski cer ti fi ka ci ji  stavb, pri hod -
nje ga 8. ju ni ja  pa  bo pri re di la  spet  v Vid -
mu po svet  o upo rab lja nju bio mas  v mi -
kro me ri lu.

Sončne celice za
proizvodnjo

električne energije
v malem merilu

KOROŠKA - Dileme slovenske stranke pred prihodnjimi deželnimi volitvami

V Enotni listi neenotni
glede samostojnega nastopa
Del odbornikov v dvojezičnih občinah meni, da bi bila samostojna kandidatura nesmiselna

CE LO VEC  -  V raz pra vi  o mo re bit -
ni sa mo stoj ni kan di da tu ri Enot ne li ste ( -
EL)  na na sled njih de žel nih vo lit vah  na
Ko roš kem (pred vi do ma mar ca 2009)  je
zno traj edi ne po li tič ne stran ke ko roš kih
Slo ven cev očit no pri šlo  do do kaj ve li ke
ne enot nos ti. Med tem  ko  se  je pred sed -
nik stran ke Vla di mir Smrt nik še le  pred
ne kaj dne vi iz rec no iz re kel  za nas top  z
last no li sto, pod pred sed nik Nan ti  Olip
pa pus til od pr to tu di op ci jo skup ne kan -
di da tu re  z Ze le ni mi,  se  je  zdaj ja vi la  k be -
se di do kaj moč na sku pi na od bor ni kov,
ki sa mo stoj no kan di da tu ro ozna ču je  za
»ne smi sel no«.  V iz ja vi  za jav nost sku pi -
na iz rec no od kla nja sa mo stoj no kan di -
da tu ro  EL  na de žel no zbor skih vo lit vah
in zah te va,  da de žel no vod stvo  EL iz ve -
de gla so va nje  o  tem vpra ša nju  po poš ti.

Sko raj 30 pod pis ni kov iz ja ve,  med
nji mi tu di nek da nja pred sed ni ka  EL Pe -
ter Wald hau ser  in Pa vel Apov nik, me -
ni,  da sa mo stoj na kan di da tu ra  na pri -
hod njih de žel no zbor skih vo lit vah ni ma
no be ne ga iz gle da  za us peh, » ker  ne  bo
do se gla ni ti 3000 gla sov  oz.  en od sto tek
vseh ve ljav nih gla sov. Na da lje  bi us pe -
šen nas top  že vna prej pre pre či la skraj -
no des truk tiv na vo lil na za ko no da ja  na
Ko roš kem.  A tu di  če  bi vo lil ni  prag  na
Ko roš kem zni ža li  na šti ri od stot ke (tre -
nut no  je de vet!), » v ob či nah nis mo pri -
prav lje ni vna prej prev ze ma ti brez up ne -
ga de la«, pi še ome nje na sku pi na  v iz ja -
vi  za jav nost.

Sku pi na  je na da lje pre pri ča na,  da
bi  EL  pri kan di da tu ri  z last no li sto iz gu -
bi la  še zad nje ga za vez ni ka  - Ze le ne, » ki
nas  na de žel ni  in zvez ni rav ni ved no
pod pi ra jo.« Tret je mes to Zal ke Ku -
chling  na li sti Ze le nih  da pred stav lja  vsaj
mož nost,  da pri de ko roš ka Slo ven ka,  ki
iz ha ja  iz  EL Ve li ko vec  in  ki  je po ve za na
z Ze le ni mi,  v ko roš ki de žel ni  zbor. Po -
leg te ga, ta ko me ni sku pi na, tu di  še  ni
zna no,  ali bos ta mor da kan di di ra li ljud -
ska stran ka ( ÖVP)  in so ci al de mo krat ska
stran ka ( SPÖ) ka ke ga ko roš ke ga Slo ven -
ca  ali Slo ven ko  na do vo lj vi so kem mes -
tu  na nju nih li stah.  Na zad njih vo lit vah
je  ÖVP  z Ra i mun dom Gril cem kan di di -
ra la kan di da ta,  ki  je pri šel  v de žel ni  zbor,
SPÖ  pa  je  z  Ano Blat nik ime la kan di dat -
ko,  ki  je da nes  v zvez nem sve tu, dru gi hi -
ši av strij ske ga par la men ta.

Sku pi na  je za to mne nja,  da  naj de -
žel no vod stvo  EL  v  še več ji me ri  skrbi  za
pro fe si o nal no iz va ja nje ob čin ske po li ti -
ke, » kjer  je na ša 'do mo vi na '  in  ker smat -
ra mo,  da os ta ja  tam kan di da tu ra Enot -
ne li ste  ali sa mo stoj nih  list važ na  in po -
treb na«,  je  še za pi sa no  v iz ja vi  za jav nost.

Pred sed nik  EL Vla di mir Smrt nik  je
na naj no vej ši raz voj zno traj svo je stran -
ke vče raj od go vo ril sa mo  v to li ko,  da  je
na  dveh okraj nih se stan kih  EL  med ude -
le žen ci za znal moč no pod po ro sa mo -
stoj ne mu nas to pu, sku paj  s pod pred sed -
ni kom Nan ti jem Oli pom  pa  je opo zo ril,
da  bo konč na od lo či tev  o mo re bit ni sa -
mo stoj ni kan di da tu ri spre je ta še le  na ob -
čnem zbo ru Enot ne li ste.  Kdaj  bo  le-ta,
pa  je od vis no tu di  od na dalj nje ga raz ple -
ta  v de žel ni po li ti ki, pred vsem  po po li -
tič nem po tre su,  ki  ga  je po vzro čil de žel -
ni gla var  Jörg Hai der  s pro da jo de žel ne
ban ke Hy po Gro up Al pe Ad ri a Ba var -
cem (Bayr i sche Lan des bank).  Na ter min
de žel ni vo li tev  pa  bi lah ko vpli val tu di
na dalj nji raz voj  pri raz re še va nju vpra ša -
nja dvo je zič nih kra jev nih ta bel,  saj  je
kan cler Gu sen bau er na po ve dal re ši tev  še
za le tos po le ti. Hai der  sam  je  v zad njem
ča su več krat na mig nil,  da ho če de žel ne
vo lit ve iz ves ti je se ni 2008  ali ce lo  še  prej...

Na de žel nih vo lit vah le ta 2004  se
je  EL od po ve da la last ni kan di da tu ri  in
ta ko pred vsem Ze le nim omo go či la,  da
so pr vič  po dru gi sve tov ni voj ni,  in  to  kar
z dve ma po slan ce ma, za sto pa ni  v ko roš -
kem de žel nem zbo ru.  Na li sti Ze le nih  so
kan di di ra li tu di ko roš ki Slo ven ci  in Slo -
ven ke, naj viš je Zal ka Ku chling,  ki si cer
ni bi la iz vo lje na  v de žel ni  zbor, vse ka kor
pa  je pre je la ve li ko šte vi lo »slo ven skih«
gla sov.

Ivan Lukan

Ali se bo Enotna
lista (EL) pri

naslednjih
deželnih volitvah z

lastno listo
potegovala za

sedež v deželnem
zboru, je povsem

odprto

LUKAN

Še polemike o prodaji banke
Hypo Group Alpe Adria

CELOVEC - Po sporni prodaji
večinskega deleža banke Hypo
Group Alpe-Adria, ki sta jo sklenila
Haiderjev BZÖ in ljudska ÖVP,
predsednica koroške SPÖ Gaby
Schaunig zahteva uvedbo »zaščit-
ne klavzule«, s katero naj bi pre-
prečili prodajo nadaljnjih podjetij
in ustanov, ki so v lasti dežele Ko-
roške. Schaunigovo zato predlaga,
da bi lastnine dežele, ki so vredne
več kot 50 milijonov evrov, v dežel-
nem zboru zaščititi z dvotretjinsko
večino. Če pa je vrednost višja od
100 milijonov evrov, bi morali za
prodajo izvesti celo referendum. Za
svoj predlog želi pridobiti tudi
predsednika ljudske stranke Jose-
fa Martinza, ki je s svojim glasom
v nadzornem svetu banke kot tudi
v deželni vladi omogočil prodajo
deželne banke Bavarcem .
V zvezi z izkupičkom od prodaje
banke pa Schaunigova zahteva, da
ga ne bi smeli porabiti za od-
plačevanje dolgov, temveč da bi se
dotaknili samo obresti od izku-
pička. Za zaščito podjetij in usta-
nov v deželni lasti so se medtem
izrekli tudi socialni partnerji, med
njimi tudi predsednik Gospodarske
zbornice Koroške in član pred-
stojništva ljudske stranke Franz Pa-
cher (I.L.)

V Piranu med obnovo
stavbe pod zemljo
odkrili obokane prostore

PIRAN - Ob prenovi piranskega
Godbenega doma so med gradbe-
nimi deli pod pohodno površino v
notranjosti stavbe odkrili obokane
prostore, za katere sklepajo, da so
neke vrste molilnica, je za STA po-
vedala Mojca Marjana Kovač z Za-
voda za varstvo kulture Piran. »O
namembnosti novo odkritega pod-
zemnega prostora je zaenkrat mo-
goče le domnevati, vsekakor pa ga
je mogoče povezati z objekti, ki so
bili zgrajeni nad njim. V poznanih
pisnih virih lahko novoodkriti pro-
stor povežemo z nekdanjo cerkvi-
jo sv. Antona opata, oratorijem, sa-
mostanom ali hospicijem,« je po-
jasnila Kovačeva.
Cerkev sv. Antona opata je leta
1374 posvetil koprski škof Ludovi-
co Morosini. Piranski kapitelj je
cerkev dal v uporabo bratovščini sv.
Filipa Nerija, ki se je iz beneškega
Lida naselila v Piranu okoli leta
1640. Uradno je bila bratovščina fi-
lipinov ustanovljena šele leta 1676
s priznanjem koprskega škofa Ze-
na. Bratovščina filipinov je delovala
karitativno, saj je skrbela za one-
mogle, bolne in uboge meščane,
zato je bila mestu Piran v korist, je
še povedala Kovačeva.

TRST - Deželni odbor

Rebalans proračuna
za 150 milijonov evrov

TRST  - De žel ni od bor Fur la ni je
Ju lij ske kra ji ne  je vče raj odob ril re ba -
lans de žel ne ga pro ra ču na  v vi ši ni 150
mi li jo nov ev rov.  To  je  po se ji od bo ra
po ve da la od bor ni ca  za fi nan ce Mi che -
la  Del Pi e ro.

Od te ga  bo 90 mi li jo nov na me -
nje nih  za zdrav stve ni sek tor,  in si cer  za
krit je ob vez nos ti  iz no ve de lov ne po -
god be  za oseb je, 10 mi li jo nov  pa  za
zni ža nja dol ga De že le.  Za pro iz vod ne
de jav nos ti  bo  šlo skup no 9 mi li jo nov
ev rov,  od ka te rih sko raj 5  za re fi nan -
ci ra nje ta ko ime no va ne ga za ko na
»Ber tos si«  v ko rist maj hnih  in sred njih
pod je tij, 3 mi li jo ne  za de žel ni za kon
Sa bat ti ni  in mi li jon ev rov  za ob no vo
in du strij skih ob ra tov  v go ra tih ob moč -
jih.

Kul tu ra  je do bi la do dat nih 5 mi -
li jo nov ev rov,  pri če mer bos ta 2  in  pol
mi li jo na  šla  za ra ču nal niš ko opis me -
nje van je, 1,3 mi li jo na bo do do bi le ne -
dr žav ne šo le, os ta la sred stva  pa  za krit -
je manj ših po treb  na kul tur nem po -

droč ju.  Šest mi li jo nov ev rov  je na me -
nje nih tu di  za  Ater, mi li jon ev rov  je na -
me njen pod jet jem  za fo to vol taič ne na -
pra ve, 1,5 mi li jo na  bo do bi la AR PA,
dva mi li jo na ev rov  pa otroš ki vrt ci.

Za raz lič na cest na de la  na ces ti
med Cer vig na nom  in Man za nom  je
od bor na me nil 5 mi li jo nov ev rov, 1,2
mi li jo na  za cest no var nost  in  prav to -
li ko bo do do bi le po kra ji ne  za jav ni pre -
voz.  Za raz is ko va nje  je bi lo na me nje -
nih 1,5 mi li jo na ev rov,  za iz obr ža že va -
nje  pa 1,8 mi li jo na.  Na po droč ju za po -
slo va nja bo do po kra ji ne do bi le 700 ti -
soč ev rov  za sta bi li za ci jo de lov nih raz -
me rij.

Na za se da nju od bo ra  je od bor -
nik  za ci vil no za šči to Gi an fran co Mo -
ret ton pred sta vil tu di pr vo oce no ne -
dav ne ga ne ur ja,  ki  je ko nec prejš nje -
ga ted na pri za de lo 20 ob čin  v Spod nji
Fur la ni ji. Skup na ško da  naj  bi zna ša la
42,5 mi li jo na ev rov,  v  to vso to  pa  naj
bi bi la všte ta ta ko ne po sred na ško da
kot tu di po treb na sred stva  za ob no vo.

5Sobota, 2. junija 2007



TTrrsstt
MAMILA - finančni stražniki in carina ustavili turški rovornjak

Pošiljka heroina
vredna 10 milijonov evrov
Na tržišču na drobno bi mamilo navrglo kar desetkrat več

V zadnjih mesecih
je bil to največji

tovor mamila, kar
so jih odkrili v vsej
državi, po ocenah

preizkovalcev pa je
bil namenjen

nemškemu trgu,
kjer je

povpraševanje po
heroinu veliko,

posebno v
vzhodnem delu

države

KROMA

V tur škem to vor nja ku,  ki  se  je iz -
kr cal  v tr žaš kem pri sta ni šču,  je  bil pra -
vi za klad: 175 ki lo gra mov he ro ina, vred -
ne ga 10 mi li jo nov ev rov,  na tr ži šču  na
drob no  bi  se nje go va vred nost po ve ča la
za de set krat. Po sel  pa  je  šel  po  zlu, ma -
mi lo  je os ta lo  v  Trstu,  v ro kah fi nanč ne
stra že  in ca ri ne.

He ro in  je  bil  v hleb čkih, naš te li  so
jih 340, zlo že ni  so bi li  v os mih za bo jih  iz
le pen ke. Za bo ji  pa ni so bi li  na kak šnem
tež ko do stop nem mes tu,  v dvoj nem
dnu  in po dob no, tem več  kar  med os ta -
lim to vo rom.  Od os ta lih za bo jev,  v ka -
te rih  so bi li  TV spre jem ni ki, na me nje ni
nem ške mu tr ži šču ( vsaj ta ko  je pi sa lo  na
sprem nih do ku men tih) pa  so  se raz li ko -
va li  po bar vi  in ob li ki.  Na pr vi po gled  bi
se takš no po čet je zde lo ne ra zum lji vo,
me ji lo  naj  bi  na pre dr znost, ven dar  pri
takš nih po slih  ni  nič pre pu šče no slu ča -
ju  in ob sta ja raz la ga: ma mi lo lah ko kjer -
ko li  med pot jo ze lo hit ro raz to vo ri jo,
med tem  ko  je od pi ra nje dvoj ne ga  dna za -
mud no  in mo ra po te ka ti  v pro sto ru,  ki
ni  na  očeh. Po dob no tak ti ko  so ti ho tap -
ci upo ra bi li tu di ju ni ja la ni,  ko  so  prav ta -
ko  na  na tur škem to vor nja ku od kri li 206
hleb cev he ro ina. To vor njak  je pre va žal
za bo je,  v ka te rih  so bi li re zerv ni de li  za
av to mo bi le,  in ma mi lo  je bi lo tu di  v za -
bo jih  med os ta lim to vo rom. Raz li ko va -
li  so  se  le  po  tem,  da  so bi li za vi ti  v ko -
sit rne fo li je,  kar  naj  bi mo ti lo pre gled  z
rent gen ski mi žar ki.

Od kri tje  in zap lem bo he ro ina  so
ori sa li  na vče rajš nji tis kov ni kon fe ren ci,
ki  so  se  je  med dru gi mi ude le ži li de žel -
ni di rek tor ca ri ne  FJK Gi an fran co Bros -
co, di rek tor tr žaš ke ga ca rin ske ga okra ja
An to ni o  Di No to, pod pol kov nik fi nanč -
ne stra že Gi or gi o To ma da  in po roč nik
Ales san dro Lu sar di. Zlas ti  so po uda ri li,
da us pe ha  ne  gre pri pi sa ti slu ča ju, tem -
več tes ne mu so de lo va nju  med ca ri no  in
fi nanč ni mi straž ni ki. De lo va nje slo ni  na
ana li zi po dat kov,  s ka te ri mi raz po la ga jo,
saj  še pred no lad ja pri de  v na še pri sta -
ni šče i ma jo sez nam po sa mez nih to vo rov,
od  kje pri ha ja jo  in  kam  so na me nje ni,  s
po dat ki  o šo fer jih  in po dob no. Po leg te -
ga  jim po dat ke po sre du je tu di osred nja
di rek ci ja  za  boj pro ti ma mi lom ( DCSA),
dra go ce no  je tu di so de lo va nje  z dru gi mi
ev rop ski mi agen ci ja mi, po seb no nem ško
in ni zo zem sko.

Ma mi lo  so si cer od kri li  že  v za čet -
ku le ta, ven dar  so  vest skrb no skri va li,  ker
je bi la pre is ka va očit no  v te ku.  Po od kri -
tju (spo mni mo,  da  so  prav ja nu ar ja  v
dvoj nem  dnu  v ka bi ni tur ške ga to vor nja -
ka naš li 110 ki lo gra mov he ro ina,  o če mer
smo  že te daj po ro ča li)  so agen ti ča ka li,
da  se pred sta vi šo fer.  V do go vo ru  s to -
žil stvom  so  se na mreč od lo či li,  da  ne po -
se že jo  in  da to vor nja ku sle di jo, ta ko  da
od kri je jo, ko mu  je he ro in na me njen. Šo -

fer ja  pa  ni bi lo  od ni ko der.  Za ta ko ve li -
ko po šilj ko  je očit no kri mi nal na struk tu -
ra,  ki pre ne se tu di hu de udar ce,  in  ko  so
ver jet no po su mil  ali uvi de li,  da  so  jim  na
sle di,  ni bi lo ni ko gar bli zu. Mo re bi ti  je tu -
di  sam šo fer opa zil,  da  je ne kaj na ro be,
in  se  je ra je od re kel le pe mu za služ ku  kot
da tve ga za por ( eden  od la ni are ti ra nih
šo fer jev  je po ve dal,  da  bi  za  pot  do Nem -
či je pre jel 40 ti soč ev rov). Mpo re bi ti  pa
mu  je tu di sa ma or ga ni za ci ja od sve to va -

la,  da  se pri ka že.
To vor  naj  bi  bil to rej na me njen  v

Nem či jo,  kjer de lu je jo tur ške  in kurd ske
kri mi nal ne or ga ni za ci je  in  kjer  je pov pra -
še va nje  po he ro inu ve li ko, po seb no  v
vzhod nem de lu dr ža ve. Ma mi la  pa  ne
manj ka,  ker  se  je pro iz vod nja  v Af ga ni -
sta nu ze lo po ve ča la.  Od za čet ka le ta  so
v  Trstu od kri li  že re kor dnih 350 ki lo gra -
mov he ro ina,  v zad njih me se cih  je  to
sploh naj več ji zap le nje ni to vor  v Ita li ji.

Slovenska komponenta
Levih demokratov
za čezmejno
načrtovanje storitev

V sklopu slovenske komponen-
te Levih demokratov so pred
kratkim razpravljali o vprašanjih,
ki zadevajo zdravstvene in so-
cialne usluge na Tržaškem, s po-
sebnim ozirom na kraški terito-
rij. Na srečanju, katerega so se
udeležili tudi upravitelji in iz-
voljeni iz vrst Levih demokratov
v raznih krajevnih upravah, so
prisotni analizirali kakovostno
raven storitev, ki jih občanom
nudijo posamezni sociozdrav-
stveni okraji ter Tržaško zdrav-
stveno podjetje, oziroma prisot-
nost le-teh na teritoriju. Glede
na nekatere kritične ocene, ki so
prišle na dan in zadevajo predv-
sem območje vzhodnega in za-
hodnega Krasa, so udeleženci se-
stanka preučili nekatere možne
rešitve in izdelali nekaj konkret-
nih predlogov; za uspešno uvel-
javljanje slednjih bo treba poi-
skati širše soglasje in jih nato
konkretno uresničevati v okviru
posameznih uprav.
V zvezi s tem je prišla ponovno
na dan zamisel o čezmejnem
načrtovanju in organiziranju ne-
katerih storitev na področju
zdravstva in sociale, kar bi lah-
ko prispevalo k njihovemu iz-
boljšanju. V tem smislu gre pre-
veriti možnost, da se tovrstni
projekt vključi v pravkar odo-
breni program za čezmejno so-
delovanje Italija-Slovenija za ob-
dobje 2007-2013, za katerega
bodo v prihodnjih mesecih pri-
pravljeni razpisi. Udeleženci
srečanja so se tako dogovorili za
nekaj nadaljnjih korakov in se
istočasno obvezali, da bodo na-
daljevali z obravnavo teh
vprašanj, tudi v sklopu pokra-
jinskega vodstva stranke.

Danes v oddaji Brez
meje Maja Lapornik

Danes bo v oddaji Brez meje go-
stja režiserka in dramaturginja
Maja Lapornik. Z Martino Kafol
se bo pogovarjala o svoji ljubez-
ni do gledališča, o svojem delu in
o gledališki šoli Studio Art, ki je
nastala v okviru Slovenskega
stalnega gledališča v Trstu in je
ravnokar uspešno zaključila prvo
šolsko leto. Oddaja bo na Tele-
viziji Koper ob 18. uri.

PREFEKTURA - Danes na Velikem trgu vrsta pobud ob praznovanju 61. obletnice ustanovitve italijanske republike

Ustanovili pokrajinski odbor za promocijo
republiških vrednot v okviru združene Evrope

Novoustanovljeni
pokrajinski odbor
ima v načrtu niz
pobud, ki se bodo
začele prihodnji
teden

KROMA

Ov red no ti ti kul tu ro Re pub li ke Ita li je  v sklo pu
zdru že ne Ev ro pe  je  cilj no vih po kra jin skih od bo rov,  ki
so  jih  na po bu do no tra nje ga mi nis tr stva usta no vi li  pred
krat kim  na dr žav ni rav ni. Po kra jin ski od bor  so  pred ne -
dav nim usta no vi li tu di  v  Trstu, nje go vi čla ni  pa  so  že
pos kr be li  za vrs to po bud,  ki  se bo do za če le pri hod nji
te den  in  se bo do na da lje va le  v pri hod njih me se cih.  Med
te mi bo do jav na sre ča nja  na te mo ita li jan ske re pub li -
ke  in Ev rop ske uni je,  pa tu di na te čaj,  ki  ga  bo po kra -
jin ska upra va pri re di la  za slo ven ske  in ita li jan ske vi šje
sred nje šo le.

Po kra jin ski od bor  in ne ka te re pri re dit ve  so pred -
sta vi li vče raj  na pre fek tu ri,  kjer  so tu di pre do či li spo -
red da naš nje ga praz no va nja  na Ve li kem tr gu  ob 61. ob -
let ni ci usta no vi tve Re pub li ke Ita li je.  Na tis kov ni kon -
fe ren ci,  ki  jo  je po ve zo val pre fekt Gi o van ni Bal sa mo,
so  med dru gi mi po se gli po kra jin ska pred sed ni ca Ma -
ri a Te re sa Bas sa Po ro pat, ob čin ski od bor nik Fran co
Ban del li  in Fran co Ro ta  v ime nu Tr go vin ske zbor ni ce.
Po kra jin ske od bo re  je no tra nje mi nis tr stvo usta no vi lo
na os no vi be sed pred sed ni ka Re pub li ke Gi or gi a Na po -
li ta na,  ki  je več krat po uda ril vred no te,  na pod la gi ka -
te rih  je na sta la re pub li ka.  V okvi ru svo je de jav nos ti  je
tr žaš ki od bor iz de lal tu di pro gram praz no vanj  ob 50.
ob let ni ci Rim ske ga spo ra zu ma. Od bor se stav lja jo Ser -
gi o Bar to le, An na Ma ri a Vin ci, Pat ri zi a Fa so la to, Ad -

ri a no Du gu lin, Gi u li a  Del Fab bro, Fran co Ro ta  in Da -
ri o Vi ci.

Pr va po bu da  bo po svet  na te mo Re pub liš ka iden -
ti te ta  in Ev rop ska uni ja,  na ka te rem  bo glav no po ro či -
lo po dal pred sed nik ustav ne ga so diš ča Va le ri o Oni da.
Po svet  bo  v po ne de ljek, 4. ju ni ja,  ob 10.  uri  na Tr go -
vin ski zbor ni ci. Do da ten po svet  bo 28. sep tem bra  in  bo
raz de ljen  na  dva de la.  Na  njem  bo go vor  o šti rih te mah,
in si cer vlo ga usta vo daj ne skup šči ne,  Trst  in usta vo daj -
na skup šči na, vklju či tev Tr sta  v re pub liš ki sis tem  prek
po seb ne ga sta tu ta De že le  FJK  ter  Trst  in Ev ro pa. Po -
kra jin ska upra va  bo  prav ta ko sep tem bra pri re di la na -
te čaj  za vi šje sred nje šo le  na te mo pri pad nos ti Ita li ji  oz.
Ev ro pi  in Rim ske ga spo ra zu ma. Di ja ki bo do lah ko spro -
ži li last no do miš lji jo,  saj bo do lah ko svo ja de la pred sta -
vi li  v ob li ki gle da liš ke ga tek sta, glas be, krat ko met raž -
ca, splet ne stra ni  itd. Po kra ji na  bo zma go val cu po de -
li la 6 ti soč ev rov,  ki bo do  na raz po la go šo li,  npr.  za iz -
let  v Stras bou rg.

Na Ve li kem tr gu  se  bo med tem da nes  ob 8.45 za -
če lo praz no va nje usta no vi tve Re pub li ke Ita li je,  ki  bo od -
pr to  za  vse ob ča ne.  Po dvi gu za sta ve  bo vi šek  ob 18.15,
ko  se bo do od del ki obo ro že nih  sil zbra li  na tr gu.  Na spo -
re du  je  med dru gim po de li tev zla te ko la jne  za ci vil ne
za slu ge tr žaš ki mest ni po li ci ji. Slo ves nost  se  bo kon ča -
la  po 19.30  z nas to pom sku pi ne ko tal kar jev. ( ag)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it
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UPLINJEVALNIKA - Zaradi nepopoldne dokumentacije in drugih pomanjkljivosti

Deželni odbor ni izrekel pozitivnega
mnenja o okoljski sprejemljivosti načrtov
V deželni večini pozitivni odzivi, po oceni FI in NZ pa je stališče Illyjeve uprave »pilatovsko«

Tako naj bi izgledal
morski plinski

terminal po načrtu
družbe Endesa

Ni po go jev,  na os no vi ka te rih  bi bi lo
mo go če iz re či mne nje  o okolj ski spre jem lji -
vos ti na čr tov  za grad njo upli nje val ni kov  v Tr -
žaš kem za li vu. Ta ko  bi lah ko po vze li sta liš -
če,  ki  ga  je vče raj za vzel de žel ni od bor Fur -
la ni je-Ju lij ske kra ji ne  do pro jek tov,  ki  sta  ju
pred sta vi li špan ski druž bi  Gas na tu ral  in En -
de sa  za re a li za ci jo plin skih ter mi na lov  na kop -
nem  pri  Trstu  oz. sre di za li va.

»De žel ni od bor  je skle nil,  da  ne iz re če
mne nja  o okolj ski spre jem lji vos ti  obeh na čr -
tov,  ker  v  obeh pri me rih  ni  na do ka zan na -
čin iz klju če na ne var nost  za člo veš ko zdrav -
je  in  za oko lje,«  je za pi sa no  v tis kov nem po -
ro či lu de žel ne upra ve. Od bor  je  pri spre je ma -
nju svo je ga sta liš ča upo šte val mne nje,  ki  so
ga pred hod no iz ra zi le pris toj ne kra jev ne
upra ve, si cer  pa  v no ti  za  tisk po udar ja,  da  sta
oba pro jek ta pred met okolj ske pre so je  na dr -
žav ni rav ni. » V skla du  z za ko nom 349  iz le -
ta 1986  se  bo pos to pek skle nil  z od red bo,  ki
jo  bo spre jel mi nis ter  za oko lje spo ra zu mno
z mi nis trom  za kul tur ne dob ri ne,«  je re če no
v spo ro či lu  za jav nost.

V  tej per spek ti vi  je de žel ni od bor skle -
nil,  da  bo mi nis tr stvo  za oko lje opo zo ril  na
po manj klji vos ti  v do ku men ta ci ji  in  na dru -
ge hi be  obeh pro jek tov, ozi ro ma  da  mu  bo po -
sre do val pred pi se,  ki  bi  jih pro jek ta mo ra la  po
nje go vem mne nju spo što va ti, zlas ti  kar za de -
va iz pus te hlad ne  in klo ri ra ne vo de  v mor je,
v pri me ru mor ske ga ter mi na la  pa tu di  kar za -
de va ne ga ti ven  vpliv nje go ve ga vi de za  na raz -
voj tu riz ma,  še po seb no  v Gra de žu.

» Za pri mer,  ko  bi mi nis tr stvo smat ra -
lo,  da  je mo go če pre mos ti ti te ža ve na čr to val -
ske  in okolj ske na ra ve, de žel ni od bor  že vna -
prej  iz pre vid nost nih raz lo gov po ve,  da  bi  bil
pri prav ljen da ti  svoj pri sta nek  k re a li za ci ji
kveč je mu ene ga ter mi na la,«  se za klju ču je
spo ro či lo  za jav nost.

Za ni mi vo  je,  da  je  to sta liš če  po se ji de -
žel ne ga od bo ra  na tis kov ni kon fe ren ci pred -
sta vi la od bor ni ca  za pre mo že nje Mi che la  Del

Pi e ro,  in  ne od bor nik  za oko lje Gi an fran co
Mo ret ton  ali od bor nik  za in fra struk tu re Lo -
do vi co So ne go,  ki  bi bi la  po svo jih pris toj nos -
tih  za  to po kli ca na. Ni ti pred sed nik Ric car -
do Il ly  ni ho tel za de ve oseb no ko men ti ra ti.

Ogla si li  pa  so  se šte vil ni dru gi pred stav -
ni ki de žel ne ga po li tič ne ga ži vlje nja. Ta ko  je
de žel ni od bor nik  za kul tu ro Ro ber to An to -

naz, si cer pred stav nik  SKP, raz odel,  da  je oseb -
no vo lil pro ti za dev ne mu skle pu.  Po nje go -
vem  bi na mreč de žel ni od bor mo ral iz re či jas -
no ne ga tiv no mne nje, med tem  ko  se  je vzdr -
žal. Si cer  pa  je An to naz  z za do volj stvom pod -
čr tal,  da  je de žel ni od bor znat no spre me nil
svo je pr vot no po zi tiv no sta liš če. Na čel nik  LD
v de žel nem sve tu Mau ro Tra va nut  in stran -

kin de žel ni taj nik Bru no  Zvech  sta oce ni la,  da
je od bo ro va od lo či tev »od go vor na«  in »do -
sled na«. De žel ni taj nik  SIK Sto jan Spe tič  je
z za do volj stvom ugo to vil,  da  je de žel ni od -
bor de jan sko iz re kel dvoj ni  ne. De žel ni svet -
nik Ze le nih Ales san dro  Metz  je de jal,  da  gre
za »od lič no no vi co«. Kri tič ne pri pom be  pa
je bi lo sli ša ti  iz opo zi cij skih  vrst. Na čel nik For -

za Ita li a  v de žel nem sve tu Isi do ro Got tar do
je me nil,  da  je Il ly jev od bor za vzel »pi la tov -
sko sta liš če«, nje gov ko le ga  iz  vrst  NZ Lu ca
Ci ri a ni  je pri sta vil,  da  se Il ly očit no bo ji na -
dalj nje iz gu be ljud ske ga kon sen za, av to no -
mis tič no-so ci a lis tič ni de žel ni svet nik Ro ber -
to  De Gi o i a  pa  se  je za vzel  za raz pis ljud ske -
ga gla so va nja.

T R S T 7Sobota, 2. junija 2007



ZGONIK - Sinoči so uradno odprli 43. razstavo vin

Predvsem praznovanje
uspešnega dela domačih ljudi
Pozdravna nagovora župana Sardoča in odbornika Gustinčiča - Danes posvet o biomasah

Zgoniška občinska
uprava je ob
razstavi vin
pripravila bogat
vsebinski program,
ki kaže na vizijo in
željo po razvoju v
skladu z naravnimi
danostmi
čezmejnega
kraškega teritorija

KROMA

Otvo rit ve ni  dan Raz sta ve  vin  v Zgo -
ni ku  je  kljub de žev ne mu vre me nu pri va bil
kar ne kaj ude le žen cev. Le toš nja 43. iz ved ba
vklju ču je po leg tra di ci o nal ne raz sta ve  in de -
gus ta ci je  vin tu di  več raz ved ril nih  in kul tur -
nih utrin kov  ter ti pič no ku li na rič no po nu -
dbo. Urad na otvo ri tev tri dnev ne pri re dit ve
je po te ka la vče raj  v vi no te ki  v Zgo ni ku,  kjer
so umet ni ki Kraš ke ga okra ja raz stav lja li svo -
je umet ni ne. De že la  FJK  je pos kr be la  za fi -
nanč no pod po ro pro jek ta,  za or ga ni za ci jo  pa
je bi la za dol že na Ob či na Zgo nik,  ki  je  v so -
de lo va nju  z  več so sed nji mi ob či na mi  in  s šte -
vil ni mi kra jev ni mi kme to val ci pri pra vi la bo -
gat pro gram,  ki ka že  na pri za de va nje or ga -
ni za tor jev,  da  bi raz ši ri li pa le to raz voj nih
mož nos ti Kra sa  v kme tij ski  in tu ris tič ni de -
jav nos ti, se ve da  ob spo što va nju kraš ke ga
oko lja.

Oko li 18.  ure  se  je vče raj  v vi no te ki  v
Zgo ni ku zbra lo  kar ne kaj ob čin stva,  saj  je  dež
pre ne hal pa da ti  že ka ko  uro  prej. Raz sta va
vin  se  je urad no za če la  z otvo rit vi jo raz sta -
ve umet ni kov Kraš ke ga okra ja. Nav zo či  so
pri sluh ni li pri lož nost ne mu po zdra vu žu pa -
na Ob či ne Zgo nik Mir ka Sar do ča,  ki  je po -

uda ril,  da  ti dne vi ho če jo bi ti  na  nek na čin
pri kaz  in ob ra čun ce lot ne ga kmeč ke ga de -
la  na te ri to ri ju zgo niš ke ob či ne. Lev ji de lež
gre se ve da vi no grad niš tvu,  ki  je si cer naj bolj
raz šir je na  in raz vi ta kme tij ska pa no ga  v tr -
žaš ki po kra ji ni, ven dar  ne sme mo po za bi ti,
kot  je pri po mnil Sar doč,  da  se  na  tem ob -
moč ju  vse  bolj uve lja vl ja jo tu di dru ge pa no -
ge,  kot  so cvet li čar stvo, si ra r stvo, če be lar stvo
in pri de lo va nje  oljk. Na to  je be se do prev zel
od bor nik  Igor Gus tin čič,  ki  je naj prej pred -
sta vil tri dnev ni pro gram Raz sta ve  vin  in na -
to  še raz sta vo umet ni kov Kraš ke ga okra ja,
na ka te ri  je 14 umet ni kov  z upo ra bo raz lič -
nih mo ti vov  in teh nik  prek sli ke  in skulp tu -
re iz ra zi lo  svet. Raz sta va  je na mreč rez ul tat
iz ved be ev rop ske ga pro jek ta Kraš ki  okraj –
Dis tret to  del Car so,  v ka te rem so de lu je 12
ob čin  z ita li jan ske ga  in  s slo ven ske ga Kra sa.
Raz stav lja la  sta tu di  dva umet ni ka  iz Zgo -
ni ka: umet nost ni ki par Pa o lo Hro va tin (ob -
de la va kraš ke ga kam na)  in sli kar Gi an fran -
co  Volk. Os ta li umet ni ki,  v glav nem sli kar -
ji,  ki  so pri po mo gli  k us pe hu raz sta ve  so: Na -
di a Ben cic, Mi lan Biz jak, Bog dan But ko vič,
Mir jam Koc man, Fran ka Ko va čič An dol šek,

Bo ži ca Mi ha lič, Šte fan Pa hor, Moj ca Se ne -
gač nik, Dam jan Šva ra, Tat ja na Tav čar, Mi -
lo van Va lič – Mi lo  in Do mi ne Doc tor ozi -
ro ma Mar ko Vo do pi vec. Otvo rit vi  je sle dil
bo gat pri gri zek  s kra jev ni mi do ma či mi pro -
iz vo di.

Oko li 19.  ure  pa  so  na žu pan stvu od -
pr li fo to graf sko raz sta vo  otrok vrt ca  iz Ga -
brov ca  ter os nov nih  šol  iz Sa le ža  in Zgo ni -
ka.  Na  ogled  so bi le fo to gra fi je na ra ve, do -
ma čih ži va li  in kraš ke ar hi tek tu re. Naj prej  je
pri sot ne po zdra vil od bor nik  Igor Gus tin čič,
za  njim  pa Mo ni ka Hro va tin, pred stav ni ca
Kul tur ne ga do ma Briš či ki,  ki  je pos kr bel  za
or ga ni za ci jo. Kas ne je  se  je za če lo ljud sko oce -
nje van je  vin enaj stih kme to val cev,  ki pro iz -
va ja jo raz lič ne vrs te vi na: vi tov sko, mal va -
zi jo, te ran  ter na miz no be lo  in/ ali čr no vi -
no.  Ob 20.  uri  pa  je an sam bel Tri je pra šič ki
pos kr bel  za pri jet no glas be no sprem lja vo.

Dru gi  dan Raz sta ve  vin  se  bo za čel
da nes  ob 14.30  s stro kov nim po sve tom  v
dvo ra ni ob čin ske ga sve ta  na te mo Goz dne
les ne bio ma se: pri lož nost  za  Kras. Sre ča nje
je pri re di la Ob či na Zgo nik  v so de lo va nju  s
Tr go vin sko zbor ni co  in Kmeč ko zve zo. Da -

nes  in jut ri  bo  na tr gu  pred žu pan stvom tu -
di raz sta va kme tij ske opre me  in kot lov  za
učin ko vi to upo ra bo le sa  v ener get ske na -
me ne  ter ži vi no rej ska raz sta va,  kjer  se bo -
do otro ci lah ko  za ne kaj mi nutk spre ha ja -
li  na ko nju.  Ob 17.30  se  bo za čel brez plač -
ni vo de ni  obisk bo ta nič ne ga vr ta Car si a na
in peš po ti Ri sel ce.  Od 18.  ure da lje bo do
ude le žen ci lah ko po ku si li ku li na rič ne po -
nu dbe ki os kov, ma lo za tem  pa  bo nas to pi -
la žen ska kla pa Ca me li a  iz Opa ti je ( ob 19.
uri).  Ob 19.30  se  bo za če lo ljud sko oce nje -
van je  vin,  ob 20.  uri  pa  bo vzdu šje po pe -
stril an sam bel Pri mor ski fant je .

Pes ter ne delj ski pro gram Raz sta ve
vin vklju ču je: čez mej ni po hod Od pr ta me -
ja 2007  od Plis ko vi ce  do Zgo ni ka  ob 15.  uri,
obe lež je  v Sa le žu 100-let ni ce roj stva Loj ze -
ta Spa ca la, pri lož nost ni pošt ni  žig,  ki  bo  na
raz po la go  pred žu pan stvom  v Zgo ni ku  od
14.  ure  do 20.  ure, od prt je ki os kov  ob 17.  uri,
kraj ši kul tur ni pro gram  RD Plis ka  iz Plis ko -
vi ce  ob 18.  uri, na gra je va nje vi no grad ni kov
ob 18.30, glas be na sku pi na Ve ne re Ba ri qu -
e  in an sam bel Son ce  pa bos ta igra la  od 19.
ure da lje. ( js)

DRUGI TEDEN

Forum
SEP
za kustose
umetnosti

Be neš ka pa la ča Zor zi,  kjer
si cer do mu je jo ura di or ga ni za ci -
je Unes co,  bo 7.  in 8. ju ni ja gos ti -
la tret jo iz ved bo med na rod ne ga
fo ru ma Sred njeev rop ske po bu de
( SEP)  za ku sto se so dob ne umet -
nos ti  s po droč ja sred nje Ev ro pe  z
na slo vom Con ti nen tal Bre ak fast.
Out posts 2007.  Gre  za sre ča nje,  ki
je si cer  del šir še za stav lje ne ga
kul tur ne ga pro jek ta Con ti nen tal
Bre ak fast, tret ji fo rum  SEP-e  pa
pri prav lja tr žaš ki od bor So dob ni
Trst  pod okri ljem Sred nje ev rop -
ske po bu de ( SEP)  in De že le  FJK,
pri re a li za ci ji to krat ne iz ved be  pa
bo do so de lo va li  še De že la Ve ne -
to, tr žaš ka  in be neš ka Po kra ji na
ter tr žaš ka  in be neš ka Ob či na. Po -
drob nos ti fo ru ma  za ku sto se so -
dob ne umet nos ti  je  na, sre ča nju  z
no vi nar ji pred sta vi la pred sed ni ca
od bo ra So dob ni  Trst Gi u li a na
Car bi,  ki  je uvo do ma iz po sta vi la,
da  je osred nji na men  in  cilj  te kon -
fe ren ce po glab lja nje prak tič nih
in te o re tič nih  znanj, ve za nih  na
de lo kus to sa  pri kon ci pi ra nju  in
iz ved bi raz nih pro jek tov  in raz -
stav.

Pro jekt Con ti nen tal Bre ak -
fast – Kon ti nen tal ni zaj trk  ima
bi e nal ni zna čaj,  v okvi ru kon fe -
ren ce  pa  se obi čaj no pred stav lja -
jo ku ra tor ji, di rek tor ji ga le rij,
mu ze jev  in kul tur nih cen trov  s
po droč ja raz lič nih ev rop skih de -
žel.  Kot  je po jas ni la Car bi je va,  je
fo rum ide al na pri lož nost  za iz me -
nja vo  znanj, iz ku šenj  in  mnenj
med kul tur ni mi de lav ci  iz sred -
njeev rop skih  in vzhod no ev rop -
skih dr žav,  na le toš njem fo ru mu
pa bo do gost je  v pre cep vze li
pred vsem no ve ob li ke or ga ni za -
ci je  in pri la ga ja nja lo ka cij,  ki  so
po tra di ci ji na me nje ne so dob ni
umet nos ti,  ter mož nos ti raz pre -
da nja mre že so de lo vanj  med raz -
lič ni mi umet niš ki mi sub jek ti. Po -
mem ben seg ment pro jek ta Con -
ti nen tal Bre ak fast  je in ter dis ci pli -
na ren pris top  k ob rav na va nim ar -
gu men tom,  je  še po ve da la Gi u li -
a na Car bi  in do da la,  da  se bo do
le toš nje ga fo ru ma ude le ži li kus -
to si  iz Ita li je, Bul ga ri je, Tur či je,
Es to ni je, Sr bi je, Slo ve ni je, Ma ke -
do ni je, Ru si je, Av stri je  ter  s Hr -
vaš ke  in Polj ske.

Kul tur ni ki bo do  s pre da va nji
za če li  v če tr tek, 7. ju ni ja ( ob 9.30),
in na da lje va li  v pe tek, 8. ju ni ja.  Na
dvo dnev nem sre ča nju bo do go vor -
ni ki raz gr ni li prob le me,  s ka te ri mi
se so dob na umet nost so o ča da nes,
do tak ni li  se bo do tu di no vih iz zi -
vov,  ki  jih pri na ša  to kul tur no po -
lje, pre u či li  pa bo do tu di po slov ne
stra te gi je,  s ka te ri mi  bi lah ko za go -
tav lja li iz dat na fi nanč na sred stva  za
kul tur ne pro jek te,  ki  se ukvar ja jo
s so dob no umet nost jo. Kon fe ren -
co Con ti nen tal Bre ak fast  bo obo -
ga til  še sprem lje val ni pro gram,  ki
pred vi de va kon cert  in vi de o pro -
jek ci jo. 7. ju ni ja,  in si cer  ob 13.
uri, bo do gost je  v pa la či Zor zi pri -
sluh ni li kon cer tu,  ki  ga bo do ob -
li ko va li Pi et ro Cos tan ti ni  na vi o -
li ni  in Puc ci o Mi gli ac ci o  ter Ce -
sa re  D’Es te  na bob nih. Zad nji  dan
kon fe ren ce Con ti nen tal Bre ak fast
pa  bo  v zna me nju vi de o pro jek -
ci je.  V ga le ri ji Nu o va Ico na (Gi -
u dec ca 454) bo do  ob 19.  uri za -
če li  s pred va ja njem fil ma srb ske
umet ni ce Bre de Be ban,  ki no si
na slov  The  most be au ti ful Wo -
man  in Gu cha.  Naj  ob  tem  še po -
ve mo,  da  se ome nje ne ga fo ru ma
lah ko ude le ži jo  vsi,  ki  jih za ni ma
so dob na umet nost, pre da va nja  pa
bo do po te ka la  v an gleš kem je zi -
ku. Do dat ne in for ma ci je  je mo go -
če do bi ti  na splet ni stra ni
www.con ti nen talb re ak fast. org. (sč)

PROSEŠKA POSTAJA - Ob 63-letnici nacifašističnega zločina

Spomin na obešene talce
Jutrišnjo komemoracijo prirejata sekcija Vsedržavnega združenja partizanov in Mladinski krožek Prosek-Kontovel

Na Proseški postaji
se bodo jutri spet

poklonili spominu
obešenih talcev

KROMA

Na trav ni ku  pri Pro seš ki pos ta -
ji,  ob kam ni ti pi ra mi di-spo me ni ku  se
bo do jut ri do ma či ni po klo ni li de se tim
ne dolž nim tal cem,  ki  so  jih na ci fa šis -
ti  na  tem mes tu obe si li 29. ma ja 1944
iz re pre sa li je  za us peš no iz ve de no par -
ti zan sko ak ci jo.

Ko me mo ra ci jo pri re ja ta pro seš -
ko kon to vel ska sek ci ja Vse dr žav ne ga
zdru že nja par ti za nov AN PI  in Mla -
din ski kro žek Pro sek-Kon to vel, za če -
la  pa  se  bo  od 11.  uri.  Po ža lo stin ki
God be ne ga druš tva Pro sek  in po la ga -
nju ven cev bos ta za pe la moš ki pev ski
zbor Va si lij  Mirk  in žen ski cer kve ni
pev ski  zbor  s Pro se ka, med tem  ko bo -
do čla ni Slo ven ske ga dram ske ga druš -
tva Ja ka Što ka pri spe va li vrs to re ci ta -
cij.  O spo mi nu  na kr vav do go dek iz -
pred 63  let  in  o se da njem po li tič nem
tre nut ku  v Ita li ji  in  še po se bej  v na ših
kra jih bos ta spre go vo ri la po kra jin ski
taj nik Slo ven ske kul tur no go spo dar -
ske zve ze  Igor Ga bro vec  in pred stav -
nik Vse dr žav ne ga zdru že nja par ti za -
nov  v ita li jan šči ni.
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Danes v Zgoniku
posvet o biomasah

Danes ob 14.30 se bo v dvorani občin-
skega sveta v Zgoniku začel posvet o
lesnih biomasah gozdnega izvora, ki
ga je občina Zgonik uokvirila v 43. iz-
vedbo Vinske razstave. Posvet prire-
ja občina v sodelovanju s Kmečko
zvezo, Tržaško trgovinsko zbornico in
Zadružno kraško banko. Namen sim-
pozija je okrepiti zavest, da je upora-
ba biomas v energetske namene pri-
ložnost tudi za kraški teritorij. Na po-
svetu bodo poleg uvodnih posegov
zgoniškega župana Mirka Sardoča in
predsednika Tržaške trgovinake zbor-
nice Antonia Paolettija govorili šte-
vilni strokovnjaki s tega področja,
med njimi predstavnik Kmečke zve-
ze iz Benečije Stefano Predan,
Vsedržavni izvedenec za biomase
Marino Berton, župan Podbonesca
Piergiorgio Domenis, izvedenec uni-
verze v Padovi Stefano Grigolato, pa
še Nike Kranjc iz Zavoda za gozdo-
ve Slovenije, Emilio Gottardo kot di-
rektor protipožarne sklužbe dežele
FJK in Augusto Viola, deželni direk-
tor za kmetijske, naravne, gozdne vi-
re in gorske predele.

Ženski iztrgal torbico,
sedaj je za rešetkami

Neki ženski je v Ul. Sinico iztrgal iz
rok torbico in pobegnil. Verjetno je že
mislil, da je na varnem, ko ga je poli-
cija ustavila in odpeljala v koronejski
zapor, kjer čaka na zaslišanje. Žrtev ga
je namreč podrobno opisala, povedala
je tudi, s kakšnim avtomobilom se je
odpeljal, in agenti so prišli do za-
ključka, da gre za 42-letnega Marca
Sodomaca. Predsinočnjim okrog 20.
ure so ga ustavili na Trgu Oberdan in
ko ga je žrtev prepoznala na fotogra-
fiji, so ga aretirali.

Špacapan o problemu
suše na Krasu

Deželni svetovalec Slovenske Skup-
nosti SSK Mirko Špacapan je na seji
deželne večine s predsednikom Illy-
jem, kjer je bilo govora o rebalansu
proračuna, predlagal prispevke živi-
norejcem, ki so utrpeli škodo zaradi
suše. Problem je namreč posebno pe-
reč na Krasu, kjer so pogoji za delo in
preživetje kmetovalcev posebno kri-
tični.
Špacapan je rekel, da bi z majhnimi
sredstvi in z direktnimi prispevki živi-
norejcem, podobno kot pred tremi le-
ti, omilili njihovo stisko in naredili po-
memben korak v smeri zbliževanja s
prebivalstvom.
Predsednik Illy je obljubil, da bo od-
bornika Marsilia nagovoril, naj med
svojimi sredstvi v rebalansu dobi pri-
merne prispevke, za kar se mu je Špa-
capan zahvalil tudi v imenu Kmečke
zveze, ki ga je na problem opozorila.

ŠOLSTVO - Zamisel staršev požela uspeh

Opčine: pobratenje
osnovnih šol Franceta Bevka
Poleg domače šole sodelovali še šoli Franceta Bevka iz Tolmina in Ljubljane

Tudi kosilo v
dvorani Zadružne
kraške banke na
Opčinah je utrdilo
pobratenje
osnovnih šol
Francetga Bevka

Star ši učen cev open ske os nov ne
šo le Fran ce ta Bev ka  so ime li  ob iz te -
ku prejš nje ga šol ske ga le ta fe no me nal -
no za mi sel: »Za kaj  ne  bi pri pra vi li
skup no sre ča nje  vseh slo ven skih  šol,
ki no si jo  ime  po av tor ju Ka pla na
Mar ti na Čed rma ca, Pes trne, Luk ca  in
nje go ve ga škor ca  in dru gih zna nih po -
ves ti?«  so  si re kli.

Za mi sel  je  čez po let je pos ta la
pred log,  ki  je  bil  v za čet ku lan ske ga
sep tem bra pri mer no iz obli ko van  in
po sre do van po droč ne mu sve tu open -
ske ga di dak tič ne ga rav na telj stva.  Ta  ga
je pre prič lji vo osvo jil  in  ga vklju čil  v
vzgoj no iz obra že val no po nu dbo  v le -
toš njem šol skem le tu. Za mi sel  se  je
kot iz ven šol ska po bu da pre li la  v ob -
šol sko de jav nost.

Na open ski šo li  so  se ta koj an ga -
ži ra li,  da  bi po is ka li  stik  z dru gi mi slo -
ven ski mi šo la mi Fran ce ta Bev ka. Is ka -
nje  ni bi lo pre več za mud no,  saj ob sta -
ja ta  v Slo ve ni ji  le  dve de vet let ki, po i -
me no va ni  po Bev ku:  ena  v Tol mi nu,
dru ga  v Ljub lja ni. Open ska za mi sel  o
po bra te nju Bev ko vih  šol  je ta ko  v Tol -
mi nu  kot  v Ljub lja ni na le te la  na nav -
du šen od ziv. Mno go  je bi lo te le fon -
skih kon tak tov, mno go tu di kon kret -
nih pri prav ljal nih de janj,  ves  ta za ku -
lis ni or ga ni za cij ski  trud  pa  je po žel
vče raj  na Op či nah za že lje no pre mi e -
ro: pr vo sre ča nje os nov nih  šol Fran -
ce ta Bev ka.

Uvod  v po bra te nje  treh  šol  je bi -
la dob ro doš li ca,  s ka te ro  so  na open -
ski os nov ni šo li spre je li ma le gos te  iz
Tol mi na  in Ljub lja ne. Do ma či učen -
ci  so naj prej za pe li him no open ske šo -
le, be se di lo ka te re  so sa mi na pi sa li,
uglas bil  pa  jo  je pri zna ni open ski ki -
ta rist Mar ko Fe ri. Za tem  je di dak tič -
na rav na te lji ca Stan ka  Čuk So sič na -
ka za la na men sre ča nja, vlo go slo ven -
ske šo le  v Ita li ji  in pred vsem po men
dru že va nja  s so rod ni mi šo la mi  v ma -
tič ni do mo vi ni.

Gos tu jo či šo li  so pred stav lja li
učen ci tret jih raz re dov, skup no  z uči -
te lji  in rav na te lje ma, »Tolm nin ča -
nom« Vla di mir jem Mau ri jem  in
»Ljub ljan čan ko« Ma jo Pet kov šek.

Ko  so  po ma li ci,  ki  so  jo pri pra -
vi li star ši open ske šo le,  vsi open ski
učen ci  in gost je  iz Slo ve ni je od po to -
va li  z av to bu si  na  ogled Mi ra mar ske -
ga gra du,  je zdru že na Bev ko va dru šči -
na šte la skup no 138 šo lar jev, 13
sprem lje val cev  in  tri rav na te lje.

Na Mi ra ma ru  so  si učen ci  in
vzgo ji te lji ogle da li Mak si mi li ja nov
dvo rec, nje gov  vrt  in trop ski  park  s
trop skim rast li njem  in ži vo pi sa ni mi
čiv ka jo či mi  in hre sta jo či mi pti ca mi.

Tret ja eta pa po bra te nja Bev ko -
vih  šol  je bi la dvo ra na Za druž ne
kraš ke ban ke  na Op či nah,  kjer  je tr -
žaš ka ob či na pri pra vi la gos tom  in do -
ma čim šo lar jem ko si lo. Skle pna pri -
re di tev  pa  je bi la  v Fin žgar je vem do -

mu,  kjer  so učen ci open ske os nov ne
šo le pri pra vi li  za vrst ni ke  iz Slo ve ni -
je pred sta vi co  o smeš ni cah  v open -
skem na reč ju.  Ob  tem  so  še za pe li  in
zap le sa li,  ob kon cu  pa  so  v  ta kul tur -
ni ko ti ček vklju či li tu di ma le gos te  iz
Tol mi na  in Ljub lja ne.  Med šol skim le -
tom  -  in  to  je so di lo  med kon kret na
pri prav ljal na de la  na po bra te nje  -  je
po ro ma la  z Op čin  v Tol min  in  v Ljub -
lja no pe sem Mi ra na Ko šu te Po čit niš -
ka,  da  so  se  jo lah ko Bev kov ci  iz Slo -
ve ni je le po nau či li  in vče raj skup no
za pe li  z mla di mi pri ja te lji  iz za mej -
stva. Pe sem  je bi la prav šnja,  saj  je na -
slov  že na ka zal sko raj šnji pri hod pri -
ča ko va nih po čit nic.  Pred iz te kom
sre ča nja  je bi lo tre ba  še iz me nja ti da -
ri la,  ob če mer  je open ski šo li bo ga to
pri sko či la  na po moč Za druž na kraš -
ka ban ka, ve li ko vlo go  pri  vsem po bra -
te nju  pa  so  s svo jo vses tran sko po -
moč jo od igra li nje go vi po bud ni ki  -
star ši. Po bu da  ne  bo mu ha eno dnev -
ni ca,  saj  so  se vče raj do me ni li,  da  se
bo do  tri os nov ne šo le Fran ce ta Bev -
ka  spet sre ča le, pri hod nje le to  v Tol -
mi nu.

Sre ča nje  je res nič no ze lo le po us -
pe lo.  A  ne  po be se dah pri re di te ljev,
tem več  po oce ni,  ki  jo  je sku pi na uči -
te ljev  iz gos tu jo čih  šol iz re kla rav na -
te lji ci Stan ki  Čuk So sič: »Ta ko le pe ga
spre je ma  in do bro or ga ni zi ra ne ga
dne  še nis mo do ži ve li.«

TRŽAŠKA OBČINA - Odbornik Bandelli

Zelenice na Krasu
niso »strateške«

Ze le ni ca  v kri ži šču  na Vej ni
za tr žaš ko ob čin sko upra vo  ni
»stra teš ke ga po me na«,  kot  so  to
na pri mer ze le ni ce  na na brež ju  in
v sre diš ču mes ta. Ta ko  je oce nil
ob čin ski od bor nik  za jav na de la
Fran co Ban del li  v od go vor  na
vpra ša nje,  ki  sta  mu  ga za sta vi la
ra jon ska svet ni ka  na Za hod nem
Kra su Al bi no De ber nar di  in Ro -
ber to Bar na bà.

Sre di apri la  sta ra jon ska svet -
ni ka For ze Ita li a,  to  je des no sre -
din ske ko a li ci je,  ki  ji pri pa da tu di
Ban del li, vlo ži la vpra ša nje  o ze le -
ni ci  v kri ži šču  na Vej ni,  ob ces ti  ki
vo di pro ti tam kaj šnje mu Ma ri ji ne -
mu sve ti šču.  V  njem  sta iz po sta -
vi la »ver ski  in tu ris tič ni po men
sve ti šča  na Vej ni«  in ugo to vi la,  da
ze le ni ca  v kri ži šču  pod sve ti ščem
za ra di sla be ga sta nja,  v ka te rem  se
že  dalj ča sa na ha ja,  ni  prav le pa
»vi zit ka«  za  ta tu ris tič ni  kraj.

De ber nar di  in Bar na bà  sta

za to po zva la pred sed ni ka za -
hodno kraš ke ga ra jon ske ga sve ta
Bru na Ru pla  naj »po se že  pri  dr.
An ge li Sel lo, di rek to ri ci od del ka
za jav no ze le nje  pri tr žaš ki ob či -
ni,  da  bi iz de la la na črt  o pre u re -
dit vi ze le ni ce  v kri ži šču  na Vej ni,
da  bi  jo  s cvet jem  in vrt nar skim
po se gom spre me ni li  iz na vad ne
ze le ni ce  iz pe ri fe ri je  v ”stra teš ko
ze le ni co”.«

Pred sed nik Ru pel  je ta koj
po sre do val vpra ša nje  dveh svet ni -
kov For ze Ita li a tr žaš ke mu od bor -
niš tvu  za jav na de la. Ne kaj ted nov
kas ne je  mu  je od go vo ril od bor nik
za jav na de la Fran co Ban del li.
Uvo do ma  je po uda ril,  da  je sve ti -
šče  na Vej ni po memb no,  kar  pa  ni
mo go če tr di ti  za kri ži šče  pod
njim, vključ no  z ze le ni co.  Ob
kon cu  je po jas nil za kaj: mes tna
upra va  se  je od lo či la,  da smat ra  za
»stra teš ke«  le ze le ni ce  v sre diš ču
mes ta  in  na na brež ju.

VREME - Gasilci so spet imeli precej dela

Voda v nižjih predelih mesta
vdrla v kletne prostore in trgovine

Tu di vče raj  so ime li ga sil ci pre cej
de la za ra di moč ne ga na li va, kli ca li  so  jih
pred vsem  iz niž jih pre de lov mes ta,  kjer
je vo da za li la ne kaj klet nih pro sto rov  in
tr go vin. Po moč  so nu di li tu di  v ne ka -
te rih sta no va njih  in os nov no šol skih po -
slo pjih,  v ka te re  je cu r l ja lo  s stre he.  O
kak šni več ji ško di  pa ni so po ro ča li.

Po ne kod  je pri tisk vo de dvig nil
tež ke že lez ne po kro ve  na mest ni ka na -
li za ci ji  in vo da  je dr la  po površ ju, zlas -
ti  na ob moč ju Ca va ne  in Cam po Mar -
zi a. Ne kaj  cest  je bi lo  bolj po dob nih po -
to kom, av to mo bi lis ti  so ime li te ža ve tu -
di  na Na brež ju. Raz me re  pa  so  se kma -
lu nor ma li zi ra le, po dob no  kot  v oko li -
ci,  kjer  so po ne kod ime li moč ne,  a krat -
kot raj ne na li ve. Ta ko  je bi lo  na Op či -
nah,  pred po slo pjem niž je sred nje šo -
le Sre čka Ko so ve la.

Na Tr gu Pi a ve,  ob  Ul. Co ro ne o,  pa
se  je vče raj za čel dvi ga ti as falt, mor da
je po pus ti la ka na li za ci ja  ali  cev. Od stra -
ni li  so tam kaj par ki ra na vo zi la  in pri -
če li  z iz ko pa va njem,  s ka te rim bo do na -
da lje va li da nes.

Ob nalivu se pred
šolo S. Kosovela na
Opčinah vsakokrat
nabere velika luža

vode

KROMA

T R S T 9Sobota, 2. junija 2007



Danes, SOBOTA, 
2. junija 2007 

ERAZEM, PRAZNIK REPUBLIKE 

Sonce vzide ob 5.19 in zatone ob 20.47
- Dolžina dneva 15.28 - luna vzide ob
22.48 in zatone ob 5.43.

Jutri, NEDELJA, 
3. junija 2007 

PAVLA 

temperatura zraka 24,5 stopinje C,
zračni tlak 1006,3 mb ustaljen, veter 12
km na uro severo-zahodnik, vlaga 62-
odstotna, nebo oblačno, morje skoraj
mirno, temperatura morja 22,8 sto-
pinje C.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040-635264).

Sobota, 2. junija 2007
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Ferbetiči (040-212733).

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Istrska ulica 33 (040-638454), Ul. Bel-
poggio 4 (040-306283), Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C (040-232253).
Fernetiči (040-416212) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

Lekarne od 16.00 do 20.30 
Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Fernetiči (040-416212) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040-635264).

www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   17.15 »Mio fratello è figlio
unico«; 19.00, 21.30 »La Vie en Rose«.

AMBASCIATORI   16.30, 19.15, 22.00
»Pirati dei Caraibi - Ai confini del
mondo«.

ARISTON   17.30, 19.00, 20.30, 22.15
»Frank Gehry creatore di sogni«.

CINECITY  11.00, 12.30, 15.00, 15.40,
17.00, 18.10, 18.50, 20.30, 21.30, 22.00
»I pirati dei caraibi: Ai confini del
mondo«; 10.45, 16.00, 19.00, 22.00
»Zodiac; 10.50, 15.00, 17.20, 19.50,
22.00 »Grindhouse-a prova di morte«;
10.45, 15.15, 18.00, 21.30 »Spider-man
3«; 11.00, 14.50, 18.35, 20.25, 22.15
«Turistas«; 11.00, 15.00, 16.45 »Nome
in codice: brutto anatroccolo«.

EXCELSIOR  17.00, 19.30, 22.00 »Bre-
akfast on Pluto«.

EXCELSIOR AZZURRA 
17.50, 20.00, 22.10 »Quattro minuti
(Vier minuten)«.

FELLINI  16.30 »Spider-man 3«; 19.50,
22.10 «Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.10, 22.10 »La cit-
tà proibita«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.15, 20.20, 22.20,  »Il de-
stino del nome«. 

KOPER  KOLOSEJ  21.00, 23.30 »Po
poroki«; 11.50, 15.10, 18.30, 21.50 »Pi-
rati s Karibov: Na robu sveta«; 16.00,
18.00, 20.00, 22.00, 23.55 »Zapiski o
škandalu«; 17.00, 19.00 »Drkajva sku-
paj«. 

NAZIONALE  Dvorana 1: 11.00, 15.30,
18.15, 21.00 »Pirati dei Caraibi«;

Dvorana 2: 11.00, 16.15 18.15, 20.15
22.15 »Grindhouse-a prova di morte«;
Dvorana 3: 11.00 »Mr.Bean's holiday«;
15.40, 17.15, 18.50, 20.30, 22.15 »The
Darwin Awards«; Dvorana 4: 17.15,
20.30, 22.15 »Turistas«; 15.40, 18.50,
22.15 »Cardio fitness«; 22.00 »Zo-
diac«.

SUPER  17.00, 19.20, 22.00 »Zodiac«.
TRŽIČ  KINEMAX  dvorana 1: 14.30,

17.30, 20.30 »I pirati dei caraibi: Ai
confini del mondo«; Dvorana 2: 15.30,
18.30, 22.00 »I pirati dei caraibi: Ai
confini del mondo«; dvorana 3: 15.40,
17.50, 20.10, 22.15 »Grindhouse-a
prova di morte«; dvorana 4: 15.10,
17.40 »Spider-man 3«; 20.00, 22.10
»La città proibita«; dvorana 5: 16.00,
18.00, 20.00, 22.00 »Turistas«.

Niku se je pridružila sestra
TEA. Srečni družini čestitajo otroci
ter učno in neučno osebje otroškega
vrtca »Just Košuta« iz Križa.

Vsi na osnovni šoli Alberta Sir-
ka v Križu se veselijo, ker je Jan se-
strico TEO dobil. Staršema, Janu in
Niku iskreno čestitajo.

TK GALERIJA  od 30. maja do 12. ju-
nija razstavlja Evgen Pancrazi
»Utrinki Krasa«. Urnik kot Tržaška
knjigarna. 

43. RAZSTAVA VIN V ZGONIKU  da-
nes, 2. junija: ob 14.30 v dvorani
občinskega sveta posvet »GOZDNE
LESNE BIOMASE: PRILOŽNOST
ZA KRAS«, ob 17.30 vodeni obisk
botaničnega vrta CARSIANA in
pešpoti RISELCE, ob 18. uri odprtje
kioskov, ob 19. uri nastop ženske kla-
pe CAMELIA iz Opatije(Hr), od
19.30 do 23.00 ljudsko ocenjevanje
vin, ob 20. uri ples z ansamblom
PRIMORSKI FANTJE; jutri, 3. juni-
ja: ODPRTA MEJA 2007, ob 15. uri
odhod iz Pliskovice, ob 17. uri od-
prtje kioskov, ob 18. uri kulturni pro-
gram RD PLISKA iz Pliskovice, ob
18.30 nagrajevanje vinogradnikov,
od 19. uri dalje ples z ansamblom
VENERA BARIQUE in ansamblom
SONCE, od 14. do 20. ure  bo na raz-
polago priložnostni poštni žig ob
100-letnici rojstva L.Spacala. Urnik
razstav: od 18. do 21. ure, na dvo-
rišču šole »1.maj 1945« razstava
kmetijske opreme in orodja, ob raz-
staviščnem prostoru pa živinorejska
razstava. V primeru slabega vreme-
na se bo prireditev nadaljevala v po-
nedeljek, 4. junija 2007.

RAZSTAVA OB POIMENOVANJU
OTROŠKEGA VRTCA V KRIŽU PO
JUSTU KOŠUTI bo odprta v domu
Alberta Sirka v Križu danes, 2. juni-
ja, od 17. do 19. ure in jutri, 3. juni-
ja, od 10. do 12. ure.

SKD IGO GRUDEN vabi na premiero
dveh Molierovih prizorov v izvedbi
domače mladinske dramske skupine,
režija Gregor Geč, jutri, 3. junija, ob
18. uri v dvorani Igo Gruden v Na-
brežini.

SKD LIPA vabi v okviru večerov Pe-
sem na M'zarju v sredo, 6. junija, na
prireditev »Otroci se predstavljajo«
ob 19.30 v Bazovski dom na odprtje
razstave likovnih izdelkov učencev
OŠ Trubar Kajuh in otrok vrtca U.
Vrabec, ter ob 20.30 na M'zarju (v
primeru slabega vremena v kinod-
vorano) na  nastop učencev osnov-
ne šole in vrtca, otroške folklorne
skupine Stu ledi in ansambla Mladi
kraški muzikanti; v petek, 15. juni-
ja, ob 20.30 na M'zarju zaključni
koncert domačih zborov OPZ
Slomšek, MePZ Lipa, MoVS Lipa,
gost večera bo Godbeno društvo
Prosek.

SKD BARKOVLJE Ul. Bonafata 6,
pod pokroviteljstvom Zveze sloven-
skih kulturnih društev in Slovenske
prosvete vabi v četrtek, 7. junija, na
koncert Tamburaškega ansambla
SKD France Prešeren iz Boljunca, ki
ga vodi Ervin Žerjal. Pela bo Mar-
jetka Popovski. Začetek ob 20.30.

SKD VIGRED IN COŠ STANKO GRU
DEN vabita ob zaključku šolskega le-
ta 2006/2007 na ogled igre »Pika No-
gavička«, v četrtek, 7. junija 2007, ob
20.30, na šolsko dvorišče v Šempo-
laju.

SKD VALENTIN VODNIK vabi v pe-
tek, 8. junija, ob 21. uri na koncert

MoPZ Valentina Vodnika. Zbor vo-
di Anastazija Purič. Med odmorom
bo kabaretni nastop Ingrid Verk in
Petra Terčona. Nastop se bo odvijal
pri Blažonovih v Dolini 221.

KD ROVTEKOLONKOVEC, Ul. Mon-
tesernio 27, vabi na ogled videofilma,
ki ga je posnel in sestavil Sergio
Zoch-Čok, naslov: »Naša Katinara in
okolica«, v soboto, 9. junija 2007, ob
20.30. 

MOPZ VASILIJ MIRK s Proseka in
Kontovela v sodelovanju z ZSKD,
prireja 35. srečanje Štiriperesna de-
teljica, ki združuje pobratene zbore
s štirih koncev slovenskega narod-
nega prostora, ki bo v soboto, 9. ju-
nija ob 19. uri v športnem centru Er-
vatti pri Briščikih. Toplo ste vablje-
ni vsi prijatelji in ljubitelji zborov-
skega petja.

OSNOVNA ŠOLA AVGUST ČERNI
GOJ vabi na zaključno prireditev
»Bom na morje vsak dan hodil«, ki
bo v telovadnici na Kontovelu v sre-
do, 6. junija, ob 19. uri. Vsi toplo va-
bljeni!

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH sporoča datume odprtih
vrat družinam otrok, ki so vpisani v
š.l.2007/08 v prvi letnik vrtca: 4.6. od
11.30 do 12.30 vrtec Prosek, 5.6. od
10.00 do 11.30 vrtec A. Fakin na Co-
lu, 5.6. od 9.30 do 11.00 vrtec E. Kralj
v Trebčah, 11.6. od 10.00 do 11.30
vrtec J. Košuta v Križu, 12. in 13.6. od
10.00 do 11.30 vrtec U. Vrabec v Ba-
zovici, septembra vrtec A. Čok na
Opčinah.

ZAVODNI SVET ŽIGA ZOIS vabi vse
deželne svetnike slovenskega zamej-
stva, podtajnika ministrstva za med-
narodno trgovino in predstavnike
sindikatov na sejo, ki bo na sedežu za-
voda v torek, 5. junija, ob 18.00 uri.
Razprava bo tekla o problemu krčen-
ja stolic na našem zavodu.

PRAZNIK KRUHA V ŠKEDNJU - malčki
otroških vrtcev Škednja in Jakoba
Ukmarja ter učenci osnovnih šol Ivan
Grbec in M. G. Stepančič vabijo na ot-
voritev razstave »Biserčki preteklosti
v današnjem življenju« s spletom iger,
pesmi in plesov »Iz krušne peči«, v
sredo, 6. junija, ob 18.30 v Domu Ja-
koba Ukmarja. Urnik razstave: v so-
boto, 9. junija, od 17.00 do 19.00, v ne-
deljo, 10. junija, od 11.30 do 12.30 in
od 17.00 do 19.00.

DIJAKI SREDNJE ŠOLE SREČKA KO
SOVELA z Opčin vabijo na zaključno
šolsko prireditev s petjem in celo-
večerno igro Antona Ingoliča »Tajno
društvo PGC«. Priredba in režija
Lučka Susič. Vabljeni starši profesor-
ji, bivši učenci in vsi prijatelji mladine.
Predstava bo v Prosvetnem domu na
Opčinah v četrtek, 7. junija, ob 19. uri.

OSNOVNA ŠOLA ALBERTA SIRKA IN
VRTEC JUSTA KOŠUTE iz Križa va-
bita na zaključno prireditev s pra-
vljico »Po Evropi«, ki bo v četrtek, 7.
junija, ob 19. uri v šolskih prostorih.

V SOBOTO, 9. JUNIJA 2007 ob 11. uri
v Marijinem domu pri Sv.Ivanu bo-
do učenci nižje srednje šole Sv. Ciri-
la in Metoda uprizorili izvirni muzi-
kal »Artakademija« - »Vsak v sebi no-
si spretnost, samo tvoja je odločitev:
mar boš sam'ga sebe izkazal, al bo v
meglo vse zavito?«.

GOSTILNA NA KRASU  išče iz-
kušenega kuharja in gospo za pomoč
v kuhinji. Nudimo dobre delovne po-
goje. Tel. 320-1922872.

V PIVNICI KARIŠ NA PESKU bo v so-
boto, 9. junija, živo in veselo! Dj Pa-
pež bo poskrbel za prijetno vzdušje,
zapeljive kelnerce pa za suha grla.
Med večerom bo žrebanje dveh li-
stkov za Heineken Jammin' Festival v
Benetkah. Toplo vabljeni!

AUDI 80 2.0  prodam v dobrem stan-
ju za 1.100 evrov. Tel. 340-2232538.

DRUŠTVENA PRODAJALNA NA
OPČINAH išče za takojšnjo zaposli-
tev prodajalca za določen delovni čas.
Tel. 040-211054 od 8.30 do 10.30. 

OBRTNA CONA DOLINA v najem
dajemo 3 urade po 90 kv.m, tudi
skupaj, novi, s klimo, primerni tudi
za laboratorij. Tel. 040228264
3357129924.

GOSPA nudi oskrbo starejšim osebam.
Tel. 328-3617053.

IŠČEM DELO  kot prodajalka ali šivil-
ja. Tel. 335-252573.

MIZARSKA DELAVNICA  v obrtniški
coni Zgonik nujno išče vajenca ali de-
lavca. Zainteresirani prosimo naj po-
kličejo na tel. 335-285063.

MLADA IN POŠTENA gospa iz Slove-
nije išče delo 1 krat tedensko kot
hišna pomočnica. Tel. 040-416615.

OBIETTIVO LUCE zaposli izkušenega
električarja. Tel. 335-6024673.

PODARIM kopalno emailjirano kad
170x70 primerno za nabiranje vode
na vrtu. Tel. 040-208989.

PRODAM AVTO citroen saxo van di-
zel, letnik 2002 (december), pre-
voženih 115.000 km, edini lastnik,
redno servisiran, kupcu podarim 4
zimske gume. Tel. na št. 335-387517.

PRODAM DIATONIČNA HARMONI
KA diatonično harmoniko melodija
za 1250 evrov. Tel. 335-5387249.

PRODAM dvosobno stanovanje v oko-
lici Trsta, približno 90 kv. metrov, z
vrtom in garažo. Klicati v večernih
urah na št. 333-3620620.

PRODAM enosobno stanovanje s ku-
hinjo in kopalnico, 40 kv. m, v bližini
ljudskega vrta, v popolnoma obno-
vljenem poslopju. Tel. 335-6002920.

PRODAM motor honda dominator
650, letnik 90, dobro vzdrževan, ce-
na po dogovoru. Tel. 329-8012528.

PRODAMO KOMPLET OTROŠKO
OPREMO in sicer: kombinirani
otroški voziček z avtosedežem, s tor-
bo in zimsko vrečo (abcdesign), ho-
jico, stajico, gugalnik z igralnim cen-
trom. Cena po dogovoru. Dele lahko
kupite posamezno. Kličite na tel. št.
040-212649 ali 347-9637896.

V DEVINSKONABREŽINSKI OBČINI
iščemo 1-krat tedensko gospo za ne-
go starejše osebe. Tel. 338-9714161.

V PREČNIKU  dajemo v najem obno-
vljeno in opremljeno hišo, primerno
za 3-2 osebi. Tel. 338-9714161. 

Z DOLGOLETNO PRAKSO iščem de-
lo za oskrbo starejše osebe. Tel.329-
9289310.

OSMICO smo odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah, na št. 42. Tel.: 040-
299450. Toplo vabljeni!

DARJO IN JELKA sta v Ricmanjih od-
prla osmico.

KMEČKI TURIZEM ŠVARA je odprt ob
četrtkih, petkih, sobotah in nedeljah.
Tel. 040-200898.

KOCIJANČIČI  smo v Prebenegu osprli
osmico. Nudimo domač prigrizek in
prej kot ga spijemo prej bo mir v hiši. 

NA OPČINAH je odprl osmico Stanko
Kvrtičev.

OSMICO je odprla družina Briščak v
Praprotu.

OSMICO so odprli Coljevi v Samator-
ci 53. Tel. 040-229586.

OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen
32. Tel. 040-327240. 

OSMICO sta odprla v Saležu Sandra in
Jožko Škerk.

PRI ŽUPANOVIH  je osmica odprta
(Medja vas št. 1). Tel. 040-208166.

PRI REPI na Kontovelu sta odprla
osmico Slava Starc in Dušan
Križman. Vabljeni!

V SLIVNEM sta odprla osmico Ivo in
Andrej Kralj.

V spomin na Gigija De Lorenzija, daru-
jeta Vera in Jadranka z družino 25,00
evrov za Ribiški muzej v Križu in 25,00
evrov za poimenovanje kriškega vrtca po
Justu Košuti.

Namesto cvetja na grob drage Lidie Va-
risco Gruden, daruje družina Brecelj iz
Devina 100,00 evrov za MPZ Fantje iz-
pod grmade.

Mila in Damjan Gruden darujeta 500,00
evrov za SKD Igo Gruden.

Ob 10. obletnici drage mame Pepke Ru-
stje, se je spominja sin Ivan in daruje
15,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na ljubljeno Ireno Pegan por.
Gruden darujeta mož Štefan in hči
Daria 100,00 evrov za AŠD Sokol,
50,00 evrov za tabornike Rodu Mo-
drega vala, 50,00 evrov za Jus Na-
brežina, 50,00 evrov za SKD Igo Gru-
den in 50,00 evrov za Godbo na pihala
Nabrežina.V spomin na drago Ireno
Pegan por. Gruden darujejo Bruna
Škerl ter Erika in Bogdan Milič 100,00
evrov za AŠD Sokol, 50,00 evrov za
Jus Nabrežina in 50,00 evrov za ta-
bornike Rodu Modrega vala.

V spomin na Edvino Starc, darujejo Ma-
rina, Elena in Tamara Prašelj 50,00 evrov
za ŠD Kontovel.

Namesto cvetja na grob gospe Irene Pe-
gan Gruden, daruje Bruno Bertolino
20,00 evrov za SKD Igo Gruden.

V spomin na Ladija Miliča, daruje Andrej
Legiša 20,00 evrov za raziskovalni pro-
jekt SPINAL.

Pred petimi leti nas je zapustil Arturo Ca-
labria. V njegov spomin daruje družina
50,00 evrov za pokrajinski VZPI-ANPI.

V spomin na Edvino Starz poročeno Da-
nieli, darujeta Vesela in Pepi Starc 25,00
evrov za ŠD Kontovel.

Danes se poročita 

Tjaša Kral in
Angelo Giraud

Vso srečo na skupni življenjski po-
ti jima želi

KD F. Venturini

Danes se poročita

Miriam Čermelj
in Giuliano 
Gasparet

Vse najboljše na skupni poti jima
želijo

mama, očka in Marta

T R S TSobota, 2. junija 200710



KRUT  obvešča, da je še nekaj prostih
mest za ekskurzijo po Cerkljanskem
z obiskom Cerknega, Bolnice Franja
in Bevkove domačije v Zakojci. Po-
drobnejše informacije in vpisovanja
na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8,
Trst, tel. 040-360072.

VZPI/ANPI SEKCIJA KRIŽ v sodelo-
vanju s KRUTom sporoča, da bo
odhod avtobusa za izlet v Istro jutri,
3. junija, ob 7. uri izpred spomenika
padlim v NOB  v Križu.

KLUB PRIJATELJSTVA  sporoča ude-
ležencem, da bo odhod avtobusa za
izlet na Brijone v ponedeljek, 4. junija,
ob 7. uri s Trga Oberdan, ob 7.15 pa
z Opčin pri tramvaju. Preverite vel-
javnost dokumentov.

PARTIZANSKI KLUB BOLJUNEC pri-
redi v nedeljo, 10. junija 2007, izlet v
Ljubljano. Vožnja na grad in plovba
s turistično ladjico po Ljubljanici. Po
kosilu muzika s plesom. Odhod ob
7.30 z glavnega trga v Boljuncu. Po-
drobnejše informacije dobite v klubu
ali na tel. št. 040-228050.

SKUPINA 85 vabi v nedeljo, 10. juni-
ja, na avtobusni izlet v Nadiške doli-
ne z ogledom naravnih, arheoloških,
zgodovinskih in kulturnih zanimivo-
sti. Dodatne informacije na tel. št.
040-77245 ali 348-5289452.

SPDT obvešča, da izlet na Srečanje ob-
mejnih planinskih društev na pro-
gramu 10. junija v Bohinju odpade,
ker je organizator prenesel prireditev
na kasnejši datum.

KMEČKA ZVEZA prireja dne 17. juni-
ja izlet na Srečanje kmetov treh dežel
- FJK, Koroške in Slovenije pri Na-
klem (Kranj). Cena 30,00 evrov,

vključuje prevoz in kosilo. Vpisovan-
je in informacije na tel. 040-362941.

SPDT vabi v nedeljo, 17. junija, na pla-
ninski izlet v Benečijo, kjer se bomo
srečali s pobratenim PD Integral iz
Ljubljane. Predvidena sta ogled Lan-
derske jame in planinski pohod. Izlet
je avtobusni. Člane prosimo, da se
čimprej prijavijo na tel. št. 040-
220155 (Livio).

KROŽEK KRUT sporoča, da je nekaj
prostih mest za Mali Lošinj. Po-
drobnejše informacije in vpisovanje
na sedežu krožka, ul. Cicerone 8, Trst,
tel.040-360072.

DRUŠTVO UPOKOJENCEV DOBER
DOB organizira izlet dne 30. junija
2007, v Ptuj in okolico. Prijave spre-
jema: 0481-78000 (Gostilna Peric),
0481-78398 (Mila), 0481-78121 (Mi-
loš).

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE vabi na glasbeni večer, ki ga
organizira Kulturno društvo iz Hrva-
tinov, danes, 2. junija, s pričetkom ob
19. uri v Kulturnem domu v Božičih.
Toplo vabljeni!

KRUT  vabi vse tiste, ki so zainteresi-
rani za počitnice v zdravilišču v
Strunjanu v juniju, juliju in avgustu,
da se čimprej prijavijo. Podrobnejše
informacije in prijave na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8, Trst, tel. 040-
360072.

ORATORIJ V MARIJANIŠČU 2007
Tudi letos bodo v Marijanišču pote-
kali počitniški dnevi pod imenom
ORATORIJ 2007. Za OSNOVNO
ŠOLO je določen zadnji teden v ju-
niju in sicer od ponedeljka, 25., do
vključno petka, 29. junija. Mladi iz
NIŽJE SREDNJE ŠOLE bodo imeli
oratoriji prvi teden v juliju. Uradni
začetek ob 9. uri. Starši lahko pri-
peljejo otroke tudi prej. Zaključek ob
16. uri. Za prvo skupino je predviden
en dan kopanja na morju in en dan
izleta v planine. Druga skupina pa bo
imela kot vsa zadnja leta dvodnevni
pohod po slovenskih planinah. Pri-
spevek je 70,00 evrov. V to je poleg
vsakdanje hrane vključen enodnevni
izlet za prvo skupino, ter prevoz dru-
ge skupine na dvodnevni izlet v pla-
nine (ni vključeno spanje v planinski
koči). Prijavite se lahko na tel. tajni-
co 040-211113 ali na št. 335-8186940.

SKD IGO GRUDEN  obvešča, da bo do-
kumentarna razstava Branke Sulčič
»Sto let Bohinjske proge in njen po-
men za Nabrežino« odprta z nasled-
njim urnikom: danes, 2. junija, od 17.
do 19. ure, jutri, 3. junija, od 10. do
12. ure. Vsakokrat bo možen voden
ogled. Za info tel. št. 040-200620 (Mi-
leva).

PD SLOVENEC IZ BORŠTA IN ZA
BREŽCA vabi na 37. praznik vina, ki
bo 1., 2. in 3. junija v parku Hriben-
ca v Zabrežcu. Spored: danes, 2. ju-
nija, ob 19. uri nastop folklorne sku-
pine Stiski biseri iz Požarevca, sledi
ples z ansamblom Mega Mix; jutri, 3.

junija, ob 18.30 koncert pihalnega or-
kestra Breg in nastop folklorne sku-
pine KUD Srbska Sloga iz Vicenze.
Sledi ples z ansamblom Happy day.
Vse tri dni bo razstava vin domačih
vinogradnikov in delovali bodo dobro
založeni kioski s specialitetami na
žaru. 

VZPI ANPI SEKCIJA PROSEK IN
MKPK  jutri, 3. junija, ob 11. uri na
proseški postaji tradicionalčno ko-
memoracijo v spomin na talce. Toplo
vabljeni!

AŠZ SLOGA  vabi člane in prijatelje na
občni zbor, ki bo v ponedeljek, 4. ju-
nija ob 20.30 v prostorih Zadružne
kraške banke na Opčinah. Med
občnim zborom bodo nagrajeni na-
juspešnejši športniki v letošnji sezo-
ni.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA 
ŽENCEV IN KNJIŽNICA DUŠANA
ČERNETA  vabita v ponedeljek, 4. ju-
nija, v Peterlinovo dvorano v Trstu,
kjer bo ob 20.30 gost »ponedeljkove-
ga večera« angleški zgodovinar dr. Se-
bastian Ritchie. Predstavil bo svojo
knjigo »Naš človek v Jugoslaviji«, ki
obravnava delo britanskih ob-
veščevalnih služb med vojno. Avtorja
bo predstavil John Earle, razgovor pa
bo vodil Ivo Jevnikar.

ORGANIZACIJSKI ODBOR KRAŠKE
OHCETI vabi društva, ki nameravajo
ob priliki tega praznika imeti osmi-
co, na informativni sestanek v pone-
deljek, 4. junija 2007, ob 20.30, v Bub-
ničev dom, v Repnu.

AŠD SLOGA pripravlja pod pokrovi-
teljstvom ZSŠDI odbojkarski kamp za
najmlajše. Tečaj bo potekal od pone-
deljka 11. do srede 20. junija 2007 in
je namenjen deklicam in dečkom let-
nikov '95 in mlajšim. Informacije in
prijave v uradih ZSŠDI od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 16.00 na te-
lefonsko številko 040 635627 do 5. ju-
nija 2007.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ obvešča, da v
torek, 5. junija 2007, odpade pevska
vaja. Naslednja pevska vaja bo v to-
rek, 12. junija 2007, ob 20.45.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV
v sodelovanju s tržaško občino priredi
v torek, 5. junija ob 18. uri v konfe-
renčni hali na Trgu pri Sv. Jakobu št.
10 - vhod iz ul. Gramsci, predavanje
na temo »Sladkorna bolezen in srčna
obolenja«. Govoril bo prof. Luigi
Cattin, direktor 3. oddelka tržaške
bolnišnice, vodil bo dr. Giorgio Laus,
prdsednik našega diabetičnega
združenja. Vabljeni so vsi. 

FOTOVIDEO TRST 80 vabi v sredo, 6.
junija, ob 20.30 v Gregorčičevo
dvorano, Ul. sv. Frančiška 20 v
Trstu, na predavanje Tatjane Tavčar
z naslovom »Vloga fotografije v
oglaševanju«.

NK FC KRAS pod pokroviteljstvom
OBČINE REPENTABOR vabi na
NOGOMETNI KAMP za dečke in
deklice letnikov 1996 � 2000 od po-
nedeljka 11. junija 2007 do sobote 16.
junija 2007 na nogometnem igrišču v
Repnu. Prijava in informacije: Mau-
rizio 328-9518440, Roberta 333-
2939977. Iz organizacijskih razlogov
prosimo, da otroke prijavite najka-
sneje do 06. junija. 

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOSIR  vabi člane in ostale filateliste
na redno mesečno srečanje ter iz-
menjavo mnenj dne 6.junija, ob 19.
uri v Gregorčičevi dvorani v ul. Sv.
Frančiška 20. 

TRŽAŠKA KNJIGARNA vabi na pred-
stavitev - koncert Vlada Kreslina, ki
bo v sredo 6. junija ob 18.30. Sam s
kitaro bo predstavil svojo knjigo
»Venci- povest o beltinški bandi«. Le-
po vabljeni. 

ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabi v sredo, 6. junija ob 20.30 k Mi-
liču v Zagradec na večer z naslovom
»Vračanje besede« - srečanje ob
poeziji, glasbi in kozarcu dobrega vi-
na. O svojih novih pesniških zbirkah
bosta spregovorila Marij Čuk in Ace
Mermolja, predstavila pa ju bo pe-
snica in literarna zgodovinarka Ines
Cergol. 

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE vabi na informativno srečan-
je z Zadružno kraško banko, v
četrtek, 7. junija s pričetkom ob
19.30 v društvenih prostorih, Ul.
D'Annunzio 62. Na družabnem
večeru nam bodo bančni izvedenci
spregovorili tudi o aktualni proble-
matiki, ki je vezana na reformo od-
pravnin (TFR). Toplo vabljeni, vstop
prost. 

AŠDSK BRDINA V SODELOVANJU Z
ZSŠDI organizira od 23. do 30. juni-
ja športni teden v Crmošnjicah na
Dolenjskem. Teden predvideva špor-
tne priprave v naravi pod strokovnim
vodstvom in družabne dejavnosti ter
je namenjen otrokom in mladincem.
Število mest je omejeno in vpisovan-
ja se zaključijo 8. junija 2007. Za vse
informacije in vpisovanje se lahko
obrnete na tel. št. 348 470 2070 vsak
dan od 18.00 do 20.30. Toplo vablje-
ni vsi člani in prijatelji.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE v sodelovanju z Občino
Milje in občinsko knjižnico, vabi na
srečanje s pisateljem Borisom Pa-
horjem v petek, 8. junija ob 17. uri v
kulturnem centru »G. Millo« v Mil-
jah, trg Republike 4. Književnika bo
predstavila dr. Tatjana Rojc. Toplo va-
bljeni, vstop prost.

KD FRAN VENTURINI DOMJO vabi na
tradicionalno šagro na Krmenki, ki bo
8., 9., 10. in 11. junija na Krmenki.
Spored: v petek, 8. junija od 20. ure
dalje ples z ansamblom Happy day. V
Soboto, 9. junija, od 20. ure dalje, ples
z ansamblom Wic orchestra. V ne-
deljo, 10. junija ob 18. uri kulturni
program, sledi ples z ansamblom Mi
in v ponedeljek, 11. junija, od 20. ure
dalje ples z ansamblom Sonce. Delo-
valo bodo dobro založeni kioski z me-
snimi in ribjimi specialitetami na
žaru. 

KROŽEK AUSER ZA KRAŠKO OB
MOČJE vabi svoje člane na družab-
no popoldne v soboto, 9. junija s
pričetkom ob 17. uri. Srečanje se bo
odvijalo v prostorih »Dopolavoro
ferroviario« v Nabrežini postaja.Za
ples bo igral »Duo melody«.

ŠTUDIJSKI CENTER MELANIE KLEIN
obvešča, da bo v soboto, 2. junija urad
zaprt in da so na razpolago še zadnja
mesta za poletni center PIKAPO-
LONICA. Vpisovanje je možno še v
soboto 9., 16. in 23. junija. 

ŠKTD ZVEZA OCIZLA vabi v nedeljo,
10. junija na 7. pohod po tigrovski
spominski krožni poti. Začetek ob 9.
uri pred komunsko hišo v Ocisli.

NORDIJSKA HOJA  POPOLDANSKI
TEČAJ  se bo začel v torek, 12. juni-
ja ob 17.30. Vpisovanje in informaci-
je na sedežu KRUT, ul. Cicerone 8/b,
tel. 040-360072.

GLASBENA MATICA vpisuje v celod-
nevno Poletno glasbeno delavnico
otoke med 6. in 10. letom, ki bo od
3. do 7. septembra 2007 v Dijaškem
domu v Trstu. Prijave sprejemamo do
15. junija. Informacije - tajništvo
GM tel. 040-418605.

TPK SIRENA organizira tudi letos tri
poletne jadralne tečaje za otroke od
6. do 13. leta starosti. Nudimo teo-
rične in praktične tečaje v razredu
OPTIMIST. Potrebna pogoja za vpis
sta dobro poznavanje plavanja in
zdravniško spričevalo. Klub nudi
tečajnikom vso opremo, vpis v Ja-
dralno zvezo in spremstvo na plovbi.
Urnik: od ponedeljka do petka od
8.30 do 17. ure, ko morajo starši ob-
vezno prevzeti otroka. 1. tečaj: od 18.
do 29. junija; 2.tečaj: od 2. do 13. ju-
lija; 3. tečaj: od 16. do 27. julija 2007.
Vpisovanje najkasneje 7 dni pred
začetkom vsakega tečaja. Podrobnejše
informacije so na razpolago v taj-
ništvu pomorskega sedeža, Mira-
marski drevored 32, ob ponedeljkih
in petkih, od 18. do 20. ure ter ob sre-
dah od 16. do 18. ure ali na tel. št.
040-422696.

ŠZ BOR IN ŠPORTNA ŠOLA TRST or-
ganizirata tudi letos tradicionalni
športni poletni center na štadionu
Prvega maja, ki bo potekal ob 2. do
27. julija v tedenskih izmenah. Na-
menjen je otrokom od 3. do 10. leta.
Vpisovanja sprejemamo do 20. juni-
ja na tel. št. 338-6511568 (Valentina)
ali v uradu društva na tel. št. 040-
51377. Vabljeni!

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA
ŠC MELANIE KLEIN IN SLOVENSKA
PROSVETA obveščata, da se bo po-
letni center odvijal v prostorih
otroškega vrtca v Bazovici od 2. juli-
ja do 10. avgusta. Vpisnine spreje-
mamo od 5. maja do 23. junija na ura-
du ŠC Melanie Klein, Ul. Cicerone 8,
ob sobotah med 16. in 18. uro. Vpi-
snine so možne tudi po internetu. Za
informacije: info@melanieklein.org,
www.melanieklein.org, tel. št. 328-
4559414.

ZSKD  obvešča, da je v teku razpis za
3. natečaj Ignacij Ota za zborovske
skladbe namenjen predvsem mla-

dim skladateljem. Rok prijave zapa-
de 30. junija 2007.

SKLAD MITJA ČUK obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratko-
hlačnik 2007« na Proseku od 2. do 27.
julija od 8. do 17. ure. Informacije na
tel. št. 040-212289 v jutranjih urah.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM Srečko
Kosovel iz Trsta organizira: od 2. ju-
lija do 10. avgusta in od 27. avgusta
do 7. septembra poletni središči za
otroke od 1. do 3. leta starosti (jasli)
in od 3. do 6. leta starosti (vrtec). Od
11. junija do 6. julija poletno središče
za otroke od 6. do 12. leta starosti. Od
27. avgusta do 7. septembra poletno
središče za otroke od 6. do 12. leta
starosti. Od 29. junija do 8. julija ko-
lonijo v Domu Kavka (Kobarid) za
otroke / mladostnike od 6. do 16. le-
ta starosti. Od 24. julija do 31. julija
kolonijo v Domu Špadići (Poreč) za
otroke / mladostnike od 7. do 15. le-
ta starosti. Vpisovanje je odprto do
zasedbe prostih mest, na sedežu
Združenja v Ul. Ginnastica 72, tel.
040-573141. Prijavnice in informaci-
je dobite tudi na spletni strani
www.sddsk.org.

ARTEDEN/07  LONJER  likovna de-
lavnica za osnovnosolce od ponedel-
jka, 9. do petka, 13. julija, v jutranjih
urah pod mentorstvom umetnikov
Drustva za umetnost KONS. Infor-
macije in prijave na tel.št.: 3335062494.
Vabi Skd Lonjer-Katinara.

ARTEDEN/07  LONJER  Plesna de-
lavnica za mlade od ponedeljka 9. do
petka, 13. julija 2007, od 18.00 do
19.30, pod mentorstvom Raffaelle Pe-
tronio. Informacije in prijave na
tel.št.: 3335062494. Vabi Skd Lonjer-
Katinara.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  prireja poletne ustvarjal-
ne delavnice 2007, ki se bodo letos
odvijale na Vojskem od 27. avgusta do
1. septembra 2007. Okvirne delavni-
ce: lutkovna, likovna in plesna. Na-
menjene so vsem osnovnošolcem.
Prijavnice lahko dvignete na tržaškem
uradu ZSKD od ponedeljka do pet-
ka od 9. do 14. ure. Prijavnice in
plačilo vpisnine sprejema urad ZSKD
v Trstu do konca junija.

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča
fotografska razstava Zveze slovenskih
kulturnih društev bo na ogledu v Na-
rodni in študijski knjižnici (Ul. sv.
Frančiška 20) do konca poletja.

� Nenadoma nas je zapustil

Onelio Cumin
Žalostno vest sporočajo

žena, sinova, brat in svakinje 
ter vsi sorodniki

Pogreb bo v ponedeljek, 4. junija ob
11.00 v  kapelici na pokopališču v
Vižovljah, odhod ob 10.40 iz mrtvašni-
ce tržiške bolnišnice.

Tržič, Sesljan, 2. junija 2007

Pogrebno podjetje Preschern

Ob izgubi dragega očeta Oneliota
izreka globoko sožalje sinovoma Lu-
cianotu in Pinotu

Jus Vižovlje

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP Drevored Campi Elisi 59, Mil-
je - Trg Caduti Libertà, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Devin - držav-
na cesta 14
ESSO Trg Foraggi 7, Opčine -
križišče
Q8 Istrska ulica 212

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS
TOTAL Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL - Ul. F. Severo 2/3
AGIP Istrska ulica 155, Miramarski
drev. 49, Ul. A. Valerio 1 (univerza),
Katinara - Ul. Forlanini, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2
ESSO Trg Foraggi 7, Zgonik - Držav-
na cesta 202, Ul. Carnaro - Državna
cesta 202 km 3+0,67
SHELL Ul. Locchi 3

V sodelovanju s FIGISC Trst
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TOMIZZOV DUH

Ljudje v blatu,
ljudje iz blata
MILAN RAKOVAC

Mi ros lav Kr le ža  je vo li ja ja ku
be si du; če ka  se  ki  će za ga si ti fe ral  u
bal kan skoj krč mi,  pak  da vi di mo  ki
će či go vu ma ter  i »či bu kaš ko ga  li
mu  oca bo ga« (či buk – bu kin  za
špa nju let,  ča  su  nanj fu ma li naj već
mus li ma ni!)).  Pak  još ji e na »Fri co -
va« (šo ra no me Kr le že) zaj no  za  tin;
to ne mo  u pa non sko bla to.

Teo fil Pan čić, pi sa telj  in ko lu -
mnist be o graj ske ga ted ni ka Vre me,
ki  sem  ga  na  tem mes tu  že na va jal,
eden gos tov le toš nje ga Fo ru ma To -
miz za,  mi  je pri po ve do val svo jo
oseb no zgod bo fe ra lu  in bla tu. Ži -
vel  je  v Za gre bu,  oče, čast nik  JLA,
je  v osem des tih za vr nil pre me sti tev
ker  je  sin,  Srb,  na  vsak na čin ho tel
osta ti  v Za gre bu. Po tem  je iz bruh -
ni la voj na  in Teo fil  je mo ral  iz Za -
gre ba. Na se lil  se  je  v dru žin ski hi -
ši ci  v Voj vo di ni – pra va  K. u. K idi -
la:  po mes te cu  se spre ha ja jo ma me
z otro ki, ba bi ce ho di jo  k ma ši,  po ši -
ro kih rav nin skih ces tah od zva nja jo
pra vo slav ni  in ka to liš ki zvo no -
vi...med tem  pa  iz ne kaj ki lo me trov
od da lje ne ga Vu ko var ja,  čez Do na vo,
gr mi jo to pov ske sal ve  in  se zem lja
tre se  od eks plo zij.  Ko  se zmra či,
Teo fil zgro žen gle da ka ko » ogenj
bru ha  iz  tal  v ne bo«. Od šel  je  iz svo -
je ga Za gre ba  od svo jih, se daj nje go -
vi tol če jo nje go ve.  Luč  je ugas nje na
in ce lo mes to to ne  v pa non sko bla -
to,  iz ka te re ga  pod ne bo si ka jo pe -
klen ski zub lji.

Ve li ne ki  dan  za  HRT  Azem
Vl la si, pri štin ski odvjet nik, zna me -
ni ti pred sjed nik omla di ne Ju gos la -
vi je  i Ti tov lju bi mac: «Ko so vo  ima
prav ni sli jed  za sa mo stal nost,  jer  sve
su neg da nje fe de ral ne je di ni ce do -
bi le sta tus dr ža ve,  a  i Ko so vo  je bi -
lo fe de ral na je di ni ca,  ne sa mo au to -
no mi ja unu tar Sr bi je«. Pam tim ka -
ko  je Vl la si na kon hap še nja re ka o
Mi lo še vi ću; pra vit  ćeš  ti me ne  od
bla ta!  Kao  bog Ada ma?

Lju di  u og nju, lju di  u bla tu, lju -
di  od bla ta  i og nja. Je zi va bal kan ska
me ta fo ri ka.  Se do miš ljan su o je bal -
kan ske ini ci ja ci je,  san  usta  paf,  kad
san pr vi  bot ču ja mon te ne grin sku
beš te mi ju – » pas  ti  se me sa na po -

te za«. Alo ra,  vol  dir,  che  te mo ri  e
che  no  i  te se pe lis si, cus si  che  i ca -
ni  te stras si nas si.  I dru ga,  ča  se re -
če  za di te  kad zas pe, »spa va  k'o za -
klan«!

Na va dan  da di te  spi »ka ko  i
an đel«,  kroz li ta ži ve ći  i gra de ći so -
ci ja li zam-sa-ljud skim-li kom, pam te -
ći škvad ri šte  i Tu deš ke ka ko naž gi -
nju na še hi že  i ži ve lju de, pam te ći
briž ne Ta li ja ne ka ko grie du  ća;  na
bot  san  se na va di ja  na bla to  i  krv  kad
su bri e ki  de no vo ras ti za li na še mrt -
ve  po  ten pa non sken bla tu,  po  tim
gud ura ma Bal ka na.  I  na  bot  san vi -
di ja na še ma te re ka ko ku nu  kad  su
vo zi li je da najst na ših mrt vih po bi -
je nih  na spie ći; uo ni  su »spa va li  k'o
za kla ni«,  a že ne is tri jan ske  su kle le
fa šiš te –  a za tr lo  van  se  i si me  i  ime,
ma  oganj pa kli en ski,  ma pro kle ti bi -
li pri ko su da vi ko vič ne ga...

So nja  z Ber ma, usta la  prez pu -
os la  kad  je pro pa la »Pa zin ka« , naj -
bo lja is tar ska fa bri ka, la kon ski  i
kom pe tent no raz la že Teo fi lu Pan či -
ću  Ples mrt va ca Vin ci en ca Kas tav -
ca  u crik vi ci Svi e ta Ma ri ja  na Škr li -
nah; kra lji  i biš ku pi, bu ti ge ri  i su ci
i te ža ki pli e šu sku pa pli es mrt vač -
ki. » Kad  ti gro bar pre ko ri ti/ zad nju
gru du zem lje hi ti/ ne ćeš vi še pi ti al -
ko hol«, sto lje ći ma  već pje va  se  po
bal kan skim krč ma ma. »Do bro  mi  je,
bo ljem  se  ne na dam,  u  čem ho dam
u to me  i spa vam«, sto lje ći ma  već
pje va ju hr vat ski rat ni ci, no se ći cr ve -
ni ru bac  oko vra ta,  od Tri de set go -
diš njeg ra ta,  do ne dav nih bal kan skih
ra to va;  la cra vat ta.

In med tem  ko  se za klju ču je
po sled nja epiz oda re bal ka ni za ci je
Bal ka na – Ko so vo,  se  s Pan či ćem
stri nja va: Na to –  da!  Ker bo mo mor -
da tež je me ri li  eden  na dru ge ga  če
bo mo  del is te voj ske.  EU –  ja!  Ker
to po me ni po vra tek ne us mi lje nih
da car jev  in fi nan car jev  in sod ni kov
be neš ke  in av strij ske vrs te,  ki  so  nas
pa ci fi ci ra li  in ci vi li zi ra li.

Kaj ti,  sam  sem  že  sit svo je du -
še slo van ske(» kdo  je te be, pra Slo -
van, pla va ti  učil...«); anar ho li be ral -
ne, nos tal gič ne, sen ti men tal ne, top -
le, člo veš ke – kr vo loč ne!

GLASBENA MATICA - Druga zaključna akademija

Harmonikarski oddelek
iz Benečije prijetno
presenečenje

Tudi druga
akademija učencev
Glasbene Matice je

povsem izpolnila
pričakovanja, še

zlasti pa so
navdušili

harmonikarji
špetrske

podružnice pod
vodstvom

Aleksandra Ipavca

KROMA

Ob kon cu šol ske ga le ta  in  pred
za čet kom po let ne ga iz pit ne ga ro ka  ali
po čit nic iz bra ni učen ci Glas be ne
ma ti ce za sto pa jo šo lo  na za ključ nih,
jav nih kon cer tih. Le toš nje aka de mi -
je  so  se pri če le prejš nji te den  v ba zi -
li ki sve te ga Sil ves tra,  kjer  se  je  v sre -
do od vi jal tu di dru gi ve čer ni za.  Če
je bi lo pr vo sre ča nje mo no te mat ske
na ra ve  z nas to pom pi a nis tov  iz  vseh
raz re dov,  je dru go sre ča nje po nu di -

lo re vi jo mla dih glas be ni kov  iz raz lič -
nih od del kov.

Ko mor no iz va ja nje  je ime lo lev -
ji de lež  na  tem ve če ru,  ki  se  je pri čel
z okus no iz ved bo  dveh stav kov  iz Lo -
e il le to ve Tri o so na te  v  f du ru. Flav tist -
ki Iva na Mi lič  in Lu ci a Jan kov ski, fa -
go tist  Jan Zo bec  in pi a nist Mat jaž Zo -
bec  so pri pra vi li uvod no to čko  pod
za nes lji vim men tor stvom Eri ke Sla -
ma. Lu ci a  in Mat jaž  sta  v  duu po da -

la tu di ljud sko spev nost Cai no ve ga
Pre lu di ja  in ple sa, Iva na  pa  je sku paj
s har fist ko Ta de jo  Kralj ob li ko va la us -
pe lo to čko  z Bi ze to vim Me nu e tom.

Smi sel  za fra zi ra nje  in čus tve no
ob vla da nje  skladb za zna mu je ki ta ri -
ste  iz raz re da Mar ka Fe ri ja,  ki  so  ga
to krat pred stav lja li Mit ja Per tot, Ve -
ro ni ka Car li  in več krat na gra je na Ta -
nja Ci biz  z nje nim spo ro čil nim iz va -
ja njem.

Va len ti na D'A lo i a,  ena  od naj bolj
de jav nih pred stav nic go dal ne ga od -
del ka ( iz raz re da Ja go de Kju der),  je  za
to pri li ko pri pra vi la sta vek  iz Se itz -
ove ga Kon cer ta  v  d du ru,  ki  ga  je zai -
gra la  ob kla vir ski sprem lja vi Mi re
Fab jan.  Med mla di mi glas be ni ki,  ki  iz
le ta  v le to pos ta ja jo zre lej ši  in ved no
bolj sa mo za vest ni  je har fist ka Ta de -
ja  Kralj (raz red Ma rie  Trost Con so -
li)  in  to ve lja tu di  za mu zi ka lič ne ga vi -
o li ni sta Pa o la Sca bar ja (raz red Mar -
ka Bi tež ni ka),  ki  se  je to krat so o čil  z
ne za ne mar lji vi mi iz va jal ski mi zah te -
va mi Pa ga ni ni je vih  skladb.  Za raz red
vi o lon če la Pe tra Fi lip či ča  sta nas to pi -
la Pi e ro Po lit ti  in Ire ne Fer ro Ca sa -
gran de,  ki  je iz bra la  in ob ču te no iz -
ved la ži dov sko mo li tev, Bru cho vo » -
Kol nid re i«.

Ve čer  je skle ni lo  prav pri jet no
pre se ne če nje  in si cer  obisk gos tov  iz
Be ne či je. Zad nje to čke pro gra ma  so
bi le na mreč za u pa ne učen cem har -
mo ni kar ske ga od del ka špe tr ske Glas -
be ne ma ti ce. Di ri gent Alek san der
Ipa vec  je se sta vil  za čla ne sku pi ne do -
pad ljiv pro gram  z iz bo rom Goet zo -
vih Dal ma tin skih ple sov  in Gal li a no -
je vo »Tan go po ur Clau de«,  pri ka te -
ri  je po leg pi a nist ke Pa o le Chi a bu di -
ni nas to pil  kot  gost tu di tro ben tač
Ma tej Špa ca pan. Bar vi ti to ni  in rit mi
so za ba va li iz va jal ce  in po slu šal ce,  ki
so  z is kre nim nav du še njem na gra di -
li gos tu jo če glas be ni ke. Aka de mi je
Glas be ne ma ti ce  so  se na da lje va le
vče raj  z dru gim me ša nim spo re dom,
ki  sta  ga obo ga ti la slav nost na gra je -
va nja za služ nih učen cev  in nas top le -
toš nje ga di plo man ta, ki ta ri sta Bo ja -
na Ku re ta,  s ka te rim  se usta no va bli -
ža do sež ku 100. di plo mi ra nih učen -
cev.

ROP

PLISKOVICA - Od četrtka do nedelje v Mladinskem hotelu

Čar ustvarjalne delavnice
mednarodnega projekta Interars

Od če trt ka  se  v pri jet nem vzduš ju Mla din ske ga ho -
te la  v Plis ko vi ci mu di jo umet ni ki ude le žen ci Če tr te de lav -
ni ce pro jek ta »IN TE R ARS  Med na rod ni pro jekt vi zu al nih
umet nos ti / več dis ci pli nar ne umet niš ke de lav ni ce«.

V Plis ko vi ci bo do  do ne de lje us tvar ja li fo to graf Sa -
mo  Onič, sli kar ji Bru no Pa la din, Mar ko Fa ga nel, Lu ka Stoj -
nič, vi de o umet ni ca Ma nu e la Pa la din  in glas be ni ka Mar -
ti na Fe ri  in Mar ko Če pak-Ma ki.

»Po bu da In te r ars  je za ni mi va pred vsem za ra di te -
ga,  ker  se od vi ja  v raz lič nih kra jih.  Ne  gre  za kla sič no li -
kov no ko lo ni jo, am pak  za raz ve ja no za mi sel, ka te ro  bi  se
spla ča lo po no vi ti«, pra vi sli kar Bru no Pa la din, to krat ni
pred stav nik ita li jan skih umet ni kov  iz Ri je ke. De lav nic In -
te r ars  se vsa ko krat ude le žu je jo raz lič ni umet ni ki, ka te rim
je skup no  to,  da  so pred stav ni ki ta ko manj šin skih  kot ve -
čin skih skup nos ti  iz ob mej ne ga pa su. In te r ars, ki so di  v pro -
gram po bu de skup nos ti In ter reg II I A  ITA-SLO 2000 -
-2006,  je se daj  na po lo vi ci svo je ga ži vlje nja: pr va umet niš -
ka de lav ni ca  je bi la no vem bra 2006  na Jaz bi nah  v Go riš -
kih Br dih, dru ga  v Pi ra nu ko nec ja nu ar ja 2007, tret ja  v Na -
di ških do li nah apri la 2007, pe ta  bo ju li ja  v Lo njer ju.  V dru -
gi po lo vi ci le ta 2007 bos ta  v Go ri ci  in Ko pru  na spo re du
raz sta vi umet niš kih  del,  ki  jih bo do spod bu di le de lav ni -
ce.

Lju bi tel ji umet nos ti lah ko  do ne de lje pri de jo  na  obisk
k umet ni kom  v Plis ko vi ci: ob čin stvu  je tu di na me nje na
ples na per for man ce ple salk sku pi ne  MOSP  pod men tor -
stvom Raf fa e le Pe tro ni o,  ki  bo  na vrs ti  v so bo to  ob 18.30
v Mla din skem do mu  v Plis ko vi ci tu di  v slu ča ju de žev ne -
ga vre me na.

Po leg glav ne ga no si te lja pro jek ta ,  ki  je Druš tvo  za
umet nost  KONS,  kot ak tiv ni part ner so de lu je  pri or ga ni -
za ci ji Ita li jan ska uni ja.

Jana Pečar

Ljubitelji umetnosti
lahko danes ali jutri

gredo na obisk
delavnice, kjer bodo
vsekakor dobrodošli
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nega popusta, je v zakonu zelo jasno
nakazan s tem, da mora dokazno gra-
divo obsegati tudi poroœilo poverje-
nega strokovnjaka (geometra, inæe-
nirja, arhitekta, naœrtovalca...), ki v
teku oz. ob zakljuœku del preveri uœin-
kovitost posega, izmeri stopnjo dose-
æenega varœevanja in v svoje poroœilo
vkljuœi øe nasvete za morebitno iz-
boljøanje stanja. 
Bistveno je torej z izbranim posegom
doseœi visoko stopnjo energetskega
varœevanja: v prvi vrsti nam mora biti
v pomoœ inøtalater, ki preveri potrebe,
svetuje materiale in tehnologijo, zago-
tovi uœinkovitost svoje reøitve in jo je
seveda tudi v stanju izvesti. Overo-
vljeno potrdilo o energetski prekvali-
fikaciji pa uradno zakoliœi doseæeno
mero izboljøanja na sploøni energetski
porabi stanovanja oz. stavbe. 
Dokument je za strokovnjaka, ki ga iz-
dela, zelo obvezujoœ, prav tako kot so
jasno postavljeni parametri za varœe-
vanje: v poøtev torej pride samo mate-
rial viøje in dokazane kakovosti (pri
œemer je soudeleæen tudi proizvaja-
lec). 
Morda se zdi vse zelo zapleteno, a
konec koncev ni tako: dober strokovni
nasvet, temeljita preuœitev potreb upo-
rabnikov in moænosti udejanjenja æe
sami po sebi zagotovijo uspeh. Odlo-
œitev je torej samo na nas!        (dam)

Da se je t.i. razviti del sveta z veliko
zamudo zavedal økode, ki jo œez-
merno koriøœenje zemeljskih zakla-
dov povzroœa, je nedvomno. Æal se
istoœasno z zavedanjem ni pojavila
tudi dovoljønja (ali vsaj dovolj uœinko-
vita) prizadevnost, da bi pravoœasno
zaœeli zamejitev tega razsula! Kjotski
protokol, o katerem se veliko (a ne
preveœ) govori, naœelno obvezuje
dræave pristopnice k omejevanju od-
dajanja toplogrednih plinov, le-te naj
bi skuøale poskrbeti za zniæanje one-
snaæevanja za pribliæno 5 odstotkov v
primerjavi z letom 1990. To pa naj bi
se zgodilo v t.i. prvem ciljnem ob-
dobju, v petletju 2008-2012. 
Kljub temu da gospodarski in poli-
tiœni interesi ostajajo gonilna sila med-
dræavnih odnosov, je pravzaprav ta
mednarodni sporazum pomemben ko-

rak naprej. Manj spodbudna je ugoto-
vitev, da k njemu niso pristopile neka-
tere velesile, ki same ustvarjajo levji
deleæ onesnaæevanja. Skupno so
dræave-podpisnice namreœ odgovorne
“le” za 61 odstotkov celotnega one-
snaæevanja, njih dobra volja je hvale-
vredna, a brez pristopa ZDA so cilji
Kjotskega protokola praktiœno nedo-
segljivi!
Konkretnih korakov na viøji ravni je
torej øe vedno premalo: v Italiji se dalj
œasa pripravlja organski energetski na-
œrt, ki naj bi sploøno dræavno stanje
preusmeril v boljøo bodoœnost in nas
nekako razreøil prevelike odvisnosti
od tujih energetskih dobaviteljev. Na
æalost je pozornost øe vedno preveœ
usmerjena v iskanje dolgoroœnih reøi-
tev: tu pa tam se pojavljajo posamezne
pobude, predvsem v nekaterih krajev-

nih stvarnostih, ki æe razpolagajo s fo-
tovoltaiœnimi sistemi, daljinskim ogre-
vanjem, obrati za koriøœenjem biopli-
nov, vetra in zemeljskih toplotnih
tokov. 
Finanœni zzakon nnagrajuje ddobre oodlo-
œitve
Do vzdræljivega razvoja bomo ver-
jetno priøli samo z lastnim prizade-
vanjem: morda je na to pomislil tudi
sedanji finanœni zakon, ki ugodno po-
plaœa vsakega, ki se v letoønjem letu
odloœi za postavitev sonœnih kolek-
torjev ali tudi za prekvalifikacijo ob-
stojeœega ogrevanja, in sicer s posta-
vitvijo peœi najviøje tehnoloøke
kakovosti in primernega sistema za
urejanje segrevanja. 
Finanœni zakon za leto 2007 uvaja po-
jem energetskega varœevanja in ko-
riøœenja obnovljivih energetskih vi-
rov za obstojeœe napeljave. Davœni
popust znaøa 55 % celotnega stroøka
za poseg, ki je uresniœen in plaœan v
letu 2007, in odøteti si ga je mogoœe v
treh letnih obrokih. Priznan pa je od-
bitek na dolænih zneskih: resnici na
ljubo bi bilo res utopiœno, da bi dræava
vraœala denar!

Ugodnosti se lahko posluæijo posa-
mezniki oz. zasebniki (kar ni novost,
v kolikor se za posameznike æe dalj
œasa iz leta v leto obnavlja zakon z
moænostjo 36 odstotnega davœnega
popusta v obdobju 10 let). Prava no-
vost pa je ta, da se med koristnike to-
krat uvrøœajo tudi podjetja in organiza-
cije. To se pravi, da pride davœni
popust v poøtev za prevrednotenje
energetske porabe stanovanj oz. hiø,
pa tudi delovnih prostorov, podjetij,
øportnih, kulturnih in drugih srediøœ
sploøne druæbene namembnosti, do-
mov za ostarele, zdravstvenih, øolskih
in drugih tovrstnih objektov. Posluæijo
se ga lahko lastniki, posestniki ali
zgolj uporabniki. 
Pogoj, ki odloœa o dodeljivosti davœ-

S œœisto eenergijo ddo zzanimivega
davœnega ppopusta

MARIO MUCCI & C. s.n.c.
Ulica A. Gregorčič 20/2 •  34170 GORICA 
Tel. 0481/21828 • Fax 0481/524657
info@muccilattonerie.com • www.muccilattonerie.com
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
NOVA GORICA - Med finančnim ministrstvom ter družbama HIT in Harrah’s

Pogajanja so se končala,
megazabavišče ima zeleno luč
Projekt bo v torek predstavljen v Ljubljani - So Američani dobili, kar so zahtevali?

SSO - Povše o volitvah

Zadovoljivo
»Medsebojne delitve so bile odveč«

»V da nih raz me rah za do vo lji vo.«  To  je oce na vo lil -
ne ga izi da  v Go ri ci,  ki  jo  na jav nost nas lav lja pred sed nik Sve -
ta slo ven skih or ga ni za cij ( SSO)  za Go riš ko Ja nez Po vše.

»Vo lit ve  za no vo go riš ko upra vo  so po ka za le,  da  ni bi -
lo mo go če do se či bolj še ga vo lil ne ga rez ul ta ta  od tis te ga de -
la vo liv cev,  ki  so  se od lo či li za us ta vi ti Bran ca ti je vo le vo sre -
din sko us me ri tev. Zno traj te ga dej stva  ni tež ko ugo to vi ti,
da  smo  kot slo ven ska na rod na skup nost vse ka kor do se gli
ve li ko ozi ro ma  to,  kar  se  je  v da nih raz me rah da lo do se či.
Go to vo  so bi le od več  in ne po treb ne na še med se boj ne de -
lit ve,  brez ka te rih  bi pe tim iz vo lje nim ob čin skim svet ni kom
za nes lji vo do da li  še  dva.  V po gle du  na ce lot no pred vo lil -
no  in vo lil no do ga ja nje  sta  slej  ko  prej raz vid na učin ko vi -
ta vid lji vost  in rez ul tat stran ke Slo ven ske skup nos ti  s tre -
mi ob čin ski mi ozi ro ma 21 ra jon ski mi sve to val ci,  s či mer
so  v soz voč ju  z vse mi dru gi mi iz vo lje ni mi slo ven ski mi pred -
stav ni ki da ni po go ji  za sku pen nas top  pri  vseh tis tih pri za -
de va njih,  ki  so  v in te re su na dalj nje ga raz vo ja ce lot ne na še
na rod ne skup nos ti.  Ob  tem  bo  po mne nju Sve ta slo ven -
skih or ga ni za cij  v pri hod nos ti  še ka ko po treb no utr je va ti
so de lo va nje  z vse mi tis ti mi so miš lje ni ki ve čin ske ga na ro -
da,  ki  v takš ni  in dru gač ni raz lič nos ti  ne vi di jo ovi re, am -
pak vses ploš no obo ga ti tev,  in  to  v mes tu,  v ka te rem ži vi -
mo, ka kor tu di  na naj šir ši ev rop ski rav ni,« za klju ču je svo -
jo oce no Ja nez Po vše.

GORICA - Še brez odbora

Mrzlično
Marjetica pred obračunavanjem

Po tem  ko  je bi lo na po ve da no,  da  bo no vi žu pan Et to re
Ro mo li vče raj  ali naj kas ne je da nes  že pred sta vil od bor,  je bi la
pred sta vi tev od lo že na  na po ne de ljek  ali na sled nje  dni.  To  je zna -
me nje,  da mrz lič no po te ka jo po ga ja nja  in  da li ste,  ki  so  ga pod -
pr le, pri tis ka jo,  naj  ne od sto pa  od pred vo lil nih do go vo rov. Vče -
raj  je Fa bi o Gen ti le ( NZ),  ki  je  za Gae ta nom Va len ti jem ( FI) pre -
jel naj viš je šte vi lo pre fe ren čnih gla sov  v des ni sre di ni  in  je  od
nek daj »na rav ni« kan di dat  za pod žu pa na, po ve dal,  da  se  z Ro -
mo li jem  še nis ta po me ni la.

Ob ra ču ni  in ob ra ču na va nja po te ka jo tu di  v ta bo ru po ra -
žen cev. Bel la vi te je va ko a li ci ja  se razd va ja; Fo rum  se na gi ba  k Ev -
rop ski le vi ci, li sta  Per Go ri zi a  pa  išče so go vor ni ke  pri Mar je ti -
ci  in  se pri prav lja  na pris top  k De mo krat ski stran ki. Vpra ša nje
je,  če  se  bo Bel la vi te opre de lil  in ka te ro vlo go na me ra va od igra -
va ti  v ob čin skem sve tu. Po tem  ko  je  že pad la gla va ob čin ske ga
taj ni ka  LD,  se  na po li tič no pre ver ja nje pri prav lja jo  pri Mar je ti -
ci.  V po ne de ljek  se  bo se stal de žel ni  vrh stran ke,  v to rek po kra -
jin ski, za tem  pa  še ob čin sko vod stvo. Po ra že ni žu pan ski kan -
di dat Olj ke Gi u li o Mo set ti pra vi,  da  se nje go vo an ga ži ra nje se -
daj se li  v ob čin ski  svet,  kjer lah ko od igra va tu di vlo go raz di ral -
ca enot nos ti des ne sre di ne. »Za to  je ko rist ne je,  če opo zi ci ja  ne
išče enot nos ti  za vsa ko ce no. Pri za de val  pa  si  bom,  da  si bo mo
da li skup no ko or di na ci jo,« do da ja Mo set ti,  ki  se  je  o  tem  že me -
nil  z Bel la vi te jem  in na me ra va  v po go vo re vklju či ti rav no ta ko
po ra že no žu pan sko kan di dat ko Do na tel lo Gi ron co li.

ŠTANDREŽ - Včeraj so se začele slovesnosti ob 150. obletnici slovenske osnovne šole

Odkrili ploščo z Erjavčevim imenom
Od zaključka prenovitvenih del leta 1994 je bilo poslopje brez vsakršnega napisa - Prihodnji petek slavnostna akademija

Pro če lje štan dreš ke os nov ne šo le, po i me no va ne  po Fra nu Er -
jav cu,  že ne kaj  dni kra si mar mor na ta plo šča,  ki  so  jo vče raj do pold -
ne slo ves no od kri li.  Ob  tej pri lož nos ti  so štan dreš ki učen ci ob li ko -
va li kraj ši kul tur ni pro gram  s pes mi mi  in bra njem od lom kov  iz Er -
jav če vih  del,  ki  so bi li po sve če ni ma čkam, ko njem, pur a nom  in dru -
gim do ma čim ži va lim. Plo ščo  z ime nom šo le  je za tem od kri la Ivan -
ka Na nut, 91-let na do ma čin ka,  ki  je le ta 1922 obis ko va la štan dreš -
ko os nov no šo lo. Za tem  je žup nik Kar lo Bolči na bla go slo vil plo -
ščo, ka te re os nu tek  je pri pra vil uči telj Sil van Bev čar, iz de la lo  pa  jo
je pod jet je Na nut.  Na od kri tju  so bi li pri sot ni mal čki  iz štan dreš -
ke ga vrt ca, star ši, ded ki  in ba bi ce, pred sed nik ra jon ske ga sve ta  iz
Štan dre ža Mar jan Bre sci a, de žel ni svet nik Mir ko Špa ca pan, rav na -
te lji ci go riš ke ga di dak tič ne ga rav na telj stva Mir ka Brai ni  in niž je sred -
nje šo le  Ivan Trin ko Eli za be ta Ko vic. Plo ščo  so po sta vi li  s pri spev -
kom štan dreš ke ga ra jon ske ga sve ta, si cer  pa  je bi lo po slo pje  brez
vsa ke ga na pi sa  od le ta 1994,  ko  so  se za klju či la pre no vi tve na de la.
Pred ob no vo stav be,  ki  se  je pri če la le ta 1991,  sta  ob vho du sta li  dve
manj ši ta bli, ven dar  brez Er jev če ve ga ime na.

Z od kri tjem plo šče  so  se pri če le slo ves nos ti  ob 150-let ni ci štan -
dreš ke os nov ne šo le.  V to rek, 5. ju ni ja,  ob 20.30  bo  v žup nij ski dvo -
ra ni An ton Gre gor čič  v Štan dre žu pred sta vi tev no ve knji ge Dam -
ja na Pau li na »150  let slo ven ske šo le  v Štan dre žu«.  Ob 21.  uri  bo sle -
di lo od prt je do ku men tar ne raz sta ve  v spod njih pro sto rih žup nij -
ske ga do ma.  V pe tek, 8. ju ni ja,  ob 17.30  bo od prt je li kov ne raz sta -
ve učen cev  v pro sto rih ra jon ske ga sve ta,  ob 18.30  v te lo vad ni ci  v
Štan dre žu  pa slav nost na aka de mi ja. ( dr)

SDI - Visintin

»Primarne
volitve tudi
za deželo«

»Pri mar ne vo lit ve tu di  za iz bi -
ro kan di da tov  za de žel ni  svet.« Re -
cept  za po e no te nje le ve sre di ne  je
vče raj spo ro čil po kra jin ski taj nik
De mo kra tič nih so ci a lis tov ( SDI)  in
obe nem po kra jin ski od bor nik Ma ri -
no Vi sin tin.  Po nje go vih be se dah  je
tre ba vr ni ti ve ro dos toj nost le vo sre -
din ski ko la ci ji,  v  ta na men  pa  je tre -
ba pri sluh ni ti zah te vam vo liv cem,  ki
so  po ne dav nih raz pr ti jah iz gu bi li za -
u pa nje  v vod stva  strank. Vi sin ti na  je
pre se ne til vo lil ni  izid  v Kr mi nu,  kjer
se ljud je očit no ni so stri nja li  z od slo -
vi tvi jo biv še ga žu pa na Clau di a Cu cu -
ta, po raz  v Go ri ci  pa  je  po nje go vi
oce ni rez ul tat pre pi rov  v stran kah  in
ne po pu lar nih iz bir.  Kljub sploš ne mu
po raz ne mu izi du  so  po Vi sin ti no vem
mne nju De mo kra tič ni so ci a lis ti do -
se gli za do vo ljiv rez ul tat,  saj  so ob -
drža li is to šte vi lo svet ni kov  v Kr mi -
nu  in Go ri ci. » Aleš Wal tritsch  je kan -
di di ral  na dru gi li sti, ven dar  je  še ved -
no  naš  član,«  je za klju čil Vi sin tin.

TRŽIČ - Pokrajina

Ministra
pozvali
proti
kotaciji

Go riš ka po kra ji na na spro tu je
ko ta ci ji  na bor zi druž be Fin can ti e -
ri, za to  pa  je vče raj po zva la mi nis -
tra  za fi nan ce Tom ma sa Pad oa
Schi op po  in mi nis tra  za jav na de la
An to ni a  Di Pi e tra,  naj za mrz ni ta
pos to pek,  ki vo di  h ko ti ra nju lad je -
del niš ke ga ve li ka na. Pred sed nik po -
kra ji ne En ri co Gher ghet ta  je dvo me
in po mis le ke svo je ga od bo ra iz ra zil
v pis mu,  v ka te rem  je po uda ril,  da
je druž ba Fin can ti e ri  med glav ni mi
go spo dar ski mi de jav ni ki  v Fur la ni -
ji-Ju lij ski kra ji ni  in  v go riš ki po kra -
ji ni na sploh.  Po nje go vih be se dah
Fin can ti e ri  ne po tre bu je ko ta ci je,  saj
bi  si 800 mi li jo nov ev rov, pred vi de -
nih  v in du strij skem na čr tu  za raz -
voj pro duk tiv nih de jav nos ti, lah ko
za go to vil tu di  brez ko ti ra nja  na
bor zi. Pis mu,  ki  ga  je od pos lal mi -
nis tro ma,  je pri sta vil re so lu ci jo pro -
ti ko ta ci ji,  ki  jo  je po kra jin ski  svet iz -
gla so val 20. de cem bra la ni.

Raz lo ge  za na spro to va nje ko -
ta ci ji Fin can ti e ri ja  je vče raj po jas nil
tu di po kra jin ski od bor nik  za de lo
Ma ri no Vi sin tin.  Po nje go vih be se -
dah  bi  s pri va ti za ci jo iz gu bi li nad -
zor  nad lad je del niš ko druž bo,  ki  bi
se lah ko od lo či la  za se li tev de la pro -
iz vod nje  v dru ge dr ža ve.  To  bi
oško do va lo mno ga ma la pod jet ja  iz
go riš ke po kra ji ne,  ki  so ve za na  na
lad je del ni co  in  ki za po slu je jo šte vil -
ne de lav ce. Vi sin tin  je tu di na po ve -
dal,  da  se bo do pri hod nji te den po -
kra jin ski upra vi te lji se sta li  z žu pa ni
vseh ob čin tr žiš ke ga mes ta okrož -
ja, za to  da  bi  se do go vo ri li  za enot -
no sta liš če pro ti ko ta ci ji druž be  in
da  bi  ga na to sku paj us peš ne je  in
udar ne je za go var ja li. ( dr)

Niko Trošt (zgoraj)
in HIT-ov sedež
v središču
Nove Gorice

BUMBACA

Po ga ja nja  o grad nji tu ris tič no-za ba -
višč ne ga cen tra  na Go riš kem  med slo ven -
skim mi nis tr stvom  za fi nan ce  ter druž ba ma
HIT  in Har rah's En ter tain ment  so  se  po  več
kot le tu  dni,  kot ka že, kon ča la. Pro jekt bo -
do  v to rek pred sta vi li  v Ljub lja ni dr žav ni se -
kre tar  na mi nis tr stvu  za fi nan ce An drej Šir -
celj, pred sed nik  HIT-ove upra ve Ni ko  Trošt
in pod pred sed nik Har rah’so ve upra ve  Chuck
At wood.  Po pi sa nju Dnev ni ka  in Fi nanc  je
si cer vla da  že mi nu li če tr tek  z ozna ko »taj -
no« ob rav na va la grad njo me ga za ba viš ča,  v
po ne de ljek  pa  naj  bi pro jekt  o igral niš ki druž -
bi pred sta vi li se ver no pri mor skim žu pa nom.

HIT  je pro jekt me ga za ba viš ča sku paj
z ame riš ko igral niš ko ve ri go Har rah's En ter -
tain ment pr vič pred sta vil no vem bra 2005,
na to  pa  so  se za če la po ga ja nja  s fi nanč nim
mi nis tr stvom,  o vse bi ni  in po te ku ka te rih  pa
so bi le  vse vple te ne stra ni red ko be sed ne.
Pred me se ci  sta ta ko fi nanč ni mi nis ter An -
drej Ba juk  kot Šir celj,  ki  je vo dil vlad no po -
ga jal sko sku pi no, do pu šča la mož nost,  da  se
bo do po ga ja nja kon ča la  še  pred po let jem,  kar
se  je očit no tu di zgo di lo. No vo go ri ča ni  naj
bi  v skup ni me ša ni druž bi ime li 51-od stot -
ni last niš ki de lež,  je po ve dal pred sed nik nad -
zor ne ga sve ta druž be  HIT Vik tor Ba ra ga, pis -
mo  o na me ri grad nje me ga za ba viš ča  pa  naj
bi  bil pod pi sa li  že pri hod nji te den.

Po drob nej ših in for ma cij zaen krat  ni
mo go če do bi ti, zna no  pa  je  da  so Ame ri ča -
ni  svoj  vstop  v in ve sti ci jo po go je va li  s spre -
mem bo davč ne za ko no da je  oz. zni ža njem
igral niš kih da ja tev. Hkra ti  bi  v skup ni druž -
bi,  ki  bo uprav lja la me ga za ba viš če, ra di ime -
li  več  kot pe tin ski de lež, ko li kor se daj  pri
igral niš tvu do vo lju je jo slo ven ski za ko ni. Si -
cer  pa  naj  bi  se  po be se dah no vo go riš ke ga
žu pa na Mir ka Bru l ca  že  v po ne de ljek pred -
stav ni ki  družb  HIT  in Har rah's se sta li  s se -
ver no pri mor ski mi žu pa ni  na te mo me ga za -
ba viš ča,  ki  ga  je vla da uvrs ti la  v re so lu ci jo  o
na ci o nal nih raz voj nih pro jek tih  do le ta
2023. » Če  je vla da  res po tr di la pro jekt, po -
tem  je skraj ni  čas,  da  se  o  tem zač ne jo po -
go var ja ti tu di  z lo kal ni mi skup nost mi. Za ni -
ma  nas pred vsem,  kaj  se  bo zgo di lo  s kon -
ce sij skim de nar jem,«  je opo zo ril Bru lc.
Grad nji cen tra  z  več  kot 800 so ba mi,  ki  naj
bi  ga lah ko  po be se dah Ni ka Troš ta do kon -
ča li  v  treh  do šti rih le tih  od do go vo ra  z vla -
do, od loč no na spro tu je slo ven ska rim sko ka -
to liš ka cer kev, svo je ne stri njan je  s pro jek tom
pa  je iz ra zil tu di pred sed nik dr ža ve Ja nez Dr -
nov šek. ( Sta)

ENRICO

GHERGHETTA

BUMBACA

Štandreški
osnovnošolci
na svečanosti
ob odkritju plošče,
ki jo je opaziti
desno zgoraj,
ob vhodu v šolsko
stavbo

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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ŠTEVERJAN - Pokrajinska odbornica Mara Cernic o ukrepih proti divjim prašičem

Domačini za večji odstrel
in odpravo lovopusta
Po mnenju izvedencev je treba merjasce odganjati z uporabo električnih pastirjev

Briš ko groz dje, po vrt ni ne, ko ru za  in
dru ge kul tu re  so pra va po slas ti ca  za div je
pra ši če, ka te rih šte vi lo  se  strmo vi ša tu di  na
ob moč ju šte ver jan ske ob či ne,  kjer  se do ma -
či ni za vze ma jo  za več ji od strel  in  za od pra -
vo lo vo pus ta.  Pred ne kaj le ti  so  se mer jas -
ci za če li po jav lja ti  na po boč jih Kal va ri je  in
ob vznož ju Sa bo ti na,  v zad njih ča sih  pa  so
vse  bolj po gos ti tu di  v Šte ver ja nu,  kjer po -
vzro ča jo ve li ko ško do  na kmeč kih povr ši -
nah. Šte ver jan ci  so  o te ža vah ob ves ti li po -
kra jin sko od bor ni co  za oko lje Ma ro Cer nic,
ki  je  v sre do  v pro sto rih kul tur ne ga druš -
tva Briš ki  grič  na Bu kov ju  v so de lo va nju  s
šte ver jan sko ob čin sko upra vo skli ca la sre -
ča nje  o prob le ma ti ki div jih pra ši čev.  Ob pri -
sot nos ti pod žu pa na Do mi ni ka Hu mar ja,
šte vil nih do ma či nov, pred sed ni ka lov ske ga
okra ja Br da Ma ri a Le o po li ja, šte ver jan skih
lov cev  in pred stav ni kov Kmeč ke zve ze  ter
or ga ni za cij kme to val cev  CIA  in Col di ret ti
sta po leg Cer ni če ve,  ki  je uved la ve čer, spre -
go vo ri la iz ve den ca An dre a Ca da mu ro  z de -
že le  in Re na to Se men za to,  ki  je so de lo val  s
po kra ji no  pri pri pra vi štu di je  o div jih pra -
ši čih.  Z raz is ka vo,  ki  so  jo  po be se dah od -
bor ni ce Ma re Cer nic pri če li  pred pri bliž no
enim le tom,  so ugo to vi li,  da od strel  sam  po
se bi  ne za go tav lja zni ža nja šte vi la div jih pra -
ši čev.  Na šte ver jan skem sre ča nju  so po jas -
ni li,  da  je tre ba div je pra ši če od ga nja ti  od
kmeč kih povr šin  z upo ra bo elek trič nih pas -
tir jev;  kot us peš na  se  je do slej iz ka za la tu -
di po seb na pe na,  ki  s svo jim vo njem od vra -
ča mer jas ce  od  njiv  in trav ni kov.  Snov  je go -
riš ka po kra ji na pre iz ku si la pr va  v Ita li ji,
zaen krat  pa zgle da,  da  je učin ko vi ta.

Uvod ne mu de lu sre ča nja  je sle di la
raz pra va,  med ka te ro  so lov ci iz ra zi li mne -
nje,  da  bi bi lo tre ba po vi ša ti šte vi lo od stre -
lje nih div jih pra ši čev  in od pra vi ti lo vo pust.
La ni  so  v Šte ver ja nu uple ni li  vse pred vi de -
ne ko se div ja di, za to  pa  bo  po  vsej ver jet -
nos ti de že la  v pri hod nji lov ski se zo ni zvi -
ša la od strel. Iz ve den ca  sta  pri  tem raz lo ži -
la,  da  lov ni ma ve li kih učin kov  na po pu la -
ci jo div jih pra ši čev,  ker  se ži va li ve li ko pre -
mi ka jo. Tu di  če  bi uple ni li  več div ja di,  bi  itak
v Šte ver jan  iz so sed njih kra jev pri šli no vi div -
ji pra ši či.  Ob  tem  so spre go vo ri li tu di  o var -
nos ti,  saj  se mer jas ci ra di spre ha ja jo  po šte -
ver jan skih ces tah,  ob ka te rih  bo tre ba na -
mes ti ti opo zo ril ne cest ne zna ke. Do ma či -
ni  so  k te mu pri sta vi li,  da ne ka te ri hra ni jo
in na to opa zu je jo div jad,  to  pa po čne jo bli -
zu  hiš.  Po be se dah Ma re Cer nic  je ta ko po -
čet je po vsem ne umest no,  saj ži va li  s pri bli -
že va njem na se ljem iz gu bi jo  strah  pred člo -
ve kom. Za ra di te ga  bi bi lo tre ba tu di  v Šte -
ver ja nu po mis li ti  na pre po ved hra njen ja div -
jih ži va li,  kot  so svoj čas  z od lo kom sto ri li  v
go riš kih ob či ni. ( dr)

Srečanja
na Bukovju
so se udeležili
številni domačini
(zgoraj),
pokrajinska
odbornica
Mara Cernic
med uvodnim
posegom (levo)

BUMBACA

Škoda tudi na terasah
Divji prašič je vsejed. Po godu
mu je hrana rastlinskega in žival-
skega izvora, vsekakor pa večino
v prehrani sestavljajo podzemski
deli rastlin in plodovi. V zemljo
zelo rad rije za nevretenčarji, s
tem pa povzroča škodo na trav-
nikih in njivah. V Brdih se nje-
gova prisotnost veča zaradi obil-
ne hrane, ki jo ima na razpola-
go v hrastovih in kostanjevih
gozdovih, kjer zaradi številnih
potokov ne manjka niti vode.
Merjasec ima na voljo ogromno
želoda in kostanjev, kot pri-
boljšek pa si v poletnih mesecih
rad privošči tudi grozdje, po-
vrtnine in koruzo. Med svojimi
pohodi po kmečkih površinah
divji prašič pušča za sabo glo-
boke razorje, ki so v Brdih vzrok
za dodatno škodo. Ob močnem
deževju si namreč voda utira pot
skozi prekopana zemljišča in pri
tem odnaša zemljo s teras. Ob
večji nalivih prihaja v vinogradih
in kmečkih površinah nasploh
do manjših usadov, tako da ima
vedno več briških kmetov veliko
dela s ponovnim urejanjem svo-
jih zemljišč.

Nezadostni dokazi
Slovenska državljana albanskega rodu, ki
sta bila obtožena pomoči pri nezakoni-
tem prečkanju državne meje, sta bila
včeraj oproščena. Goriški sodnik je nam-
reč presodil, da je dokazno gradivo pro-
ti njima nezadostno. 40-letni Fatmir Be-
risha z bivališčem v Naklem in 31-letni
Vlaznim Bajramaj iz kraja Zlokučane naj
bi maja 2001 pospremila čez mejo v Ita-
lijo tri sodržavljane, in sicer s svojim av-
tomobilom z mariborsko registrsko ta-
blico. Režiser nezakonitega prečkanja
meje pa je bil neznanec, ki ga niso niko-
li prijeli. Po prepričanju državnega tožil-
ca naj bi vsakdo iz trojice plačal za pre-
hod po 600 nemških mark. Zaradi ne-
zadostnih dokazov je oprostitev Berishe
in Bajramaja vprašal sam tožilec, sodnik
pa je njegov predlog včeraj osvojil.

Oviran promet v Števerjanu
Na cesti med Bukovjem in Križiščem v
Števerjanu je bil včeraj popolne nekaj časa
oviran promet. Ob 17.30 so namreč go-
riški gasilci posegli, da bi očistili cestišče,
po katerem se je izlilo motorno olje.

CAI na Broad Peak
Odprava goriškega CAI-a pripravlja za le-
tošnji julij vzpon na Broad Peak, v gorovju
pakistanskega Karakoruma; odprava bo
potekala s pokroviteljstvom goriške po-
krajine, kjer bo v torek ob 12.30 tudi nje-
na predstavitev.

Vodena ogleda
Danes in jutri, obakrat ob 17. uri, ponu-
jajo Pokrajinski muzeji voden ogled raz-
stave grafičnih listov Giovannija Battiste
Piranesija v palači Attems-Petzenstein v
Gorici. Potem ko je razstavo že obiskal
nekdanji ambasador Sergio Romano, je
obisk napovedal modni kreator Rober-
to Capucci.

Odprte vinski kleti
Vinska klet Goriška Brda prireja jutri za
ljubitelje briških vin dan odprtih vrat.
Med 10. in 18. uro bodo strokovnjaki obi-
skovalce vodili po proizvodnih in drugih
prostorih ter odgovarjali na vprašanja;
potekale bodo tudi vodene degustacije s
predstavitvijo široke palete nagrajenih
vin.

Zbori v Solkanu
Društvo Slavec iz Solkana in ZKD iz No-
ve Gorice prirejata danes ob 19.30 kon-
cert v solkanski dvorani športnega-kul-
turnega centra (nekdanja karavla); na-
stopili bodo moški pevski zbor iz Štma-
vra, mešani zbor Slavec, solistka Lavra
Winkler, Janka Frančeškin na citrah in
Zofija Nanut kot recitatorka.

Pogrebni urad
Iz goriškega pogrebnega urada spo-
ročajo, da bo urad jutri med 8.30 in 10.
uro izjemoma odprt.

TRŽIČ - Zavrnili prošnjo lastnika Ineosa

Namembnost
bo nespremenjena

Tr žiš ka ob či na  ni ugo di la proš -
nji last niš tva to var ne Ine os,  ki  je zah -
te va lo spre mem bo na memb nos ti
zem lji šča  ob ob ra tu  v uli ci Ti ma vo.
Dne 4. ja nu ar ja  je an gleš ka druž ba
vlo ži la  v teh nič ni  urad tr žiš ke ob či -
ne zah te vo,  na pod la gi ka te re  naj  bi
spre me ni li re gu la cij ski na črt, ta ko  da
bi zem lji šče  pri to var ni plas tič nih fo -
lij pos ta lo in du strij sko, med tem  ko
je bi lo do slej na me nje no in du strij -
skim sto rit vam.  Po mne nju od bor ni -
ka  za ur ba nis ti ko tr žiš ke ob či ne
Mas si ma Schi a va  so  pri Ine o su  s
spre mem bo na memb nos ti ho te li po -
ve ča ti vred nost zem lji šča,  ki  ga na -
me ra va jo pro da ti,  saj  je to var ni na -
po ve da no sko raj šnje za prt je.  Ne gle -
de  na  to  so proš njo  na zad njem za -
se da nju ob čin ske ga sve ta za vr ni li,
ker ob rat sto ji  na ob moč ju,  ki  je  v
skup ni pris toj nos ti de že le  FJK, ob či -
ne  in in du strij ske ga kon zor ci ja.

Ob čin ski  svet  je za vr nil tu di
proš njo pod jet ja  De Fran ce schi,  ki  je

zah te va lo,  da  bi  bil  del nje go ve ga
zem lji šča na me njen in du strij skim
sto rit vam  oz. nav ti ki. Zah te ve ni so
spre je li,  ker  bi  po Schi a vo vih be se -
dah raz voj nav ti ke  na ob moč ju to -
var ne  De Fran ce schi zah te val tu di
spre mem be  v cest nem omrež ju. Ne -
ga tiv no mne nje  so iz da li tu di  za na -
črt,  ki  sta  ga pri pra vi li druž bi Fin can -
ti e ri  in An sal do  in  ki  je pred vi del no -
vo že lez niš ko po ve za vo  z nju ni ma
in du strij ski ma ob ra to ma. Po sta vi tev
no vih trač nic  bi zah te va la  več spre -
memb  v re gu la cij skem na čr tu,  saj  bi
si mo ra li to var ni  med sa bo za me nja -
ti ne kaj so sed njih zem ljišč.  Ob  tem
bi mo ra li spre me ni ti na memb nost
ze le nih povr šin  ob uli ci Agra ri a,  ki
bi  jih od ku pi la druž ba An sal do  in  na
njih na mes ti la svo je pro duk tiv ne
de jav nos ti. Pred la ga ni na črt  so ovr -
gli,  ker  bi  ga bi lo tre ba pri pra vi ti  na
pod la gi šir še ga so glas ja  in obe nem
bo lje pre ve ri ti,  kdo  je last nik zem -
ljišč,  kjer  bi spe lja li trač ni ce.

GORICA - Na pokrajini o Kosovu in pogojih za pomiritev

Z vzgojo mladih do miru
V Mitrovici si prizadevajo za vzpostavitev dialoga med narodnostnimi skupnostmi

Posvet na pokrajini, na desni Marinčič BUMBACA

»Mla de  je tre ba vzga ja ti  k mi ru, sta rej še ge ne ra ci je  pa spod -
bu ja ti  k pri zna nju na pak, stor je nih  med voj no.«  Le ta ko  bo  po
be se dah po kra jin ske ga od bor ni ka Mar ka Ma rin či ča lah ko pri šlo
do po mi rit ve  na Ko so vem,  kjer  je  na po ti  do so žit ja  med raz lič -
ni mi na rod ni mi skup nost mi  še ved no ve li ko  ovir. Go riš ka po kra -
ji na  je glav ni ko or di na tor pro jek ta »Di a lo ghi  di pa ce« (Di a lo gi mi -
ru),  s ka te rim  si pri za de va jo  za vzpo sta vi tev tvor ne ga di a lo ga  in
so de lo va nja  med raz lič ni mi je zi kov ni mi  in na rod nost ni mi skup -
nost mi  v mes tu Mit ro vi ca  na Ko so vu.

V okvi ru ome nje ne ga pro jek ta  so  v sre do pri re di li po svet,
ki  je po te kal  v po kra jin ski sej ni dvo ra ni  in  na ka te rem  sta bi la pri -
sot na tu di rav na telj os nov ne šo le srb ske en kla ve  v Mit ro vi ci Vu -
ce ta Mi len ko vić  in pred stav ni ca Zdru že nja  za  mir  na Ko so vu Ad -
vi je Jas ha ni ca, si cer al ban ske na rod nos ti.  Cilj po sve ta  in pro jek -
ta na sploh  je vzpo stav lja nje kon struk tiv nih sti kov  med kom po -
nen ta mi ci vil ne druž be  na Ko so vem. Hkra ti  je tu di pri lož nost  za
učin ko vi tej šo us mer ja nje po mo či,  ki  jo  s svo jo pri sot nost jo  na te -
re nu za go tav lja jo šte vil ne mi rov ne or ga ni za ci je. Po leg go riš ke po -
kra ji ne so de lu je jo  pri pro jek tu tu di po kra ji na Be net ke, ob či na Pa -
do va  in de že la  FJK. Če prav  je bi la na po ve da na,  se sre di ne ga po -
sve ta  ni ude le ži la ev rop ska po slan ka Lu i sa Mor gan ti ni,  ki  pa  je
v za me no po sla la so de lav ko  s spo ro či lom: » Na Ko so vem ve li ko
go vo ri mo  o po mi rit vi,  ki te me lji  na lo če va nju, ven dar  mir  ne po -
me ni  zgolj,  da  ni voj ne,« opo zar ja Mor gan ti ni je va  in do da ja: »Kul -
tu ro mi ru  je tre ba ši ri ti  z na če li med na rod ne ko o pe ra ci je,  ki  si
pri za de va  za de mo kra ti za ci jo  in  za so de lo va nje ci vil ne druž be.«
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NEBLO - Brici res nočejo tujcev?

Zastave
spotike

Zastave
na gostišču,
zaradi katerih
je briška
gospodarja obiskal
policaj

FOTO T.P.

Eli za be to Re ja  in nje ne ga mo ža,  ki  v
sta ri dru žin ski gos til ni  v Ne blem ure ja ta
res tav ra ci jo  s pre no či šči,  so  pred dne vi obis -
ka li po li cis ti  in zah te va li od stra ni tev za stav
na hi ši. Za kon ca  sta  pred dve ma le to ma
priš la  iz Av stra li je; Eli za be ta  je  po ro du Bri -
ka  in  je  kot  otrok ne kaj  let ži ve la  v Br dih,
mož  pa  je ita li jan ske ga ro du. Po li cis ti  so  se
od zva li  na pri tož bo do ma či nov,  češ  da  na
hi ši vi si jo tu di tu je za sta ve,  kar  naj  bi bi lo
z za ko nom pre po ve da no,  in za gro zi li  z de -
nar no kaz ni jo. Na to  se  je Re je va obr ni la  na
Sta ni sla va Je se nov ca, stro kov nja ka  za za -
sta ve  ali,  kot  se  sam ime nu je, ope ra tiv ne -
ga za sta vo slov ca.  Ta  je po li cis te ob ves til,  da
za sta ve lah ko vi si jo,  če  so  v pra vil nem vrst -
nem re du  in pra vil no obe še ne.  Po no vem
za raz obe ša nje za stav tu di  ni  več po treb -
no do vo lje nje uprav ne eno te. Ko man di -
r po li cij ske pos ta je Dob ro vo  Igor Moč nik
je  še en krat na tanč no pre bral 4.  člen za ko -
na  o var stvu jav ne ga re da  in mi ru  in ugo -
to vil,  da za sta ve lah ko vi si jo  na stav bah,  kjer
se iz ka zu je nji ho va na memb nost. Ta ko bo -
do za sta ve os ta le, raz obe še ne  po vrs ti, naj -
prej slo ven ska, na to za sta va  EU, po tem  po
abe ced nem re du  še za sta ve os ta lih dr žav.

Ven dar  se Eli za be ta Re ja  in  njen  mož
spra šu je ta, za kaj  in ko ga  bi lah ko za sta ve
mo ti le.  Ob mej nem pre ho du od pi ra ta res -
tav ra ci jo  in že li ta  z za sta va mi pri va bi ti tu -
ris te  ter po ka za ti,  da  so vra ta od pr ta  vsem,
to  pa  gre očit no ne ka te rim  v  nos.  Pred dve -
ma le to ma  sta za kon ca priš la  iz Av stra li je,
a  ju Bri ci,  kot pra vi ta,  ne spre je ma jo. » Ne

za ve da jo  se,  v kak šni ču do vi ti de že li ži vi jo
in ka ko le po  se ima jo,  le za kaj  si kva ri jo ži -
vlje nje  s po dob ni mi de ja nji?«  se ču di Re -
je va  in do da ja,  da  to se ve da  ne ve lja  za  vse
Bri ce.  V Br da  sta priš la pol na za no sa  in na -
čr tov,  a  se bo ji ta,  da ji ma  bo ne ra zu me va -
nje do ma či nov na čr te pre kri ža lo.

Saška Jug

Končuje se »Preko«
Danes se zaključuje glasbeni projekt
»Preko 4 Oltre«, ki ga je v okviru
programa Interreg III izpeljal goriški
Kulturni dom v povezavi z deželo
FJK. Za konec bo zamejska skupi-
na Etnoploč trio s pevko Martino
Feri nastopila v Železni kapli na av-
strijskem Koroškem. Projekt »Pre-
ko« odigrava vlogo izvoznika naše
kulturne stvarnosti. Prva poteza je
bil nastop goriške skupine Zuf de
Žur z Vladom Kreslinom v Št. Ja-
kobu pri Beljaku, nato Etnoploč trio
(s Kreslinom) na Madžarskem, kjer
so se predstavili s skupinsko raz-
stavo tudi goriški fotografi Skupine
75, na vrsti sta še Etnploč trio in
Martina Feri v Železni kapli. Kon-
cert, ki se bo začel ob 20.30, sodi tu-
di v okvir sodelovanja med Kultur-
nim domom iz Gorice in Slovensko
prosvetno zvezo iz Celovca.

GORIŠKA BRDA - Sadeži predčasno zreli

Praznične češnje
bo zagotovil župan

»Praz nik če šenj  brez če šenj  bi čud no
de lo val,« pra vi žu pan ob či ne Br da  Franc
Mu žič. Češ nje  so le tos do zo re le  kar  tri ted -
ne  prej  kot po na va di, za to  so mo ra li  v Br -
dih or ga ni za tor ji praz ni ka  in lo kal ni ve lja -
ki po šte no pre mis li ti,  kaj na re di ti.  Še naj -
bolj po zne sor te  so  na dre ve sih  z vsa kim
dnem  bolj čr ne  in kli če jo  po obi ra nju, ven -
dar kmet je ve do,  da bo do  na dre ve su os -
ta le  več ča sa  kot  bi  v hla dil ni ci. Žu pan  se
je za to od lo čil,  da  bo ob či na naj več jim pri -
de lo val cem če šenj po vr ni la stroš ke  v za me -
no,  da sa de že pus ti jo  na dre ve sih  do kon -
ca na sled nje ga ted na. Ta ko  naj  bi za go to -
vi li kak šne šti ri to ne če šenj, to na  pa  naj  bi
na praz nik po ča ka la  v hla dil ni ci vin ske kle -
ti. Ve li ke iz bi re če šenj  za praz nik vse ka kor
ne  bo, ven dar  naj  bi  jih bi lo  za  vse do vo lj.

Si cer  pa  bo tra di ci o nal ni praz nik po -
te kal  v takš ni ob li ki  kot zad nja le ta.  V pe -
tek, 8. ju ni ja,  bo slav nost na se ja ob čin ske -
ga sve ta, zve čer  pa bo do iz bra li  Miss češ -
njev  cvet,  v so bo to, 9. ju ni ja, bo do  po Br -
dih po te ka le šte vil ne šport ne pri re dit ve,
med nji mi ko le sar ski ma ra ton,  v ne de ljo, 10.
ju ni ja,  pa  bo osred nja pri re di tev. ( sj)

Da nes praz nu je  v Va si  v So vod -
njah MI RI CA GRU DEN 80. roj stni
dan. Mno go zdrav ja  in le pih tre nut -
kov  ji že li jo  prav  vsi so sed je.

.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
TRA MON TA NA,  ul. Cris pi 23,  tel. 0481 -
533349.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
AL RE DEN TO RE,  ul. 9 Gi u gno 36,  tel.
0481 -410340.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 15.00 - 18.10 - 21.15

»Pirati dei Caraibi - Ai confini del mon-
do«.
Dvo ra na 2: 16.30 »Pi ra ti  dei Ca ra i bi  -  Ai
conf ini  del mon do«; 20.10  - 22.15 » La cit -
tà pro i bi ta«.
Dvo ra na 3: 15.40  - 17.40  - 20.00  - 22.10
»Grind hou se  -  A pro va  di mor te«.

COR SO Rdeča dvorana: 15.00 - 17.45 - 20.30
»Spider Man 3«.
Mod ra dvo ra na: 15.30  - 17.45  - 20.00
»His to ry  Boys«.
Ru me na dvo ra na: 15.30  - 17.45  - 20.00  -
22.15 » Io, l'al tro«.

TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 14.30 - 17.30 - 20.30

»Pirati dei Caraibi - Ai confini del mon-
do«.
Dvo ra na 2: 15.30  - 18.30  - 21.30 »Pi ra ti
dei Ca ra i bi  -  Ai conf ini  del mon do«.
Dvo ra na 3: 15.40  - 17.50  - 20.10  - 22.15
»Grind hou se  -  A pro va  di mor te«.
Dvo ra na 4: 15.10  - 17.40 »Spi der  Man 3«;
20.00  - 22.10 » La cit tà pro i bi ta«.
Dvo ra na 5: 16.00  - 18.00  - 20.00  - 22.00
»Tu ris tas«.

NO VA GO RI CA: 19.00 »Rocky Balboa«;
21.00 »Grozljiva žetev«.

GLAS BE NA MA TI CA GO RI CA sporoča, da
potekajo brezplačne poskusne lekcije za
razna glasbila. Prijave sprejemajo na taj-
ništvu v Gorici na tel. 0481-531508.

MLA DIN SKI  DOM obvešča, da bo v torek,
5. junija, psihoterapevt Bogdan Žorž vo-
dil dve srečanji: ob 17.30 bo tretješolcem,
ki se pripravljajo na malo maturo, sveto-
val, kako lahko ohranijo umirjenost in
zbranost pred in na izpitih; ob 18.30 pa
bo dajal staršem bodočih dijakov, tj. otrok,

ki so izdelali peti razred OŠ, dragocene
nasvete, kako naj ravnajo z njimi, da se
bodo čimprej lotili dela samostojno in od-
govorno (srečanje je seveda odprto tudi
drugim staršem in vzgojiteljem); od 11.
do 15. junija bo potekala priprava na iz-
pite male mature (vpisi na sedežu MD do
31. maja); do 15. junija sprejemajo v Mla-
dinskem domu vpise  za novo šolsko le-
to s 25% popustom pri vpisnini; od 3. do
7. septembra bo priprava na vstop v sred-
njo šolo namenjena petošolcem; vpise
sprejemajo do 15. junija na sedežu; za vpi-
se in informacijeMladinski dom Gorica,
ul. Don Bosco 60, tel. 0481-546549, 0481-
-536455 ali 328-3155040.

DRUŠ TVO UPO KO JEN CEV DO BER DOB
organizira 30. junija izlet v Ptuj in okoli-
co. Prijave sprejemajo na tel. 0481-78000
(gostilna Peric), tel. 0481-78398 (Mila) in
tel. 0481-78121 (Miloš).

MLA DIN SKI OD SEK  KD BRIŠ KI  GRIČ or-
ganizira izlet v Gardaland 8. julija. Cena
izleta znaša 38 evrov; informacije in vpi-
sovanje na tel. 320-1817897 (Daniela).

SLO VEN SKO PLA NIN SKO DRUŠ TVO GO -
RI CA organizira v nedeljo, 3. junija,  v okvi-
ru Kekčeve poti avtobusni izlet na Goli-
co. Odhod s parkirišča pri Rdeči hiši ob
6.30. Na razpolago je še nekaj mest na av-
tobusu; informacije na tel. 333-1581015
(Dino Paulin) in tel. 0481-882328 (Mar-
ko Lutman) v večernih urah.

SPDG prireja v nedeljo, 3. junija, izlet po
Sebreljski planoti. Predvideva se več ur ho-
je po krožni poti do izhodišča pri vasi Re-
ka v dolini Idrijce. Prevoz z osebnimi sred-
stvi. Zbirališče na parkirišču pri Rdeči hi-
ši ob 8. uri; informacije na tel. 0481/81965.

GLAS BE NA MA TI CA GO RI CA vabi starše in
člane na zaključne nastope učencev: Go-
rica, 4. junija, ob 17.30 in ob 19. uri v Dvo-
rani KB Centra; Doberdob, 7. junija, ob 18.
uri na sedežu društva Jezero; Sovodnje, 11.
junija, ob 19. uri v dvorani Kulturnega do-
ma. Osrednja akademija bo v Kulturnem
domu v Gorici 5. junija ob 18. uri.

MLA DIN SKI CEN TER NO VA GO RI CA or-
ganizira za italijanske osnovnošolce in di-
jake tečaj slovenskega jezika (90 šolskih ur,
dvakrat na teden po dve šolski uri v pro-

storih Mladinskega centra Nova Gorica).
Tečaj je v celoti brezplačen; prijave preko
elektronske pošte info@mc-ng.org ali na
tel. 003865-3333020.

PRAZ NIK ŠPAR GLJEV 2007: drevi ob 20.
uri ples z ansamblom Malibù; 3. junija ob
19. uri nagrajevanje natečaja ex-tempo-
re, nastop MePZ Čepovan in dramskega
odseka PD Štandrež s komedijo Gremo
v teater, ples z ansamblom Kalamari. 

ŠZ MLA DOST vabi vse ljubitelje nogome-
ta na občni zbor 4. junija ob 19. uri na se-
dežu društva Jezero v Doberdobu, na ka-
terem bodo volitve za nov odbor.

ŠZ OLYM PI A vabi na zaključno telovadno
akademijo z naslovom TV Olympia v to-
rek, 5. junija, ob 20. uri na drevoredu 20.
septembra 85. Nastopajo vsi pripadniki
društva (gym-play, minivolley, športna
gimnastika, športna ritmična gimnastika
in športno plesna skupina Olympia).

150  - LET NI CA SLO VEN SKE OS NOV NE ŠO -
LE  V ŠTAN DRE ŽU: torek, 5. junija, ob 20.30
predstavitev publikacije 150-let slovenske
šole v Štandrežu v župnijski dvorani An-
ton Gregorčič in ob 21. uri odprtje doku-
mentarne razstave v spodnjih prostorih
župnijskega doma; petek, 8. junija, ob 18.30
slavnostna jubilejna prireditev v občinski te-
lovadnici v Štandrežu; šolska maša v štan-
dreški cerkvi pri kateri se bodo spomnili po-
kojnih učiteljev in drugih, ki so poučevali
in vodili štandreško šolo. V šolskih prosto-
rih bo likovna razstava.

KD SKA LA GA BR JE vabi v sredo, 6. junija,
ob 20.30 na društveni sedež na predsta-
vitev knjige »Nad Logem - La collina fra
due mondi« domačina Mitje Jurna. Knji-
go bo predstavil Vili Prinčič.

PI HAL NI OR KE STER  KRAS vabi na priredi-
tev Glasbeni večeri, ki bo v župnijski dvo-
rani v Doberdobu 7. junija z nastopom god-
benega društva Nabrežina in pihalnega or-
kestra Ricmanje. Prireditev se bo zaključi-
la 8. junija s koncertom Pihalnega orkestra
Kras ob 60-letnici obnovitve društva.

Kul tur ni  dom  v Go ri ci
iz re ka is kre no so ža lje Da vi du Bre zi gar -
ju  iz Sol ka na  in svoj cem  ob iz gu bi dra -
ge ma me

Danes so na Goriškem dežurne na-
slednje bencinske črpalke:
GORICA
ESSO - Ul. Aquileia 40
ESSO- Ul. Lungo Isonzo 77
ERG- Ul. San Michele 57
AGIP- Ul. Trieste 179
TRŽIČ
SHELL- Ul. Boito 43
AGIP- Ul. Matteotti 22
ERG- Ul. G.F. Pocar
KRMIN
OMV- Drev. Venezia Giulia 53
GRADIŠČE
SHELL- Drev. Trieste 50/a
RONKE
AGIP- Ul. Redipuglia, na državni ce-
sti 305 km 14+
ŠTARANCAN
AGIP- Ul. Trieste 47
MARIAN
AGIP- Ul. Manzoni 164
ŠKOCJAN
AGIP- Ul. Battisti 22 (Pieris)
ROMANS
AGIP- Ul. Aquileia 34
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LJUBLJANA - Predstavili program za sezono 2007/2008

Opera brez hiše,
a s programom
Predstave na Gospodarskem razstavišču in v Cankarjevem domu

LJUB LJA NA  - Vpra ša nje  Kje  je
ope ra?,  je ne kak šno vo di lo ljub ljan -
ske oper no-ba let ne hi še,  ki  je  v fi zič -
nem smi slu za ra di ob no ve si cer  ni,
kar  pa  še  ne po me ni,  da  je za stal
pro gram. Rav na telj hi še Kri sti jan
Uk mar  je  na vče rajš nji no vi nar ski
kon fe ren ci  za se zo no 2007/2008
na po ve dal ne kaj pre mi er, šte vil na
gos to va nja  in so de lo va nja, pred -
vsem  pa  je  še en krat opo zo ril,  da  so
do mi cil naš li  v dvo ra ni  na Go spo -
dar skem raz sta viš ču  in Can kar je -
vem do mu.

Na se lit ve oper no-ba let ne ga
an sam bla  se  je nje go vo ob čin stvo,
kot ka že,  že na va di lo,  saj  se šte vi lo
obis ko val cev  v pri mer ja vi  s prejš nji -
mi se zo na mi  ni zmanj ša lo, Uk mar
upa,  da  bo ta ko tu di  v pri hod nos ti.

Lju bi telje ba let ne umet nos ti
bo umet niš ki vod ja ba le ta  Jaš  Otrin

v se zo ni 2007/2008 pos ku šal pre pri -
ča ti  z ba let nim ve če rom  Yin &  Yang
ko re o gra fov  Lea Mu ji ča  in Ro ber ta
Nort ha.  Otrin,  ki  se  je  po mi nu lih
pred sta vit vah slo ven skih ko re o gra -
fij to krat od lo čil  za "ev rop ski po -
gled",  je na po ve dal  še  dva kraj ša ba -
le ta ve li ke ga nem ške ga ko re o gra fa
Uwe ta Schol za.

Za lah kot nej še vzdu šje bo do
pos kr be li  s Kal ma no vo ope re to
Kne gi nja čar da ša,  ki  jo bo do pri pra -
vi li  v ko pro duk ci ji  z ljud skim gle da -
li ščem Ro stock,  kjer  so zbra ni ve li -
ki po zna val ci ope re tne ga žan ra.  Kot
di ri gen ta  sta na po ve da na Mar ko
Ga šper šič  in Ro land Se ifert, re ži ral
bo Mi ke Hah ne.

Za za če tek le ta 2008  je Uk mar
na po ve dal Bi ze to vo Car men,  pri
ka te ri bo do ko pro duk cij sko so de lo -
va li tu di ma ri bor ski ko le gi. Di ri gi ral

bo Pe ter Fe ra nec, re ži ral Char les
Ro u baud.  Z Za greb ča ni bo do mo či
pod re ži ser skim vod stvom Ar na
Ber nau da zdru ži li  v Puc ci ni je vem
Trip ti hu,  je  še na po ve dal Uk mar.

Ob umet niš kem de lu  se  v pri -
me ru ljub ljan ske oper no-ba let ne
hi še po stav lja  še vrs ta dru gih vpra -
šanj, tu di tis tih, po ve za nih  s fi -
nanč nim sta njem. Zna no  je,  da  je bi -
la hi ša  v pre cej šnjih dol go vih, Uk -
mar  jih  je oce nil  na  pol mi li jo na ev -
rov, to da iz gu ba  se manj ša.

Da  bi ob čin stvo,  kljub ob no vi,
os ta lo  čim  bolj po ve za no  z oper no-
ba let no hi šo,  od apri la  na Can kar -
je vi 11 de lu je in for ma cij sko sre diš -
če,  kjer  je mo go če vpi sa ti abon ma -
je,  si iz po so di ti  DVD-je pred stav  in
iz ve de ti  vse,  kar za de va tre nut no do -
ma čo  in tu jo oper no-ba let no umet -
nost. ( STA)

Ljubljanska
operna hiša je

trenutno v
obnovi in

dozidavi

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
DOLINA
Na K’luži
V Petek, 22. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Dramska skupina KD
Domovina iz Ospa nastopa s »Srečno
vdovo«.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Georges Feydeau: »Bolha v ušesu ali

kaplja čez rob«. / Režija: Janusz Kica.
Urniki: danes, 2., 6., 14., 15. in 16. ju-
nija ob 20.30.

LJUBLJANA
SNG Drama
Veliki oder
Danes, 2. junija ob 19.30 / Jean-Bapti-

ste Poquelin Molière: »Scapinove zvi-
jače«.

V ponedeljek, 4. junija ob 11.00 in
19.30 / Dane Zajc: »Medeja«. Pro-
dukcija 8. semestra AGRFT, premiera.

V torek, 5. junija ob 19.30 / Dane Zajc:
»Medeja«. Produkcija 8. semestra
AGRFT.

V sredo, 6. junija ob 19.30 / Ivo Sveti-
na: »Ojdip v Korintu«.

V četrtek, 7. junija ob 19.30 / Vladimir
Bartol: »Alamut«. V koprodukciji s Sal-
zburger Festspiele.

V petek, 8. junija ob 19.30 / Christo-
pher Marlowe: »Edvard Drugi«. V ko-
produkciji s Salzburger Festspiele.

V soboto, 9. junija ob 19.30 / Samuel
Beckett: »Čakajoč Godota«.

Mala drama
Danes, 2. junija ob 20.000 / Yasmina

Reza: »Art«.
V ponedeljek, 4. maja ob 20.00 / Vasi-

lij Vladimirovič Sigarev: »Ahasver«.
V torek, 5. junija ob 20.00 / Jean Ge-

net: »Služkinji«.
V sredo, 6. junija ob 20.00 / Barbara

Novakovič Kolenc: »Molière«. Gostu-
je Muzeum Ljubljana.

V četrtek, 7. junija ob 20.00 / Yasmi-
na Reza: »En španski komad«.

V petek, 8. junija ob 20.00 / Conor
McPherson: »Jez«.

V soboto, 9. junija ob 20.00 / Ferdinand
Bruckner: »Bolezen mladosti«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 2. junija ob 20.00 / Petr Zelen-

ka: »Zgodbe vsakdanje norosti«.
V ponedeljek, 4. in v torek, 5. junija ob

20.00 / Petr Zelenka: »Zgodbe vsak-
danje norosti«.

V sredo, 6. junija ob 20.00 / Jean-Ma-
rie Chevret: »V drugo gre rado«.

V četrtek, 7. in v petek, 8. junija ob
20.00 / A. L. Webber, T. Rice: »Jožef in
njegov čudoviti pisani plašč«.

V soboto, 9. junija ob 20.00 / Petr Ze-
lenka: »Zgodbe vsakdanje norosti«.

V nedeljo, 10. junija ob 20.00 / Gregor
Čušin: »Hagada«.

Mala scena MGL
V torek, 5. junija ob 20.00 / Kim Kom-

ljanec: »Kura nima jajc«.
V sredo, 6. junija ob 20.00 / Denise

Chalem: »Reci moji hčeri, da sem šla na
potovanje«.

Šentjakobsko
gledališče
Danes, 2. in v ponedeljek, 4. junija ob

19.30 / J. Jacobs/W. Casey: »Briljanti-
na«, muzikal. Režija in koreografija:
Mojca Horvat.

Cankarjev dom
Danes, 2. junija ob 20.00 / Joe Maste-

roff, Fred Ebb, John Kander: »Kabaret«.
Nastopa Mestno gledališče ljubljansko.

� GLASBA Z VRTOV
SVETEGA FRANČIŠKA

Dvorana Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici

V torek, 5. junija ob 20.00 / Armando
Mariutti - flavta, Maria Gamboz - har-
fa in Elena Allegretto - violina.

V torek, 12. junija ob 20.00 / Tina Goj-
kovič - rog, Hermina Hudnik - klavir
in Bor Zuljan - kitara.

V četrtek, 21. junija ob 20.00 / Jana Faj-
diga - flavta in Meta Fajdiga - klavir.

Cerkev Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici

V torek, 26. junija ob 20.00 / Mešani
pevski zbor Lojze Bratuž, Gorica. Zbo-
rovodja: Bogdan Kralj.

Vstopnine ni. Prostovoljni prispevki so
namenjeni za ohranjanje kulturnozgo-
dovinskega bisera.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Gaetano Donizetti: »Don Pasquale«.

/ V okviru operne in baletne sezone
2006/07. Urnik: v soboto, 9. junija ob
20.30, v nedeljo, 10. junija ob 16.00, v
torek, 12., v sredo, 13., v četrtek, 14. in
v petek, 15. ob 20.30 ter v soboto, 16.
junija ob 17.00.

DOLINA
Na dvorišču »Pri Blažonovih«
V petek, 8. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Nastop MoPZ V.Vodnik.
Na K’luži
V petek, 15. junija ob 21.00 / "Junijski

večeri 2007" - Nastop skupine The Ro-
bles.

GORICA
Kulturni dom
V ponedeljek, 4. junija ob 20.30 / Gio-

acchino Rossini: »Sevilski brivec«. Di-
rigent in pianist: Igor Švara. Opera v
dveh dejanjih po režijski zasnovi Ciri-
la Debevca - v slovenščini.

SLOVENIJA
SOLKAN
Športno-kulturni center - nekdanja
karavla
Danes, 2. junija ob 19.30 / Pevsko kul-

turno društvo »Slavec« Solkan in Zve-
za kulturnih društev Nova Gorica,
prirejata zborovski koncert kjer bodo
nastopili: Moški pevski zbor iz Štma-
vra, Mešani pevski zbor Slavec Solkan,
solistka Lavra Winkler, Janka
Frančeškin na citrah in Zofija Nanut
kot recitatorka.

NOVA GORICA
Točka ZKD Nova Gorica
Danes, 2. junija ob 20.30 / Zaključni

koncert Novogoriške tolkalske šole
KOMBO Zlatka Kaučiča.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 2. junija ob 20.00, Linhartova

dvorana / Joe Masteroff, John Kander,
Fred Ebb: »Kabaret« - muzikal.

V torek, 5. junija ob 20.15, Linhartova
dvorana / »Cankarjev jazz ’07«, Peter
Brötzmann Chicago Tentet "10th An-
niversary Tour«.

V četrtek, 7. in v petek, 8. junija ob
19.30, Gallusova dvorana / Orkester
Slovenske filharmonije. Dirigent: Ge-
orge Pehlivanian. Solist: Louis Lortie -
klavir.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - 6. junij – 31. av-

gust 2007 - Galerija Prešernovih na-
grajencev za likovno umetnost, Gale-
rija Elektra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - 8. junij – 31. av-

gust 2007 - Mestna galerija Piran, Ga-
lerija Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - 10. junij - Cerkev sv. Lovren-

ca
ŠTANJEL
OSREDNJA SLOVESNOST - 15. junij

- Grad Štanjel
Grafike - 15. junij – december 2007 -

Galerija Lojzeta Spacala
Grafične miniature - 15. junij – 15. ok-

tober - Galerija pri Valetovih
KOPER - Prodajna razstava - 16. junij –

15. september - Galerija Meduza
LJUBLJANA - Fotografija - 28. junij –

12. avgust 2007 - Mednarodni grafični
likovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Muzej Revoltella:do 15. julija bo na

ogled razstava slik in glinastih kipcev
umetnika Gilla Dorflesa. Urnik ogleda:
od 9.00 do 18.00, od ponedeljka do so-
bote (razen ob torkih, ko je muzej
zaprt) in od 10.00 do 18.00 ob nedeljah.

Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak
dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

R A Z S TAV E

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792

DOLINA
Torkla: "Junijski večeri 2007" - od 15. do

22. junija bo razstavljal Piero Conesta-
bo.

REPEN
Galerija Kraška hiša: do nedelje, 10. ju-

nija bo na ogled razstava Leona Mah-
niča »Kras in kamen«. Urnik: danes, 2.
junija od 11.00 do 12.30 in od 15.00 do
17.00, jutri, 3. junija od 11.00 do 12.30
in od 15.00 do 17.00, v soboto, 9. juni-
ja od 19.00 do 21.00 in v nedeljo, 10. ju-
nija od 11.00 do 12.30 in od 15.00 do
17.00.

KRIŽ
Dom Alberta Sirka: razstava ob poi-

menovanju otroškega vrtca po Justu
Košuti, bo odprta danes, 2. od 17.00 do
19.00 in jutri, 3. junija od 10.00 do
12.00.

NABREŽINA
SKD Igo Gruden obvešča, da bo do-

kumentarna razstava Branke Sulčič
»Sto let Bohinjske proge in njen po-
men za Nabrežino«, odprta z nasled-
njim urnikom: danes, 2. od 17.00 do
19.00 in jutri, 3. junija od 10.00 do
12.00. Vsakokrat bo možen voden
ogled. Za informacije tel. št. 040-
200620 (Milva).

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta, bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00. ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi danes, 2. junija in
15. avgusta. Informacije na tel. 0481-
547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter

od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

ČEDAD
Cerkev S. Maria dei Battuti: na ogled

je fotografska razstava Riccarda Toffo-
lettija »Znotraj vasi. Nediške doline
1968«.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 10. junija bo razstavljal Mi-
chele Bazzana.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom: na ogled je razstava ki-

pov Milenka Kočevarja.
SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Paviljon poslovnega centra HIT (Del-

pinova 7a): vsak dan od 10.00 do 19.00
je do 25. junija na ogled razstava slik
Andrejke Čufer z naslovom Rože.

Mestna galerija Nova Gorica (Trg Ed-
varda Kardelja 5 ): v četrtek, 7. juni-
ja, ob 20.00, odprtje razstave kustosinje
Kavdije Figelj »Universe of Art / Vse-
mirje umetnosti«. Razstava bo na ogled
do 28. junija z urnikom: od ponedeljka
do petka od 9.00 do 13.00 in od 15.00
do 19.00; ob sobotah od 9.00 do 12.00;
ob nedeljah in praznikih zaprto.

Muzejske zbirke Goriškega muzeja so
odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od

8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

Tolminski muzej: na ogled je medna-
rodna slovensko-češka razstava »Soška
fronta 1915-1917«.

AVSTRIJA
CELOVEC
Galerija Alpe-Adria: »Art Tansania« -

Umetnost iz vzhodne Afrike. Razstava
je odprta do vljučno 16. junija 2007
vsak dan razen ob ponedeljkih od
10.00 do 18.00.

TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: na ogled je

razstava »Oblike in postave iz kamna«
(razstavljajo tečajniki Tinjskega tečaja).
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DAN REPUBLIKE

Napolitano:
Korenito
prenoviti
politiko

RIM  - »Ita li jan ski po li tič ni sis -
tem  in pred stav niš ke in sti tu ci je, za -
čen ši  s par la men tom, lah ko zo pet
pri do bi jo za u pa nje lju di, sa mo  če bo -
do spo sob ne lo ti ti  se nuj nih re form.«
O  tem  je pre pri čan pred sed nik re -
pub li ke Gi or gi o Na po li ta no,  kot  je
po uda ril vče raj  v svo jem spo ro či lu
ob dne vu re pub li ke.

Pred sed nik dr ža ve  je po sva ril
vse po li tič ne si le,  da  ne mo re jo  več
sa mo go vo ri ti  o re for mah,  ne  da  bi
pri šle  do kon kret nih rez ul ta tov.  Po
nje go vem mne nju  so na mreč nuj no
ši ro ko za stav lje ne re for me,  ker  bo  to
ko ris ti lo  vsem. Po memb no vlo go  pa
v  tem okvi ru lah ko od igra jo tu di jav -
no mne nje, druž be ne  in kul tur ne or -
ga ni za ci je, pred vsem  pa  je po treb na
več ja par ti ci pa ci ja dr žav lja nov.

Pred sed nik dr ža ve  pa  je  prav
ta ko pre pri čan,  da  je  za re for me od -
lo čil ne ga po me na ob li ko va ti re šit ve,
ki bo do ime le  v par la men tu ši ro ko
pod po ro. Za ra di te ga  se  je Na po li -
ta no vpra šal,  ali  je  kljub te ža vam  in
ve li kim raz li kam  med le vo sre di no
in des no sre di no, mo go če uskla di ti
sta liš ča,  ne  da  bi  se ve či na  in opo zi -
ci ja od po ve da li svo ji vlo gi  in  ne  da
bi  se ne ha la tek ma  za prev zem
vlad ne ga kr mi la? Pred sed nik dr ža -
ve  je pre pri čan,  da  je gle de  vsem
skup nih prob le mov  in pra vil mo go -
če uskla di ti sta liš ča. Za to  je po no vil
svoj po ziv  vsem stran kam,  ker  je » -
v  igri pri hod nost  nas  vseh«.

Pri lož nost  za skup no praz no -
va nje  je  prav 2. ju nij,  dan re pub li ke,
ki mo ra bi ti sku pen praz nik dr žav -
lja nov, in sti tu cij, obo ro že nih  sil  in
Ita li ja nov  po sve tu.  To  je tu di pri lož -
nost  za umir jen ob ra čun pr ve ga le -
ta man dat ne do be  in  za pro jek te  za
pri hod nost.  Pri  tem  je ta koj do dal,
da  ne  bi bi lo ne spo ra zu mov,  da » ne
mis lim oce nje va ti de la vla de  in  se
vme ša va ti  v de ba to  med stran ka mi,
ker  to  ni  v mo ji pris toj nos ti«.

GIORGIO

NAPOLITANO

Črpalkarji bodo
stavkali en dan manj

RIM - Črpalkarji bodo skrajšali za en dan
stavko, ki je bila oklicana za prihodnji te-
den. Črpalke bodo zaprte od 19.30 5. ju-
nija do 19.30 7. junija. Tako je napovedala
jamstvena komisija, potem ko se je pred-
sednik Antonio Martone včeraj srečal s
predstavniki vseh organizacij prodajalcev
goriv.
Martone je sogovornike pozval, naj
skušajo zmanjšati nevšečnosti za upo-
rabnike. Črpalkarje je prepričal, naj bo-
do obrati zaprti en dan manj, poleg tega
pa je bilo zagotovljeno, da bodo odprte
črpalke, ki jih bodo določile prefekture
skupaj z občinami. Na avtocestah pa bo
odprta ena črpalka vsakih sto kilometrov.

Spaccino ni odgovoril
na vprašanja sodnikov

PERUGIA - Roberto Spaccino, ki je bil
pred nekaj dnevi aretiran z obtožbo, da
je umoril ženo Barbaro Cicioni in da je
skušal prikriti umor s tem, da je simuli-
ral rop, včeraj ni odgovoril na vprašanja
sodnika za predhodni postopek. Za-
slišanje je bilo zato zelo kratko.
Odvetnika osumljenca Michele Titoli in
Luca Gentili sta novinarjem povedala, da
bo Spaccino v prihodnje, potem ko se bo
posvetoval z njima, odgovarjal na
vprašanja sodnikov.
Tožilstvo pa je medtem predlagalo za-
slišanje Spaccinovih otrok, ker sumi, da
so vendarle kaj videli, sodnik za pre-
dhodni postopek pa se še ni odločil.

Sodnik odredil prisilno
privedbo Briatoreja

MILAN - Prihodnji teden bo verjetno
prišel prostovoljno v sodno dvorano na
proces o zadevi Mediaset, razen če ne na-
merava nadaljevati merjenje moči s pra-
vosodjem. Sodni senat milanskega ka-
zenskega sodišča, ki sodi o problemu Me-
diaset, je včeraj namreč odredil, naj ka-
rabinjerji prisilno privedejo podjetnika in
športnega direktorja tima Renault na
obravnavo 8. junija. Briatore bi bil moral
pričati včeraj, vendar je poslal sodnemu
senatu faks, s katerim je sporočal, da ima
stalno bivališče v Veliki Britaniji in je za-
to prosil, da bi ga zaslišali v Londonu s po-
močjo britanskih sodnikov.
Sodniki pa teze niso sprejeli.

RIM - Predvajanje dokumentarnega filma BBC  odmevalo tudi na politični sceni

Vatikan: Krivične obtožbe na račun papeža
Rekordna gledanost za Santorovo oddajo Anno Zero

VA TI KAN  - »Do ku men tar ni  film  BBC  o du -
hov ni kih pe do fi lih  je ne pra vi čen  do  dna du še,  ko
kri ti zi ra  lik kar di na la Rat zin ger ja, da nes pa pe ža Be -
ne dik ta  XVI.« Va ti kan  je  po dva naj stih  urah mol -
ka vče raj  z iz ja vo tis kov ne ga pred stav ni ka Fe de ri -
ca Lom bar di ja ob so dil do ku men tar ni  film bri tan -
ske pos ta je  in po sred no tu di od da jo Mi che le ja San -
to ra An no ze ro,  ki  je  v če tr tek zve čer  film pred va -
ja la. Pa pež  je to rej za u pal svo je mu tis kov ne mu
pred stav ni ku na pad  na  BBC  in po sred no  na  Rai,
ker  je do ku men tar ni  film pred va ja la.

»Do ku men tar ni  film ob rav na va prob lem  s
pri stran skim pris to pom  in  je hu do kri vi čen,  ko ob -
rav na va urad ne do ku men te Cer kve, po leg te ga  pa
po vsem pre zi ra na ra vo  in  cilj ukre pa,«  je de jal tis -
kov ni pred stav nik Va ti ka na. Go vo ril  je očit no  o
okrož ni ci,  s ka te ro  je ta krat  še kar di nal Rat zin ger
uka zal cer kve ni hi e rar hi ji,  naj mol či  o po ja vu pe -
do fi li je  med du hov ni ki. Uma za no pe ri lo  naj  bi
skrat ka pra li do ma.

San to ro va od da ja  je  v če tr tek za be le ži la re kor -
dno gle da nost,  saj  naj  bi  ji sle di lo  več  kot 4.700.000
gle dal cev.  To  je naj viš ja gle da nost,  ki  jo  je do se gel
te le vi zij ski vo di telj,  od  kar  se  je 14. sep tem bra la -
ni vr nil  na  ekran  z An no Ze ro  po  več  kot pe tih le -
tih pri sil ne ga te le vi zij ske ga mol ka. Pr vi od da ji  je sle -

di lo sko raj 3.800.000 lju di.  Eden  od gos tov  v od -
da ji  je  bil rek tor la te ran ske uni ver ze  msgr. Ri no Fi -
si chel la,  ki  je nas to pal ze lo umir je no.  Ob kon cu od -
da je  je oce nil,  da »  me  ob  tem do ku men tar nem fil -
mu pre ve va ob ču tek glo bo ke ža los ti,  saj go vo ri  o
ne dolž nih žrt vah, ka te rim  smo  vsi dolž ni spo što -
va nje. Glo bo ko pri za de ti  so bi li tu di nji ho vi star -
ši.  O za de vi lah ko re če mo mar si kaj, po uda ril  pa  bi
pred vsem,  da  je Cer kev bli zu  tem lju dem  in de li  z
nji mi nji ho vo glo bo ko bo le či no«. Do dal  je,  da tis -
ti,  ki  so zlo ra bi li otro ke,  ne  bi sme li pos ta ti du hov -
ni ki,  med nji ho vi mi žrt va mi  pa  je tu di Cer kev,  saj
so  jo  s svo jim rav na njem bla ti li. Obe nem  pa  je Fi -
si chel la tu di ob so dil pri kaz do ku men tar ne ga fil ma
o vlo gi kar di na la Rat zi ger ja. »Tr di tev,  da Rat zin -
ger, Va ti kan  in kon gre ga ci ja  za dok tri no ve re ni so
na re di li ni če sar  je glo bo ka  laž,«  je po uda ril.

San to ro  je  po kon cu od da je poh va lil Fi si chel -
lo,  ker  je  bil »spo so ben so o ča nja, od loč no  je po -
ve dal svo je sta liš če,  a  je  znal tu di pri sluh ni ti dru -
gim«.

Des na sre di na  pa  je vče raj os tro na pad la te -
le vi zij ske ga vo di te lja. » Šlo  je  za enos tran ski na pad
na Cer kev, od da ja  je de jan sko sa mo  še  en pri mer
te le vi zi je  - pra ve ga me dij ske ga sme ti šča,«  so pre -
pri ča ni  pri Do mu svo bo ščin.

Michele Santoro
med eno od oddaj
Anno Zero, ki so
dvignile veliko
prahu

RIM - Prodi in Padoa Schioppa razrešila zapleten vozel

Visco vrnil pooblastilo, finančni
stražniki imajo novega poveljnika
Gen. Speciale računski sodnik - Desna sredina: Vlada prekoračila pristojnosti

RIM  - Vin cen zo Vis co  je vr nil po ob las ti lo  v zve zi  s fi nanč ni -
mi straž ni ki, na mes to ge ne ra la Ro ber ta Spe ci a le ja  je po velj stvo fi -
nanč nih straž ni kov prev zel ge ne ral Co si mo  D’Ar ri go, vla da  je za če -
la pos to pek,  s ka te rim  bo  gen. Spe ci a le pos tal  član ra čun ske ga so -
diš ča.  Na  ta na čin  je vla da  na svo ji vče rajš nji iz red ni se ji sku ša la po -
mi ri ti vo de  in pre pre či ti raz ha ja nja  v ve či ni  pred sre di no raz pra vo
o pri me ru Vis co-Spe ci a le  v se na tu,  kjer  je Pro di tve gal po raz. Des -
na sre di na  pa  je re a gi ra la raz jar je no  in vla do ob to ži la,  da  je pre ko -
ra či la svo je pris toj nos ti.

Ob kon cu iz red ne se je  je pre mi er po uda ril,  da ce ni po te zo pod -
mi ni stra Vis ca  in po uda ril,  da  je po vsem pre pri čan  v ko rekt nost nje -
go ve ga rav na nja.  V is ti sa pi  pa  je za go to vil,  da »po pol no ma za u pam
fi nanč nim straž ni kom  in nji ho ve mu no ve mu po velj ni ku,  ki bo do na -
da lje va li svo je de lo od loč no  in ko rekt no«.

Pod se kre tar  pri pred sed stvu vla de En ri co Let ta  je  med no vi -
nar sko kon fe ren co  po se ji vla de po jas nil,  da  je Pro di  med se jo pre -
bral pis mo,  s ka te rim  se  je pod mi ni ster Vis co za čas no od po ve dal po -
ob las ti lu  v zve zi  s fi nanč ni mi straž ni ki. Po ob las ti lo  je zo pet prev zel
go spo dar ski mi nis ter Tom ma so Pad oa Schi op pa. Pod se kre tar  je iz -
ra zil upa nje,  da  bo Vis co va od lo či tev po mi ri la vo de. Do dal  je,  da  bo
po nje go vem mne nju re ši tev zap le te ne ga prob le ma pri spe va la  k  še
več ji od loč nos ti  v bo ju pro ti davč ni uta ji.

V pis mu Pro di ju  je pod mi ni ster de jal,  da vra ča po ob las ti lo,  ker
že li pri spe va ti  k hit ri re šit vi prob le ma  in omo go či ti fi nanč nim straž -
ni kom,  da » v mi ru na da lju je jo  z de lom«. Po uda ril  pa  je obe nem,  da
je tar ča znan stve no or ga ni zi ra ne de zin for ma ci je, ka te re  cilj  je pred -
vsem raz vred no ti ti po memb ne us pe he  v bo ju pro ti davč ni uta ji. Do -
dal  je,  da  so bi le  v  tej kam pa nji za pi sa ne  o  njem ne res nič ne stva ri,
več krat iz kriv lje ne, po gos to  pa go le la ži.

Afe ra, za ra di ka te re  je Vis co vr nil po ob las ti lo gle de fi nanč nih
straž ni kov,  je iz bruh ni la  na  dan ne kaj  dni  pred vo lit va mi,  ko  je dnev -
nik Pa o la Ber lus co ni ja  Il Gi or na le ob ja vil za pis nik pri ča nja  gen. Spe -
ci a le ja,  ki  naj  bi la ni po le ti sod ni kom za u pal,  da  je pod mi ni ster Vis -
co zah te val  naj pre me sti čast ni ke fi nanč nih straž ni kov,  ki  so raz is -
ko va li pos kus za va ro val ni ce Uni pol,  da prev za me ban ko  BNL. Mi -
lan sko glav no to žil stvo,  ki  je raz is ka lo za de vo,  v rav na nju pod mi ni -
stra  ni za zna lo no be ne ga kaz ni ve ga de ja nja.

Za čas no  bo po li tič no vod stvo fi nanč nih straž ni kov prev zel mi -
nis ter Pad oa Schi op pa,  ki  je za go to vil,  da  v Vis co vem rav na nju  ni bi -
lo  nič etič no zgre še ne ga.  Kljub te mu  pa  je  bil del ni  umik po tre ben,
ker » je  v ne ka te rih oko li šči nah tre ba umi ri ti pre več raz gre to po li tič -
no vzdu šje«. Mi nis ter  se  je za hva lil Vis cu, » ker  je vr nil man dat. Mis -
lim,  da  je pod mi ni ster  res po šte njak«. Do dal  je tu di,  da  je bi la tu di za -
me nja va po velj ni ka fi nanč nih straž ni kov ne iz bež na.

Po iz red ni se ji vla de  je tu di mi nis ter An to ni o  Di Pi et ro na po -
ve dal  umik pred lo ga re so lu ci je,  ki  so  ga pred stav ni ki Ita li je vred not
vlo ži li  v se na tu  in  ki  bi bi la lah ko po vzro či la vla di  in ve či ni ve li ko pre -
gla vic.

Ka že,  da  je  gen. Spe ci a le vče raj zju traj  v po go vo ru  z mi nis trom
Pad oo Schi op po naj prej za vr nil pred log,  naj  bi pro sto volj no od sto -
pil. Po pold ne  pa  je ba je pri stal  na za me nja vo,  sam  pa  bo pos tal  član
ra čun ske ga so diš ča.

Re ši tev,  ki  jo  je iz obli ko va la vla da,  pa  je iz zva la sr di to re pli ko
Do ma svo bo ščin.  V skup ni iz ja vi  za jav nost  so Sil vi o Ber lus co ni ( FI),
Gi an fran co Fi ni ( NZ), Lor en zo Ce sa ( UDC)  in Um ber to Bos si ( SL)
po uda ri li,  da  je vla da  z od sta vit vi jo  gen. Spe ci a le ja pres to pi la me jo svo -
jih pris toj nos ti, de mo kra ci ja  v dr ža vi  je  po nji ho vi oce ni ogro že na, raz -
vred no ten  je tu di po ziv pred sed ni ka re pub li ke  k di a lo gu. Opo zi ci ja
na po ve du je os ter od go vor  na »de ja nje,  ki  je ze lo hu do  in  ki ni ma po -
dob nih  v zgo do vi ni re pub li ke«. Po vsem raz lič no  pa  je bi lo  mnenj vo -
di te lja  KD  za av to no mi je Gi an fran ca Ro ton di ja,  po ka te rem  je » je Vis -
co do ka zal po šte nost, za de va  pa se ve da  še  ni kon ča na«.

Podminister
Vincenzo Visco je
vrnil pooblastilo
glede finančnih

stražnikov, ohranil
pa je ostale
pristojnosti

ANSA

RIM - Leva sredina

Premier zagrozil
z umikom, če Unija
ne bo enotna

RIM  - Pri mer Vis co  je del no za sen čil os ta le prob le me,
pre mi er Ro ma no Pro di  pa  je vče rajš nji do pol dan ski  vrh  s ko -
a li cij ski mi part ner ji iz ko ris til,  da  bi po uda ril po tre bo  po enot -
nos ti ve či ne, pred vsem  pa,  da  bi  začrtal  kurz,  ki  naj  bi vla di omo -
go čil,  da  se iz ogne ne var nim če rem re for me po koj nin  in so ci -
al ne dr ža ve  in gle de na memb nos ti davč ne ga pre sež ka.

Pre mi er  je  med po go vo rom  s ko a li cij ski mi part ner ji uskla -
dil no vo stra te gi jo,  s ka te ro  naj  bi pos pe ši li vrs to re form, po -
li ti ka vla de  pa  naj  bi bi la tu di od go vor  na ma lo du šje,  na ka te -
re ga  so opo zo ri le ne dav ne uprav ne vo lit ve.

Po treb no  je enot no nas to pa nje,  ki mo ra pri ti  do iz ra za
tu di  med vr hom Ita li ja-ZDA,  ki  je  v pro gra mu 9. ju ni ja. Za to
je čla nom vla de pred la gal,  naj  ne so de lu je jo  na de mon stra ci -
jah pro ti Bus hu,  da  ne  bi vla da iz po stav lje na po le mi kam.

Tu di  med vče rajš njim sre ča nje  je opo zo ril,  da  sam  ne  bo
ohra nil vlad ne ga kr mi la,  če  ne  bo trd ne enot nos ti  v Uni ji..

Sobota, 2. junija 200718



EVTANAZIJA

Doktor
Smrt
izpuščen
na prostost

DET RO IT  -  Jack Ke vor ki an,
znan  pod na zi vom »Dok tor  Smrt«,
je vče raj  po os mih le tih za pus til za -
por  v zvez ni dr ža vi Mi chi gan,  kjer
je pre sta jal ka zen za ra di umo ra.
Ke vor ki an  je  bil le ta 1999 ob so jen
na ka zen  od 10  do 25  let za po ra,
ker  je usmr til ne ozdrav lji vo bol ne -
ga Tho ma sa Yo u ka,  ki  je ho tel
umre ti, ven dar za ra di hu de bo lez -
ni te ga  sam  ni mo gel iz vr ši ti. Ke -
vor ki an  je pos ne tek ev ta na zi je pre -
dal me di jem  in to žil ci  so  ga pri ved -
li  pred so diš če. Bo leh ni 79-let ni Ke -
vor ki an  v  ZDA vzbu ja me ša ne ob -
čut ke,  kot  jih vzbu ja tu di za mi sel  o
po mo či  pri sa mo mo ru bol ni kom,
ki ni ma jo upa nja  na ozdra vi tev. Ke -
vor ki an tr di,  da  je po ma gal  na dru -
gi  svet 130 lju dem,  ki  so  ga  za  to
pro si li. Yo uk  je tr pel  za ta ko ime -
no va no  Lou Ge hri go vo bo lez ni jo  in
za ra di od mr lih mi šic  ni mo gel za -
gna ti slav ne ga Ke vor ki a no ve ga sa -
mo mo ril ske ga stro ja,  ki  ga  je zas -
no val nek da nji pa to log.

Apa rat  mu  je omo go čil,  da  so
si bol ni ki sa mi vbriz ga li  strup  v ži -
le  in  s  tem  je  le po ma gal  pri sa mo -
mo ru,  ni  pa iz vr šil umo ra.  Pri Yo -
u ku  je bi lo dru ga če  in to žil stvo  mu
ni  več mo glo gle da ti sko zi pr ste,  še
po se bej za to,  ker  je  dal Ke vor ki an
pos ne tek te le vi zi ji  CBS  in  je jav no
iz zi val ob las ti,  naj  ga ob to ži jo,  če  si
upa jo. Že lja  se  mu  je ures ni či la.

Ke vor ki an pri ha ja  iz za po ra
le to  in  pol  pred mi ni mal nim ro -
kom,  ker  se  je  za za pa hi do bro ob -
na šal. Ven dar  pa  bo na sled nji  dve
le ti ži vel  pod bud nim oče som
urad ni kov  za po goj ne iz pus te,  ki
bo do pre ver ja li,  ali  se dr ži pra vil.
Po leg stan dard nih pra vil pre po ve -
di po se do va nja orož ja, dru že nja  s
kri mi nal ci  in uži va nja ma mil  ter al -
ko ho la  je mo ral Ke vor ki an pri sta -
ti tu di  na  to,  da  ne  bo ni ko mur po -
ma gal umre ti.

Prav ta ko  ne  sme skrbe ti  za
ni ko gar,  ki  je sta rej ši  od 62  let  in  ne
mo re skrbe ti  sam za se. Ke vor ki an
se  bo si cer tež ko dr žal do go vor je -
ne ga,  saj  bo  imel ne mu do ma  po
pri ho du  iz za po ra šte vil ne pri lož -
nos ti,  da  se spo tak ne.  Že  v so bo to
ima in terv ju  za te le vi zi jo  CBS, na -
to  pa  še  za dru ge me di je,  v ka te rih
bo za go var jal svo ja pre pri ča nja.

Ke vor ki an  je  v po go vo ru  za
te le vi zij sko pos ta jo  iz Det ro i ta si -
cer de jal,  da  ga naj bolj za ni ma mi -
ren spa nec  v last ni so bi  brez smr -
ča nja so jet ni kov.  Po dru gi stra ni  pa
je na po ve dal,  da  bo  še na prej za go -
var jal le ga li za ci jo sa mo mo ra bol ni -
kov  ob po mo či zdrav ni kov, se ve da
v okvi rih po goj ne ga iz pus ta.  Med
ame riš ki mi dr ža va mi  le Ore gon
do vo lju je po moč  pri sa mo mo ru
bol ni kom,  ki  jim zdrav ni ki  ne da -
je jo  več  kot  šest me se cev ži vlje nja.

Ka to liš ka kon fe ren ca dr ža ve
Mi chi gan  je  ob  tej pri lož nos ti ob -
ja vi la iz ja vo  za jav nost,  v ka te ri iz -
ra ža na spro to va nje pos ku som le ga -
li za ci je po mo či  pri sa mo mo ru  ali
ev ta na zi je,  ker  gre  za na pad  na člo -
veš ko ži vlje nje, do sto jan stvo  in ce -
lot no člo veš tvo. Ka to liš ka kon fe -
ren ca spo ro ča,  da  si  na  smrt bol ni
za slu ži jo ob rav na vo  na do sto jan -
stven  in spo štljiv na čin  ter ne go  in
lju be zen  ter to laž bo dru ži ne  in pri -
ja te ljev. ( STA)

JACK KEVORKIAN

ANSA

HAAG - Srbski general je že v priporu v Scheveningenu

Po aretaciji vojnega zločinca
Tolimirja Srbija korak bliže EU
Evropski komisar za širitev Rehn sporočil, da bo Bruselj obnovil pogajanja z Beogradom

Evropski komisar
za širitev Olli Rehn

HAAG, BE O GRAD  - Po tem  ko  je
po li ci ja Re pub li ke srb ske  v če tr tek
are ti ra la tret je ga naj bolj is ka ne ga ob -
to žen ca haaš ke ga Med na rod ne ga so -
diš ča  za voj ne zlo či ne  na ob moč ju nek -
da nje Ju gos la vi je Zdrav ka To li mir ja,  se
zdi,  da  je Sr bi ja ko rak bli že Ev rop ski
uni ji.

Ev rop ski ko mi sar  za ši ri tev Ol li
Rehn  je na mreč spo ro čil,  da  bo  EU ob -
no vi la po ga ja nja  s Sr bi jo,  in si cer  bo
da tum do lo či la  po vr ni tvi glav ne haaš -
ke to žil ke Car le  Del Pon te  iz Be o gra -
da  na pod la gi nje nih ugo to vi tev.  Rehn
si cer oce nju je,  da  bi  se lah ko na sled nji
krog po ga janj  o spo ra zu mu  o sta bi li -
za ci ji  in pri dru že va nju na da lje val  že  v
za čet ku ju ni ja. Ev rop ska ko mi si ja  po
nje go vih be se dah na mreč oce nju je,  da
je Sr bi ja se daj po ka za la jas no za ve za -
nost  za po pol no so de lo va nje  s haaš kim
so diš čem. Re hno va na po ved  je od ziv
na če trt ko vo are ta ci jo To li mir ja,  ki  je
si cer  po nje go vih be se dah po mem ben
ko rak  do are ta ci je  dveh naj bolj is ka nih
haaš kih ob to žen cev, po li tič nih  in vo -
jaš kih po velj ni kov bo san skih Sr bov,
Ra do va na Ka rad ži ča  in Rat ka Mla di ča.

To li mir  je  po če trt ko vi are ta ci ji  že
v pri po ru  v Sche ve nin ge nu,  že  v po ne -
de ljek  pa  naj  bi po pol dan pr vič sto pil
pred so diš če  in  se iz re kel  o kriv di.  Kot
je spo ro či lo haaš ko so diš če, ob tož ni ca
To li mir ja  med dru gim bre me ni po bo -
ja  več  kot 7000 bo san skih mus li ma nov
iz Sre bre ni ce ju li ja 1995. »Ob tož ni ca
ga tu di bre me ni us tvar ja nja ne znos nih
ži vljenj skih po go jev  za pre bi val ce Sre -
bre ni ce  in Že pe  ter pri si lje va nja lju di,
naj za pus ti jo  ta ob moč ja,  ki  so bi la  pod
za šči to  ZN. To li mir  je  bil ne po sred no
od go vo ren po velj ni ku voj ske Re pub li -
ke srb ske Rat ku Mla di ču,«  je  med dru -
gim za pi sa no  v spo ro či lu.

To li mir ja  je po li ci ja Re pub li ke
srb ske pri je la  v če tr tek  v so de lo va nju
s srb sko po li ci jo  na ob moč ju Re pub li -
ke srb ske bli zu mes ta Bra tu nac,  ko  je
sku šal pre čka ti me jo  med  BiH  in Sr bi -
jo  brez do ku men tov.  Pred are ta ci jo  pa
naj  bi  se skri val  v Sr bi ji.

Iz sve ta pri ha ja jo po zi tiv ni od zi -
vi  na are ta ci jo. Vi so ki pred stav nik
med na rod ne skup nos ti  v  BiH Chris ti -
an Schwarz-Schil ling  je ta ko po zdra vil
are ta ci jo  in po uda ril,  da  gre  za pr vi pri -
mer,  da  je po li ci ja Re pub li ke srb ske pri -
je la ka ke ga haaš ke ga ob to žen ca. »Are -
ta ci ja  je iz jem ne ga po me na,«  je po ve -
dal. Pred sed nik srb ske ga na ci o nal ne -
ga sve ta  za so de lo va nje  s haaš kim so -
diš čem Ra sim Ljaj ič  je me nil,  da  bo

are ta ci ja pri po mo gla  k ob no vi za u pa -
nja  med Haa gom  in Be o gra dom. Me -
ni tu di,  da  gre  za ve lik ko rak  v sme ri
ures ni če va nja srb skih ob vez nos ti  do
haaš ke ga so diš ča,  ob  tem  pa  ni že lel
po tr di ti,  da  so  s  tem bliž je are ta ci ji ge -
ne ra la Rat ka Mla di ča.

V Sr bi ji  se  je  na are ta ci jo po zi tiv -
no od zva la tu di stran ka  G17  Plus, naj -
manjša ko a li cij ska part ner ka  v vla di
pre mi e ra Vo jis la va Koš tu ni ce.  Kot  so
spo ro či li  iz stran ke, pri ča ku je jo,  da  bo
ime la To li mir je va are ta ci ja po zi tiv ne
učin ke  na ob no vi tev po go vo rov  o pri -
dru že va nju  med  EU  in Sr bi jo Med tem
pa  je Srb ska ra di kal na stran ka ( SRS)
naj os tre je ob so di la To li mir je vo are ta -
ci jo  in »ob na ša nje« srb skih ob las ti,  pri
tem  pa  so  še na po ve da li,  da bo do kma -
lu ob ja vi li po drob nos ti  in ozad je are -
ta ci je To li mir ja.  S  tem do god kom,  ki  so
ga » v ob ve šče val nem smi slu  v ce lo ti iz -
ved le srb ske ob las ti«,  so na mreč  v Sr -
bi ji »pad le  vse ma ske«,  je de jal ge ne -
ral ni se kre tar  SRS Alek san dar Vu čič.

Kot »ze lo po zi ti ven raz voj do god -
kov«  je are ta ci jo oce nil tu di Na to. Tis -
kov ni pred stav nik za vez niš tva Ja mes
Ap pat hu ra -
i  je po jas nil,  da za to,  ker ka že  na so de -
lo va nje  s haaš kim so diš čem  in  ker  gre
za ze lo hu de ob tož be,  ki zah te va jo od -
go vo re. Ob las tem  BiH  je  za are ta ci jo
čes ti tal tu di ge ne ral ni se kre tar Sve ta
Ev ro pe Ter ry Da vis.  Kot  je de jal  v spo -
ro či lu  za jav nost, da je are ta ci ja dru ži -
nam žr tev  iz Sre bre ni ce upa nje,  da  se
bo do od go vor ni  za zlo či ne  le znaš li
pred ro ko pra vi ce.

Vi so ki pred stav nik  EU  za skup no
zu na njo  in var nost no po li ti ko Ja vi e r
So la na,  ki  je  prav ta ko po zdra vil are -
ta ci jo,  pa  je  ob  tem po zval  k are ta ci ji
še pre os ta lih haaš kih ob to žen cev. Po -
leg po li tič ne ga  in vo jaš ke ga po velj ni -
ka bo san skih Sr bov, Ra do va na Ka rad -
ži ča  in Rat ka Mla di ča,  so se daj  na be -
gu  še tri je haaš ki ob to žen ci.

Se daj 58-let ni To li mir  je  bil  med
po ko lom 8000 boš njaš kih moš kih  in
fan tov  v Sre bre ni ci le ta 1995 glav ni po -
moč nik ge ne ra la Mla di ča, si cer  pa  je
bil nje gov te sen so de la vec  v ča su voj -
ne  v  BiH (1992 -1995), pris to jen  za ob -
ve šče val no de jav nost. To li mir  naj  bi  bil
tu di ključ ni or ga ni za tor mre že,  ki so -
de lu je  pri Mla di če vem skri va nju. Ta ko
bi lah ko To li mir je va are ta ci ja pri po mo -
gla tu di  k pri jet ju Mla di ča  in os ta lih
haaš kih ob to žen cev,  ki  so  na be gu.

Tea Šentjurc,
Petra Miklavec/STA

BERLIN - Danes prvi protestni shod

Pred vrhom G8
protesti v Rostocku

BER LIN  -  Tri  dni  pred vr hom  G -
8  v se ver no nem škem le to viš ču Hei li gen -
damm bo do da nes  v bliž njem Ro sto cku
pri re di li pr ve mno žič ne pro tes te pro ti
sre ča nju vo di te ljev sed mih naj raz vi tej ših
in du strij skih dr žav  in Ru si je.  Na sho du
se  bo  po pri ča ko va njih or ga ni za tor jev
zbra lo 100.000 lju di.

Pro test ni ke  je vče raj do dat no raz -
bu ri la od lo či tev uprav ne ga so diš ča Gre -
ifswald,  ki  je pre po ve da lo de mon stra ci -
je  v ob ro ču sed mih ki lo me trov oko li Hei -
li gen dam ma, po ro ča jo tu je tis kov ne
agen ci je. » To  je uda rec  za mi ro ljub ne de -
mon stran te  in  črn  dan  za svo bo do zbo -
ro vanj,«  je prav ni za stop nik pro test ni kov
Car sten Ger ic ke ko men ti ral od lo či tev
so diš ča. Ger ic ke  je na po ve dal,  da  se bo -
do  na sod bo pri to ži li  na ustav nem so diš -
ču. Pr vos to penj sko so diš če  je ugo di lo
zah te vam pro test ni kov  in od re di lo,  da  je
tre ba pre po ve da ti  le de mon stra ci je  v od -
da lje nos ti 200 met rov  od 2,5 me tra vi -
so ke ga  in 13 ki lo me trov dol ge ga plo ta,
ki ob da ja pri zo ri šče vr ha  G -8, luk su zni
ho tel Kem pin ski  v Hei li gen dam mu.

Uprav no so diš če  je  to sod bo raz ve -
lja vi lo  in od lo či lo,  da vzpo sta vi tev se -
dem ki lo me tr ske ga pa su,  v ka te rem  so
pre po ve da ne de mon stra ci je, » ne  krši te -
melj ne pra vi ce  do svo bo de zbo ro va nja«.
Go vo rec uprav ne ga so diš ča  je od lo či tev
ute me ljil  s po seb no ge o graf sko le go
pri zo ri šča.  Po mne nju so diš ča  je  le  s ta -
ko ob sež no pre po ved jo mo go če pre pre -
či ti,  da  bi pro test ni ki ovi ra li vo zi la po li -
ci je, ga sil cev  in re šil cev.

Pred da naš njim sho dom  je  ena iz -
med or ga ni za tork  Ines Berm bach de ja -
la,  da pri ča ku je »moč no, am pak mir no
de mon stra ci jo«. Pro test ni ki bo do nas to -
pi li pro ti »smeš ni za mis li«,  da lah ko sku -
pi na  G -8 us tva ri mir nej ši  svet, med tem
ko nje ne čla ni ce iz va ža jo orož je  v Af ri -
ko,  je de ja la Berm ba cho va.

Po li ci ja pri ča ku je iz gre de  na de -
mon stra ci jah, po tem  ko  je  ob za čet ku
ted na pri šlo  do iz bru ha na si lja  na zbo -
ro va nju 5000 pro test ni kov pro ti sre ča -
nju Ev ro pe  in Azi je ( ASEM)  v Ham bur -
gu. Po li ci ja  je na sil ne že,  ki  so me ta li ka -
me nje, ukro ti la  s sol ziv cem  in pen dre -
ki.

Nem ško zdru že nje no vi nar jev ( -
DJV)  je med tem os tro pro tes ti ra lo pro -
ti te mu,  da  je tis kov ni  urad nem ške vla -
de za vr nil proš nje 20 le vi čar skih no vi -
nar jev,  ki  so  se že le li ak re di ti ra ti  za po -
ro ča nje  o vr hu  G -8.

»Na sta ja  vtis,  da že li vla da uti ša ti
kri tič no po ro ča nje  o vr hu  G -8,«  je de jal
pred sed nik  DJV Mi cha el Kon ken.  V tis -
kov nem ura du vla de  so za vr ni li tr dit ve,
da  je  šlo  za po li tič no od lo či tev.  Za do -
tič ne no vi nar je  so  v pre ve rit vi  s stra ni po -
li ci je ugo to vi li,  da  bi nji ho va pri sot nost
na vr hu  G -8 pred stav lja la var nost no tve -
ga nje,  je de jal pred stav nik  BPA,  ki  je po -
uda ril,  da  so ak re di ti ra li 4700 no vi nar -
jev. ( STA)

TRIPOLI - Zopet nevarna zaostritev

V spopadih libanonke vojske
s palestinskimi skrajneži 14 mrtvih

TRI PO LI  -  V vče rajš njih spo pa dih
med li ba non sko voj sko  in is lam ski mi
skraj ne ži sku pi ne Fa tah  al Is lam  v pa le -
stin skem be gun skem ta bo riš ču  Nar  el
Ba red  na se ve ru Li ba no na  je bi lo  po na -
ved bah bri tan ske te le vi zi je  BBC ubi tih
14 lju di,  od te ga  dva li ba non ska vo ja ka.
Med tem  so  v ta bo riš če,  pred ka te rim  se
je  že zju traj zbra lo ka kih 50 li ba non skih
vo jaš kih tan kov  in oklep nih vo zil, sled -
nji vsto pi li, ven dar ni so prodr li glo bo -
ko.  Nad ta bo riš čem  so  se  ves  dan vi li ob -
la ki čr ne ga di ma,  v 13  dneh spo pa dov
pa  je ži vlje nje iz gu bi lo  več  kot 90 lju di,
med ka te ri mi  so tu di ci vi lis ti.  Po na ved -
bah  ZN  je si cer  Nar  el Ba red  že za pus -
ti lo oko li 25.000 lju di.

Med tem  je li ba non ska voj ska vče -
raj obo ro že ne is la mis te po nov no po zva -
la  k pre da ji, Pa le stin ce,  ki ži vi jo  v ta bo -
riš ču,  pa,  naj  jim  ne nu di jo za vet ja. »Vo -
jaš ko po velj stvo po zi va skraj ne že,  naj  se
pre da jo pra vi ci  in po nav lja od lo če nost,
da  jih  bo pre ga nja la, do kler  to  ne  bo do -
se že no,«  je spo ro či la li ba non ska voj ska.

Do vno vič ne ga za os tro va nja  je

pri šlo  po re la tiv nem mi ru,  ki  so  ga  v
zad njih 24  urah zmo ti li  le ob čas ni stre -
li. Tis kov ni pred stav nik li ba non ske voj -
ske  je de jal,  da  je  do spo pa dov pri šlo,  ker
so skraj ne ži  z ob stre lje va njem ces te,  ki
ta bo riš če po ve zu je  z bliž njim Tri po li -
jem, one mo go či li upo ra bo  te ces te.
Voj ska  se  je za to » v de ja nju le gi tim ne
ob ram be« od zva la  z na tanč ni mi to pov -
ski mi stre li,  pri  tem  pa  se  je tru di la pri -

za nes ti ci vi lis tom,  je po ve dal ne i me no -
va ni pred stav nik. Obe nem  je za ni kal po -
ro či la,  da  se pri prav lja na pad  na ta bo -
riš če.

Li ba non ska voj ska  že 13  dni  ob
pod po ri top niš tva ob le ga ta bo riš če,  v
ka te rem  so  se utr di li skraj ne ži. Vla da  se
je za ve za la,  da  bo upor ni ke zlo mi la, Fa -
tah  al Is lam  pa med tem pri se ga,  da  se
bo bo ril  do kon ca.

Dim se je včeraj
ves dan dvigal iz

palestinskega
taborišča Nar el

Bared
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ŠŠppoorrtt
Hokej in line: Slovenija 5.

Slovenska reprezentanca v inline
hokeju je svetovno prvenstvo v
nemškem Landshutu končala na pe-
tem mestu. V zadnji tekmi so Slo-
venci premagali Slovaško z 9:0. Z
uspehom nad Slovaško je Slovenija
dosegla najboljšo uvrstitev »risov« na
koleščkih na dosedanjih prvenstvih.
Barve Slovenije so na letošnjem SP
branili vratarja Gašper Krošelj in
Gregor Šolar, branilci Rok Nahtigal,
Igor Hriberšek, Matic Kralj, Domen
Vedlin, Bojan Zajc, Jan Loboda in Ja-
ka Zupanc ter napadalci Nejc Sotlar,
Eric Pance, Štefan Nahtigal, Rok Bav-
daž, Marjan Manfreda, Dejan Žem-
va, Denis Kadič in Tadej Nabergoj.

Mazzari k Sampdorii
Vodstvo Sampdorie je včeraj potrdi-
lo, da bo ekipo iz Genove v prihod-
njih dveh sezonah vodil Walter Maz-
zarri, dosedanji trener Reggine. Sled-
nja je kljub odbitku 11 točk zaradi
vpletenosti v afero z nameščanjem
izidov osvojila 14. mesto, medtem ko
je Sampdoria končala na devetem
mestu. Mazzarri je na klopi zamen-
jal Walterja Novellina, ki naj bi se
preselil k Torinu.

Reli: vodi Groenholm
Finec Marcus Groenholm (Ford)
vodi po prvem dnevu relija Akropo-
lis v Grčiji, osme preizkušnje sve-
tovnega prvenstva. Po osmih od
skupno 21 hitrostnih preizkušenj ima
Finec 8,3 sekunde naskoka pred
Norvežanom Pettrom Solbergom
(Subaru), tretji pa je Avstralec Chris
Atkinson (Subaru), ki zaostaja devet
sekund. Trikratni svetovni prvak
Francoz Sebastien Loeb (Citroen) je
na četrtem mestu z 9,7 sekunde zao-
stanka. Slovenski predstavnik Andrej
Jereb (Mitsubishi) je prvi dan relija
končal na 23. mestu.

Formula 1: tudi Valencia
Španska Valencia je tudi uradno po-
stala del koledarja dirk svetovnega
prvenstva v formuli 1. Prireditelji dir-
ke in šef najelitnejšega avtomobili-
stičnega tekmovanja Bernie Eccle-
stone so v Valencii podpisali sedem-
letno pogodbo. Mesto na vzhodni
obali Španije bo prvo dirko F1 gostilo
že prihodnje leto.

Odbojka: Italija zmagala
Prvi krog odbojkarske Svetovne lige:
Italija - Francija 3:2 (25:20, 25:20,
22:25, 15:25, 17:15) Matej Černic je
dosegel 16 točk.

JADRANJE - Finale Louis Vuitton Cupa

New Zealand dvoboj
z Luno Rosso začel z zmago
Italijanska jadrnica zaostala le osem sekund - Danes druga regata

Dvoboj med
novozelandsko in

italijansko jadrnico
je bil ves čas napet

ANSA

VA LEN CI A  - Po sad ka Emi ra tes
Te am  New Ze a land  je do bi la pr vi dvo -
boj fi na la po ka la Lo u is Vu it ton,  ki po -
te ka  v mor ju  pred Va len ci o. No vo ze -
land ci  so  s ča som 1:29:33  za  osem se -
kund ugna li Lu no Ros so Chal len ge  in
v bo ju  za iz zi val ca  na po ka lu Ame ri -
ke po ved li  z 1:0. Te am  New Ze a land
je stal no vo dil, čla ni ita li jan ske po sad -
ke  pa  so  se  do zad nje ga so lid no upi -
ra li  in tak tik Tor ben Gra el  je sku šal  do
zad nje ga pre se ne ti ti. »Jad ra li  smo
do bro.  New Ze a land  je star tal bolj še
in  to pred nost ob držal tu di  do kon ca.
Kljub po ra zu mo ra mo bi ti za do volj -
ni,«  je po ve dal Gra el. Da nes ( ob 15.
uri  po  La 7)  bo  na spo re du dru ga pre -
iz kuš nja.

Zma go va lec  bo 23. ju ni ja za čel
dvo boj  za 32. po kal Ame ri ke  z bra nil -
ci na slo va švi car skim Aling hi jem.

Izid, finale pokala Louis Vuit-
ton (na pet zmag), prvi dvoboj: 
Emirates Team New Zealand (NZl) -
Luna Rossa Challenge (Ita) 1:0
(1:29:33/+ 0:08)

NOGOMET - Kvalifikacije za evropsko prvenstvo leta 2008

Italija izrazit favorit proti Ferskim otokom
Slovence čaka v Celju težka naloga z Romunijo
Na otokih pod dansko suverenostjo, kjer živi 87 tisoč glav drobnice in le 48 tisoč prebivalcev, bo najbrž debitiral Tržačan Max Tonetto

TORS HAVN (Fer ski oto ki),  BLED
- »Az zur ri« so  pod tak tir ko se lek tor ja Ro -
ber ta Do na do ni ja vče raj  na Fer skih oto -
kih ( na 18 oto kih  pod dan sko su ve re -
nost jo ži vi pri bliž no 48 ti soč lju di  in 87
ti soč  glav drob ni ce) tre ni ra li  pod rah lim
dež jem  in  v gos ti me gli. Da nes (za če tek
ob 20.45  po  Rai1) bo do vre men ske raz -
me re br žko ne po dob ne  in se lek tor do -
ma če eki pe Jo gvam Mar tin Ol sen ob -
ljub lja ofen ziv no  igre do ma če se lek ci je.
» V ko li kor  nam  bo mo go če, bo mo sku -
ša li na pa da ti  in sto pi ti  na pr ste Ita li ji,«
je de jal Ol sen,  ki  je  kot naj bolj še ga  in naj -
bolj iz ku še ne ga igral ca Fer skih oto kov
ome nil vra tar ja Mik kel se na ( igral  je tu -
di  na Nor veš kem  in  na Škot skem).

Do na do ni  bo to krat naj brž  dal pri -
lož nost tu di Tr ža ča nu Ma xu To net tu,  ki

bo  na kri lu za me njal iz ku še ne ga Zam -
brot to.  V na pa du  pa  bo br žko ne  od za -
čet ka  igral In za ghi.

Slo ven ska no go met na re pre zen -
tan ca  je  dan  pred da naš njo kva li fi ka cij -
sko tek mo  z Ro mu ni jo,  ki  se  bo  na celj -
ski Are ni Pe trol pri če la  ob 20.45,  v go -
renj skem tu ris tič nem bi se ru Ble du pri -
pra vi la no vi nar sko kon fe ren co, pr vi
stro kov ni  mož Mat jaž  Kek  pa  je obe lo -
da nil,  da ste ber ob ram be Bošt jan Ce sar
še  ni do konč no iz gub ljen  za dvo boj  z
»ev rop ski mi Bra zil ci«.»Od lo či tev  o  tem
bo na ša zdrav niš ka služ ba pri ne sla  v jut -
riš njih (da naš njih) do pol dan skih  urah,  če
pa  se  bo po ka za lo,  da Ce sar ven dar le  ne
bo pri prav ljen  za hu de na po re, po tem
bo do pri lož nost do bi li Mit ja Mo e rec,
Lu ka Els ner  ali Fa bi jan Ci pot,«  je uvo -

do ma de jal Ma ri bor čan  na slo ven ski se -
lek tor ski klo pi.

»Ogle da li  smo  si pos net ke te kem
ro mun ske re pre zen tan ce,  a tu di na še
zad nje  z Ni zo zem sko  v Ce lju. Naj bolj  me
je mo ti la na ša sla ba pred sta va  v za čet -
ku dru ge ga pol ča sa,  ko  so igral ci sta li
pre da leč  od Ni zo zem cev,  ki  pa te ga  na
sre čo ni so iz ko ris ti li.  V na sled njih  dveh
dvo bo jih  se  to  ne  sme po no vi ti. Ro mu -
ni od lič no kom bi ni ra jo  in  so ze lo moč -
ni  v krat kih po da jah  in pred lož kih  z  obeh
bo kov.  Gre  za ze lo ui gra no za sed bo,
glav na ne var nost  pa gro zi  od Ad ri a na
Mu tu ja,«  je  igro Ro mu nov oce nil  Kek  in
do dal: »Mo ja že lja  je,  da  bi mo ji va ro van -
ci igra li 120-od stot no.  Upam,  da bo mo
za do vo lji li na šo no go met no jav nost  po
to čkov ni pla ti,  pa tu di  s sa mo pred sta -

vo.  Še ved no  imam ne ka te re po mis le ke
gle de za čet ne enaj ste ri ce. Mor da  bom  v
zad njo zvez no vrs to po sta vil Ro ber ta
Ko re na  in Nast jo Če ha,  prav ta ko  so ne -
ka te ri dvo mi gle de igral cev  v ko ni ci na -
pa da.  Ali za če ti dvo boj  z vi so ko na ve zo
Kle men La vrič-Mi li voj No va ko vič  ali  pa
s kom bi na ci jo La vrič-Er min Ra ko vič.«

Kek  ni že lel raz kri ti  imen igral cev,
ki bo do da nes svo je so i gral ce sprem lja -
li  na tri bu ni,  je  pa po uda ril,  da  za tek mi
v Ce lju  in Te miš var ju po tre bu je  prav  vse
igral ce. Slo ven ci  so  v kva li fi ka cij ski sku -
pi ni  G  za  EP 2008  po pe tih tek mah  na
pe tem mes tu  s šti ri mi to čka mi, Ro mu -
ni  pa  so dru gi  z 11 to čka mi.

U-21 - Kvalifikacije za EP 2009:
Italija - Albanija 4:0 (strelci: Acquafre-
sca, Dessena, Criscito, Lupoli)

KOLESARSTVO - Italijanski »Giro«

Schleck bo skušal
stopiti na prste Di Luci
Včeraj je slavil Španec Mayo - Danes 43 km dolg kronometer

TRE VI SO  - Špa nec  Iban May o  je
zma go va lec 19. eta pe ko le sar ske dir ke
po Ita li ji. Tek mo va lec eki pe Sau nie r
Du val-Pro dir  je  na 179 ki lo me trov
dol gi pre iz kuš nji  med Tre vi som  in Co -
ma no Ter me jem  za 43 se kund  ugnal
Gi o van ni ja Vis con ti ja  in  za mi nu to  in
šti ri se kun de nje go ve ga ro ja ka Mar ca
Mar za na. Vod stvo  v skup ni raz vrstit vi
je zadr žal Ita li jan Da ni lo  Di Lu ca (Li -
qui gas). Edi ni slo ven ski pred stav nik
Go razd Štan gelj  je  bil 46.  in  je skup no
na 75. mes tu.Sve tov ni pr vak Ita li jan Pa -
o lo Bet ti ni  je  bil  na če lu šti ri naj ste ri ce,
ki  je  že  po 27 ki lo me trih upri zo ri la pr -
vi na pad. Pri ko le sa ri li  so  si 37 se kund
nas ko ka, na to  pa  se  je za čel  lov. Šest -
de set ki lo me trov  po po be gu  je glav ni -
na uje la Bet ti ni ja,  na po lo vi ci eta pe  pa
je bi lo  vseh 141 ko le sar jev,  ki  so za če li
eta po,  v str nje ni sku pi ni.

May o,  ki  je  v pre te klos ti mno go -
krat ve ljal  za skri te ga adu ta  na Tou r  de
Fran ce, ven dar  pa te ga sta tu sa  ni ni ko -
li opra vi čil,  je  do pred nos ti pri šel  v
spus tu 70 ki lo me trov  pred ci ljem. Te -

daj  mu  je  med na li vom us pe lo po be gni -
ti sku paj  z ro ja kom Al ber tom Lo sa do.
Ita li ja ni Ste pha no Gar zel li, Vis con ti  in
Mar za no  ter  Rus Jev ge nij Pe trov  in Da -
nec Mi cha el Ras mus sen  so ime li  v Ri -
va  Del Gar da, 30 ki lo me trov  pred ci -
ljem, 24 se kund za os tan ka  za Špan ce -
ma, glav ni na  pa  je ime la  že  tri mi nu te
in 38 se kund za os tan ka.

Do kon ca le toš nje ita li jan ske pen -
tlje  sta  le  še  dve eta pi. Da nes ča ka ko -
le sar je 43 ki lo me trov  dolg kro no me ter
od Bar do li na  do Ve ro ne,  ki  bi lah ko
spre me nil vrst ni  red  na sa mem vr hu.  Di
Lu ca  ima na mreč  pred pre se ne če njem,
An dy jem Schlec kom  iz Luk sem bur ga,
dve mi nu ti  in 24 se kund pred nos ti. » -
Še ni ko li  v ži vlje nju ni sem  bil  v ta ko od -
lič ni for mi. Tež ko  bo, ven dar  pa  se lah -
ko  na kro no me tru mar si kaj zgo di. Mo -
go če  pa  bo  imel  Di Lu ca slab ši  dan, me -
ni  pa  bo  šlo  vse  po na čr tih,«  se  je naj -
več je ga us pe ha  v ka ri e ri, zma ge  na Gi -
ru, na de jal  Schleck,  član dan ske eki pe
CSC.  V  cilj 19. eta pe  se  je pri pe ljal  kot
19., mes to  za  Di Lu co. ( STA)

TENIS - Odprto prvenstvo Francije

Volandri presenetljivo
izločil Hrvata Ivana Ljubičića

PA RIZ  - Naj bolj ši te niš ki igra lec
zad njih  let Švi car Ro ger Fe de re r na da -
lju je us peš ne nas to pe  na od pr tem pr -
ven stvu Fran ci je  v Pa ri zu.  Na pe šče nih
igri ščih Ro land Gar ro sa  je pr vi no si lec
v tret jem kro gu  brez te žav  v  uri  in  pol
ugnal Ita li ja na Po ti ta Sta ra ce ja  s 6:2, 6:3
in 6:0.  Za pra vo pre se ne če nje  pa  je pos -
kr bel Vo lan dri,  ki  je  po pe tih se tih iz -
lo čil Hr va ta Lju bi či ća ( št. 7  na sve tu)  s
6:4, 4:6, 4:6. 6:3, 6:4.  V os mi no fi na la  se
je  v žen ski kon ku ren ci pre bi la tu di če -
tr to po stav lje na Srb ki nja Je le na Jan ko vič,
ki  je  s 6:4, 4:6  in 6:1 iz lo či la 26. no sil ko
Ame ri čan ko Ve nus Wil li ams.»Bi lo  je
ne ver jet no! Res nič no  sem do bro igra -
la.  V tret jem ni zu  sem os ta la zbra na  in
se osre do to či la  na svo je udar ce. Ni ti  za
tre nu tek ni sem po mis li la,  da  bi lah ko iz -
gu bi la dvo boj,«  je de ja la Jan ko vi če va,  ki
je  v  tej se zo ni osvo ji la  že  tri tur nir je.

Ve lenj čan ka Ka ta ri na Sre bot nik  je
v pr vem kro gu žen skih dvo jic sku paj  z
Ja pon ko  Ai Su gi ja ma  s 6:7 (3), 7:5  in 6:2
pre ma ga la Če hi nji Hra dec ko  in Vo ra -
co vo.

22-letna
Beograjčanka

Jelena Janković je
v letošnji sezoni

osvojila že tri
turnirje
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OSNOVNOŠOLSKA OLIMPIJADA - V organizaciji Športe šole Trst

Izenačeni boji in doživet
finale med dvema ognjema
V Borovem športnem centru pri Svetem Ivanu so nastopile vse mestne osnovne šole

Tra di ci o nal na Os nov no šol ska
olim pi ja da,  ki  jo or ga ni zi ra Šport -
na šo la  Trst,  je  na Sta di on 1. ma ja
pri va bi la  več  kot 200 učen cev di dak -
tič nih rav na telj stev  od  Sv. Iva na  in
Sv. Ja ko ba.  V at let skem tro bo ju ( -
skok,  tek  in  met)  so  se ta ko po me -
ri li učen ci  vseh šes tih mest nih  šol.

Že  ob de ve tih zju traj  je bi lo  v
Bo ro vem šport nem cen tru  vse ži vo.
V ma li dvo ra ni  so ude le žen ci olim -
pi ja de me ta li me di cin ko,  v ve li ki
dvo ra ni  pa  so  se pre iz ku ša li  v sko -
ku  v da lja vo  in te ku. Tu di  na tri bu -
nah  je bi lo ze lo ži vah no  in pi sa no,
saj  so mal čki buč no spod bu ja li pri -
ja te lje,  ki  so  se po ti li  na par ke tu.  Ob
za klju čku tro bo ja  so mal čki  ob
sprem lja vi ko rač ni ce Jo han na
Straus sa  s pra po ri  šol  in  ob plos ka -
nju star šev,  ki  so  kljub de lav ni ku  v
le pem šte vi lu pri šli spod bu ja ti si no -
ve  in hčer ke, pri ko ra ka li  v ve li ko
dvo ra no Bo ro ve ga šport ne ga cen tra.

Sle dil  je  še ve li ki fi na le tur nir -
ja  v  igri  med dve ma og nje ma.  Na
par ke tu  sta  se po me ri li šo li Oto na
Žu pan či ča  od  Sv. Iva na  in Fra na Sa -
leš ke ga Fin žgar ja  iz Bar ko velj  ob  res
glas nem na vi ja nju so šol cev,  ki  so
na pol ni li tri bu ne »ba lo na«. Sre ča nje

je bi lo ze lo ize na če no  in na pe to. Pr -
vo de ja nje  so osvo ji li učen ci  iz Bar -
ko velj, ven dar  je Sve to i van ča nom
us pe lo ize na či ti  in iz si li ti tret jo, od -

lo čil no  igro,  ki  se  je raz plet la še le  v
zad njih se kun dah,  saj  je bi lo mi nu -
to  pred kon cem sta nje  na par ke tu
ize na če no.  Ob kon cu sre ča nja  je bi -

lo ve se lje se ve da ne po pis no.
Po  res nav du šu jo čem fi na lu  je

bi lo  na vrs ti  še na gra je va nje. Naj -
bolj še  so  se od re za li učen ci  in učen -
ke šo le Fra na Mil čin ske ga,  saj  so do -
mov od nes li  kar 15 ko lajn (4 zla te,
6 sre br nih  in 5 bro nas tih). 7 me dalj
je osvo ji la šo la Fra na Sa leš ke ga Fin -
žgar ja (2, 4, 1), 5 šo la Oto na Žu pan -
či ča (3, 1, 1), 3 Ma ri ce Gre go rič Ste -
pan čič (1, 1, 1), šo la Iva na Grb ca  pa
je do mov  odšla praz nih  rok. Tre ba
pa  je po ve da ti,  da  ima šo la Gr bec  le
pr ve  tri raz re de, ozi ro ma  le  osem
učen cev  in  učenk.

Me da ljo  so po leg pr vih  treh
uvr šče nih pre je li tu di  vsi os ta li ude -
le žen ci olim pi ja de,  saj  so  se  vsi uvrs -
ti li  na konč no četr to mes to. Vsa ka
šo la  je tu di pre je la spo min sko pla -
ke to (na gra je va le  so  tri šport ni ce  ŠZ
Bor,  in si cer Pe tra Dil li, Kat ja Sta -
rec  in Bi ser ka Ce sar), pred sed nik
Šport ne šo le  Trst Mak si  Kralj  pa  je
zma go val cu tur nir ja  v  igri  med dve -
ma og nje ma po de lil tu di po kal.  Po
na po ru  pa  so  se mal čki lah ko po -
slad ka li  s kro fom  in ča jem, ta ko  da
so do mov od šli  vsi za do volj ni. ( -
RAS)

Vrstni red po šolah: Milčinski
15 medalj, Finžgar 7, Župančič 5,
Ribičič 3, Stepančič 3, Grbec 0.

Finale turnirja med dvema
ognjema: Finžgar - Župančič 1:2.

Tekmovanja na 1.
maju so bila zelo

borbena. Še
posebno napeta je
bila finalna tekma
v igri med dvema

ognjema med
šolama Finžgar in

Župančič. Tudi
navijači na tribuni
so bili zelo glasni

KROMA

ŠZ SOČA - Sovodenjsko društvo ima novega predsednika

Za krmilom 31-letni Fabio Tommasi
Nasledil je Benjamina Černica - »Želimo čim bolje delati z mladimi, na članski ravni pa nastopati s slovenskimi trenerji in igralci«

Šport no zdru že nje So ča  ima no ve -
ga pred sed ni ka,  to  je ko maj 31-let ni Fa -
bi o Tom ma si,  ki  je  bil do slej  v druš tvu taj -
nik. Od bor nik so vo denjskga druš tva  je
že  šest  let,  v od bor  pa  ga  je pri te gnil  prav
do se da nji pred sed nik Be nja min Čer nic,
ki  je svo jo že ljo,  da  bi kr mi lo druš tva pre -
pus til ko mu dru ge mu iz ra zil  že  pred zad -
njo skup šči no  v sej ni dvo ra ni Za druž ne
ban ke Do ber dob  in So vod nje. Tom ma -
si,  ki  je hkra ti tu di taj nik so vo denj ske ga
od se ka Zdru že nja pro sto volj nih kr vo da -
jal cev,  po iz vo ru  ni šport nik, ven dar  je  v
teh le tih pri do bil do vo lj iz ku šenj,  da  se
no ve, zah tev nej še za dol žit ve  ne bo ji, poj -
mu je  pa  jo »de mo kra tič no.«

» Na funk ci jo pred sed ni ka gle dam
pred vsem  kot  na ne ko ga,  ki ko or di ni ra
de lo ce lot ne ga od bo ra, za to  je mo ja naj -
več ja že lja pred vsem  ta,  da  bi od bor us -
peš no de lo val  kot ce lo ta,«  je po ve dal
Tom ma si. De lo va nje  bo  v zna me nju kon -
ti nu i te te. »Pred vsem že li mo  čim bo lje
de la ti  z mla di mi,  na član ski rav ni  pa  - ko -
li kor  je mo go če  - nas to pa ti  s slo ven ski -
mi tre ner ji  in igral ci,«  je po ve dal Tom -

ma si,  ki  je do ma  iz So vo denj.  V svo jem
taj niš kem po ro či lu  je Tom ma si ob no vil
de lo va nje od boj kar skih  ekip druš tva  v
mi nu li se zo ni, po se bej  pa po uda ril,  da  je
bil iz pad član ske eki pe  iz  C  v  D li go iz -
ključ no po sle di ca ne ver jet no ve li ke ga
šte vi la po škodb.  Med se zo no  so zmanj -
ka li štir je igral ci stan dard ne po sta ve.  V
zgo do vi ni od boj ke  je red ko  kdaj ka ka eki -
pa iz gu bi la  po po ti to li ko ključ nih igral -
cev,  je za pi sal Tom ma si  v po ro či lu  in do -
dal oce no,  da » bi  brez  teh te žav za go to -
vo do se gli uvrs ti tev  v zgor njo po lo vi co
les tvi ce,  če  ne ce lo  v  play-off«.

Ka ko  bo  v pri hod nji se zo ni  še  ne
ve do,  ne iz klju ču je jo  pa mož nos ti,  da  bi
spre je li po nov no igra nje  v  C li go,  če  bi
jim fe de ra ci ja  to pred la ga la.

» Z igral ci  in tre ner jem Bat tis ti jem
se mo ra mo vse ka kor  še po go vo ri ti,  D li -
ga  pa  je go to vo  manj mi kav na  od  C li -
ge,« pra vi no vi pred sed nik,  ki  ne iz klju -
ču je,  da  bi lah ko os ta la tu di Ka nal ca Tes -
ten  in Ko šir, Si mon Čer nic  pa  že in ten -
ziv no ko le sa ri  in te lo va di,  da  bi sa ni ral
tež ko po škod bo. » On  je  pač  tak:  če  je
pro gon za šest me seč na,  bo ozdra vel  v po -
lo vi ci  manj ča sa,«  je op ti mist pred sed -
nik.

ŠZ So ča go ji tu di žen sko od boj ko
in  na ob čnem zbo ru  so oce ni li,  da  se  je
eki pa un der 16,  ki  jo  je vo di la do ma čin -
ka Pa o la Ur šič, ze lo do bro od re za la, do -
bi la ne ko svo jo iden ti te to, de kle ta  so  se
le po uje la  in  se  z nji mi iz pla ča de la ti.  Na
na šo pri pom bo,  da  je sa ma tre ner ka iz -
ra zi la že ljo,  da  bi eki po šte vilč no utr di li
s so de lo va njem  z Go vol ley em,  pa  je
Tom ma si od go vo ril: »So de lo va nja  med
go riš ki mi druš tvi  zdaj  ni  ne  na moš kem

ne  na žen skem po droč ju. Na čel no  je
dob ro do šlo, ce lo po treb no  in  ga  ne za -
vra ča mo,  a mo ra jo bi ti od no si ko rekt ni.
Me nim  pa,  da  se bo mo le tos tež ko kar -
ko li do go vo ri li«  je de jal Tom ma si ni  in
nas opo zo ril,  da  se  zdaj pri prav lja jo  na
ob čin ski praz nik, v okvi ru ka te re ga  bo  ŠZ
So ča  od 18. ju ni ja da lje  na Pe či pri pra -
vi la tur nir ja  za čla ne  in mla din ce.

NOVI ODBOR ŠZ SOČA
Predsednik: Fabio Tommasi; pod-

predsednik: Adriano Malic; tajnik in
stiki z javnostjo: Andrej Černic; blagaj-
nik: Marijo Černic; tehnični vodje: 
Mariano Černic, Benjamin Černic, Ivo
Devetak (vsi trije za člansko ekipo), Mar-
ko Cotič (mladinske moške ekipe), Ele-
na Vizintin (mladinske ženske ekipe); go-
spodar: Mariza Alt; odborniki: Marjan
Černic, Avguštin Devetak, Igor Cotič,
Nevia Černic, Tadej Devetak.

Nadzorni odbor: Ivan Černic, Ivo
Cotič, Nerina Devetak.

Razsodišče: Branko Černic, Štefan
Cotič, Ludvik Devetak.

FABIO TOMMASI

Danes 4. Poletov turnir
Openski Polet bo danes in jutri
organiziral 4. poletni pokal v ho-
keju na rolerjih za tri mladinske
kategorije (naraščajnike, katego-
rijo pomlad in mladince). Vse tek-
me bodo na openskem kotalka-
lišču na Pikelcu. Turnir se bo da-
nes začel ob 16. uri, nadaljeval pa
jutri ob 9.45 dalje. Nagrajevanje
bo ob 16.30.

Danes
Sobota, 2. junija 2007
KOŠARKA
MOŠKA D LIGA
20.30 v Vidmu: CUS Udine - Breg Mi-
nimax

Jutri
Nedelja, 3. junija 2007
KARATE
9.00 pri Briščikih, telovadnica Ervat-
ti: 17. mednarodni pokal Zgonik (or-
ganizira Shinkai karate club)
NOGOMET
ZAČETNIKI 11:11
10.30 v Križu: Pomlad A - San Sergio

KARATE - Shinkai KC

Jutri pri
Briščikih
17. pokal
Zgonik

Nad 200 karateistov se bo jutri po-
merilo na mednarodnem 17. pokalu
Zgonik, ki ga vsako leto organizira naše
društvo Shinkai karate club. 17. izvedba
bo letos potekala v telovadnici Ervatti pri
Briščikih. Najprej bodo na parket stopi-
li najmlajši tekmovalci (ob 9. uri), sledili
pa bodo nastopi sterajših (ob 11.30). Na-
stopili bodo štirje klubi iz naše dežele, za-
tem pa še društva iz Veneta in iz Slove-
nije. Zadnji trenutek so odpovedali svo-
jo prisotnost karateisti iz Avstrije.

Nogomet: poraz Primorca
Gallery - Primorec 2:0 (1:0)
PRIMOREC: Loigo, Emili, Man-

freda, Santi, Braini, Meola (Cadel), La-
ghezza (Parisi), Lanza (Ursic), Snidar, Pal-
misano, Krevatin, trener Sorrentino.

Trebenski Primorec je v drugem
krogu turnirja »Il Giulia« pri Svetem Iva-
nu v Trstu izgubil proti ekipi Gallery.
»Rdeče-beli« pa še niso zapustili svetoi-
vanskega prizorišča, saj jih čaka v sredo
odločilna tekma proti Opicini. Proti
Galleryju je Primorec igral zelo
sproščeno, imel je nekaj lepih priložno-
sti za gol, nasprotniki pa so bili boljše fi-
zično pripravljeni in so na koncu tudi za-
služeno zmagali.

NARAŠČAJNIKI - Nogometaši
Pomladi so v sredo in četrtek odigrali dve
tekmi. V sredo so na turnirju na Opčinah
(organizira ga Opicina) visoko izgubili
proti San Luigiju (4:0). Kragljevi varovanci
pa niso bili najbolj motivirani, saj so si
pred tem že zagotovili nastop v polfina-
lu, ki bo v torek ob 19.30. Slaba novica je,
da se je na tekmo na Opčinah poškodo-
val Jan Čok, ki ima nogo v mavcu.

V četrtek pa so na turnirju v Ogle-
ju igrali neodločeno 1:1 proti solidni San-
giorgini. Pomlad je povedla po lepem za-
detku Aljoše Čoka. Furlanska enajsteri-
ca pa je izenačila šele minuto pred kon-
cem tekme. Jutri bo Pomlad igrala v Stras-
soldu pri Červinjanu proti pordenonski
ekipi Aurora.

REPREZENTANCI - Danes bodo v
Karniji na sporedu finalne tekme mla-
dinskih pokrajinskih selekcij. Za tržaško
izbrano vrsto bodo nastopili tudi štirje
nogometaši Pomladi: Aljoša Čok, Gio-
vanni Dedenaro (oba za naraščajnike),
Minej Purič in Thomas Zuppin (za
najmlajše).

ZAČETNIKI - Pomlad A je v Ogle-
ju povsem zasluženo s 5:0 premagala do-
mače moštvo. Zadetke so dosegli: Pao-
letti 3, Kerpan in Ridolfi. Pomlad A bo v
ponedeljek, 11. junija, nastopila v polfi-
nalu.
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV
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SLOVARÅEK - AKOLA = mesto v Indiji • EVANI = nekdanji Milanov nogometaæ (Alberigo) • ISSA = antiåni Vis • OITA = mesto na otoku Kjuæu • PTA = egipåanski bog umetnikov • VERE = angleæki pesnik (Edward de)

Ta ko  je Edi nost pi sa la  o po le mi ki,  ki  je  v Is -
tri na sta la  po vse dr žav nih vo lit vah: »'Is tri a Ita -
li ja na '! Tu di se daj  po vo lit vah  si ita li jan ska go spo -
da  ne mo re iz bi ti  iz glav ne do miš lji je  o ita li jan -
stvu Is tre!  Ker  so slo ven sko-hr vat ski vo lil ci do -
ka za li,  da  je Is tra slo van ska,  si ka mo ris ti  in so -
ci ja lis ti  ne ve do po ma ga ti dru ga če, ne go  s  tem,
da zo pet laž ejo.

Laž  je na mreč,  da  so  v Is tri gla so va li tu di Ita -
li ja ni  za Hr va te.  In  če  je  bil mor da tu di  res ka -
kov po sa mi čen po šten Ita li jan,  ki  je ra je gla so val
za po šte nja ka La gi njo,  kaj po me nja  to pro ti sto -
ti nam slo van skih gla sov,  ki  so  jih sig no ri iz si li li
od ubo zih od vis nih kme tov, ozi ro ma,  ki  so  jih
pod naj ne sram ne ji mi  in naj drz ne ji mi pre tve za -
mi od klo ni li  na vo liš čih?!  To  se  je go di lo po seb -
no  v po reš kem okra ju,  čim  so slav ne vo lil ne ko -
mi si je slu ti le,  da »ita li jan stvu Is tre« sla ba pre de.

Oni,  ki  je  le mi mo gre de ob ho dil Is tro,  ve do bro,
da  je  tam  vse hr vat sko-slo ven sko, iz vzem ši
gnez da  ob mor ju  in  pa ne ka te re trd nja vi ce  po hri -
bo vih.

Po re šči na  je iz vzem ši Po reč, Var sar  in Vi -
ži na do (mes te ce) sko ro iz ključ no hr vat ska.  Tu  pa
tam  se  je na se lil  kak Kar njel,  ki da si po sa mi čen,
še da nes vla da  nad ogro mno ve či no na še ga ži vlja;
ali ra di te ga  je be das to tr di ti,  da  je Is tra ita li jan -
ska!  Kraj  Tar  ima  v svo ji sre di ni 5 – 9 kar nje lov
–  vse dru go  je hr vat sko,  ali (ka kor go vo re do ma -
či ni) slo vin sko.  Vkljub te mu dej stvu  je po dob či -
na tar ska  v ro kah  one pe te ri ce pri van dra nih La -
hov!

Is tra  je slo van ska  in  je bi la slo van ska,  a  da
ni iz gle da la ka kor ta ka,  na  tem  so bi la kri va va -
ša na sil stva  in sle par stva,  ker  ste pus ti li  naš na -
rod  brez  šol,  v ne ved nos ti!«

V  tem ted nu  je za pa del  rok  za pri ja vo
jav nih re klam nih na pi sov  in ta bel,  ki ka kor -
ko li ozna ču je jo do lo če no de jav nost  na go spo -
dar skem po droč ju.

Po pri ja vah,  ki  so  jih po sa mez ni tr gov -
ci, in du strij ci, obrt ni ki  in ljud je svo bod nih
po kli cev pred lo ži li davč ne mu ura du tr žaš ke
ob či ne, bo do mo ra li od slej pla če va ti  na na -
pi se več ji da vek,  ki  gre  od osem de set  lir  za
čr ko  v pe ti ka te go ri ji  do dves to šti ri de set  lir
za čr ko  v pr vi ka te go ri ji.  Za  vsak  znak, sim -
bol  ali fi gu ro  je bi la do lo če na enot na tak sa
dves to šti ri de set  lir  ne gle de  na ka te go ri jo.

Tr žaš ka ob či na  je, gle de  na da vek  na na -
pis ne ta ble, raz de lje na  na  pet ka te go rij. Raz -
de li tev  na ka te go ri je  je  brez dvo ma pra vič na,
kaj ti tr go vec  v Treb čah  prav go to vo ni ma to -
li ko do hod kov,  kot  jih  ima tr go vec  v mes tu
in  je za to  prav,  da pla ča manj ši da vek.

»Vpra ša nje,  ki  nas za ni ma  in  po  nas,  vse
pri za de te tr gov ce, gos til ni čar je  in obrt ni ke,
pa  se na na ša  na dvo je zič ne na pi se,  ki  jih  ni
ma lo  v pred mest jih,  na pri mer  pri  Sv. Ja ko -
bu,  v Šked nju, Bar kov ljah,  itd., pred vsem  pa
v va seh tr žaš ke oko li ce.

Ko  je tr žaš ki ob čin ski  svet  pred le tom
dni spre jel  sklep  o dav kih  na re klam ne na pi -
se,  je sve to va lec  dr. Jo že De kle va opo zo ril  na
vpra ša nje dvo je zič nih na pi sov,  češ  da  bi  se
lah ko zgo di lo,  da  bi  ti last ni ki ta bel  z dvo je -
zič ni mi na pi si mo ra li pla če va ti da vek  na  oba
na pi sa.

Ne gle de  na in ter ven ci jo  dr. De kle ve  pa
je bi lo po vi ša nje dav ka spre je to  brez us trez -
ne ga po prav ka, ta ko  da  se pri za de ti spra šu -
je jo,  ali bo do mo ra li pla ča ti en krat no  ali dva -
krat no pris toj bi no.«  - pi še Pri mor ski dnev -
nik  pred pet de se ti mi le ti.

Sobota, 2. junija, Rai 3, ob 20.30

Forrest Gump
Režija: Robert Zemeckis
Igrajo: Tom Hanks, Robin Wright, Sally Field in
Gary Sinise
Film, ki si je leta 1995 prislužil kar šest oskar-
jev je izredna pripoved o svojevrstnem Forre-
stu Gumpu, ki je v marsičem precej različen od
svojih sovrstnikov. Zemeckis je ob pripovedo-
vanju Forrestove posebnosti in vrste pozitivnih
naključij, ki so mlademu protagonistu šla še po-
sebej na roko, uspel ovekovečiti zadnjih tride-
set let ameriške zgodovine.

Sobota, 2. junija, canale 5, ob 00.10

Testimone d’accusa
Režija: Billy Wilder
Igrajo: Tyrone Power, Marlene Dietrich, Char-
les Laughton in Elsa Lanchester
Film, ki je posnet po kratki zgodbi Agathe Chri-
stie, pripoveduje o priznanem londonskem od-
vetniku Wilfirdu Robartsu, ki je pravkar prebolel
infarkt. Zdravniki mu tako prepovejo, da bi se
ubadal s čimerkoli, kar bi ga lahko razburilo. Ro-
barts pa se vseeno odloči, da bo branil mlade-
ga klienta Stephena Vola, ki je obtožen, umora
bogate vdove.

Nedelja, 3. junija, Rai 1, ob 17.20

Ricomincio da tre
Režija: Massimo Troisi
Igrajo: Massimo Troisi, Lello Arena, Fiorenza
Marchegiani in Lino Troisi
Neapeljčan Gaetano se je odločil, da se bo od-
daljil od družine in vsega, ki ga je tako ali dru-
gače povezovalo s preteklostjo. Začel bo z no-
va in to od številke tri. Zakaj tri? Ker je pač pre-
pričan, da je vsaj dve dobri stvari v življenju že
uresničil, in da mu torej manjka samo še tret-
ja. Zato se odseli v Firence in tam kaj kmalu
spozna tudi Marto. Vseeno pa ni prepričan, da
bi se z njo resneje vezal. Ko razume, da drugače
res ne bo šlo, se odloči, da bo sprejel tudi očetov-
stvo otroka, ki ga Marta ravnokar čaka. Eden na-
jlepših Troisijevih filmov, še enkrat dokazuje iz-
jemnost avtorja in igralca, čigar smrt je bistve-
no označila potek novejše zgodovine italijan-
skega filma.

Torek, 5. junija,
rete 4, ob 23.35

La voce
dell’amore
Režija: Carl Franklin
Igrajo: Meryl Streep,
William Hurt, Renée
Zellweger, Tom Eve-
rett Scott in Lauren Graham
Režiser Franklin prične svoj celovečerec s pri-
povedjo o Ellen Gulden, dinamični novinarki,
ki se pogovarja s prizadevnim odvetnikom o
smrti svoje matere. Pravnik ji namreč razlaga o
poročilu sodnega zdravnika. Nato se Guldeno-
va preseli v New York, kjer si posebej prizade-
va, da bi lahko postala slavna zapisovalka svo-
jega časa. Nekega dne, pa se na dan očetovega
rojstnega dne spet vrne v rojstni kraj...

Četrtek, 7. junija, rete 4, ob 21.05

Codice d’onore
Režija: Rob Reiner
Igrajo: Tom Cruise, Jack Nicholson, Demi Moo-
re in Kevin Pollack
Po gledališkem delu »A few good man« Alana
Sorkina, je Rob Reiner leta 1992 posnel film o
nekaterih skrivnostnih smrtih v Guantanamu in
že takrat izzval nemalo polemik. V ameriškem
oporišču vojaka do smrti pretepeta mladega ma-
rinca in višji čini skušajo nonšalantno prikriti
dogodek. Tom Cruise, ki pooseblja tokrat ko-
maj diplomiranega odvetnika, pa se ne da kar
tako prepričati in v družbi dveh mladih kolegov
razkrije marsikaj neizrekljivega.

Četrtek, 7. junija, Rai 1, ob 2.40

La notte di San Lorenzo
Režija: Paolo in Vittorio Taviani
Igrajo: Omero Antonutti, Margarita Lozano,
Norma Martelli in Paolo Hendel
Noč sv. Lovrenca je noč, ko se ob padanju zvezd
in izrekanju želja, vse lahko izpolni...
Film pripoveduje o ženski, ki se ji na to noč vrne-
jo spomini na leto 1944, ko se je vojna bližala
koncu. V Toskani so takrat boji med italijan-
skimi partizani, domačimi fašisti in nemško voj-
sko predstavljali zadnja obupana nasilna dejanja.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Pesem mladih 2007: OPZ Zvonček

- Repentabor
20.30 TV Dnevnik

Utrip evangelija
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Stan Hopper - Timova krava
(i. Norm MacDonald, Brian Howe,
Penelope Ann Miller)

6.30 Jutranji razvedrilni variete: Sabato,
Domenica & ... (vodita Sonia Grey
in Franco Di Mare)

9.30 Aktualno: 2. junij, praznik republi-
ke (prenos slovesnosti iz Rima)

12.00 Variete o kuharski spretnosti: La
prova del cuoco (vodi Antonella
Clerici)

13.30 Dnevnik
14.05 Aktualna odd.: Easy Driver (vodi

Ilaria Moscato)
14.35 Dok.: Stella del Sud - Trinidad in

Tobago
15.05 Aktualna odd. o morju in ljudeh, ki

ob njem živijo: Linea blu - Geno-
va

15.55 Aktualna odd.: Italia che vai
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Verska odd.: A Sua immagine
17.45 Dok.: Passaggio a Nord-Ovest
18.50 Kviz: L’ eredità
20.00 Dnevnik
20.25 Nogomet: Otočje Far Oer - Italija

(kvalifikacije za EP, prenos)
23.10 Dnevnik
23.15 Aktualno: Kinematograf - Manfre-

dei in Troisi
0.05 Nočni dnevnik
1.15 TV film: Morto Troisi, viva Troisi!

(kom., It., ’82, r.-i. Massimo Troisi,
Lello Arena)

1.25 Vremenska napoved

6.00 Rainews
6.10 Odvetnik odgovarja
6.20 Dobre novice
6.45 Razvedrilni variete: Jutro v družini,

(7.00) Dnevnik
Dnevnik

10.30 Na poti v Damask
11.00 TSP Dežele
11.30 Variete: ApriRai
11.40 Variete: Opoldne v družini
13.00 Dnevnik
13.25 Sereno variabile
14.00 Aktualna odd.: Italija na 2.
16.00 Glasbena odd.: CD Live
17.10 Sereno variabile
18.00 Dnevnik, vreme
18.10 Nan.: Vsi sovražijo Chrisa
18.30 Film: Un tuffo nel passato (dram.,

ZDA, ’00, i. Camilla Belle, Dwier
Brown)

20.10 Risanke
20.30 Dnevnik
21.05 TV film: Jane Doe (thriller, ZDA,

’06, r. A. Mastroianni, i. Lea Thom-
pson, , Joe Penny)

22.35 Nan.: The Practice (’i. Michael Ba-
dalucco, Kevin Dunn)

23.30 Dnevnik Tg2
23.40 Tg2 Dosje - Zgodbe

0.25 Gledališče: Il ventaglio

7.00 Risanke
7.30 Variete za najmlajše
9.00 Aktualno: TV Talk

10.00 Art News
11.00 Dok.: Kilimangiaro Album
11.15 Tgr Kmetijstvo
11.30 Šport: Si gira
12.00 Tg3 - Šport - Meteo
12.25 Tgr Chiediscena
12.55 Tgr Bellitalia
13.20 Tgr Sredozemlje
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Tgr Okolje Italija
15.50 Sobotni šport: Kolesarstvo: 90. Gi-

ro d’ Italia (20. etapa), Proces eta-
pi

18.10 Aktualno: Sportabilia
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vremenska

napoved

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.00 Šport: TGiro
20.15 Variete: Blob
20.30 Film:; Forrest Gump (kom., ZDA,

’94, r. Robert Zemeckis, i. Tom
Hanks, Sally Field)

22.55 Dnevnik, deželne vesti
23.15 Dok.: Ombre sul giallo (vodi Fran-

ca Leosini)
0.15 Tg3/Zapisnik sveta
0.40 Šport: Giro ponoči

6.15 Pregled tiska
7.10 Hiša Mediashopping
7.55 Nan.: Trije vnuki, 8.20 Velika doli-

na
8.20 Nad.: Hornbowler (i. Ioan Gruf-

fudd, 1. del)
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Aktualno: Forum
15.10 Film: Poirot - Sad Cypress (krim.,

VB, ’03, i. David Suchet)
17.10 Včeraj in danes na TV
17.50 Aktualno: Solaris
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Nan.: Colombo (i. Peter Falk)
21.00 Film: Suspect (thriller, ZDA, ’87, r.

Peter Yates, i. Cher, Liam Neeson,
Dennis Quaid)

23.30 Aktualno: Tempi moderni
0.55 Pregeld tiska
1.10 Glasba: Mariella Nava

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.30 Dok.: Potovanje v Ameriko - Iz Me-

hike v Kolombijo
9.10 Film: Scherzi del cuore (kom.,

ZDA-VB, ’98, r. W. Carroll, i. Sean
Connery, Gena Rowlands)

10.55 Tg com/Meteo5
12.00 Nan.: Summerland (i. Lori Lou-

ghlin, Nick Benson, J. McCartney)
13.00 Dnevnik TG 5/Meteo 5
13.40 Nan.: Belli dentro - Oglas (i. Leo-

nardo Manera, Claudio Batta, Ste-
fano Chiodaroli)

14.10 Film:; Troppo belli (kom., It., ’05, i.
Costantino Vitagliano, Daniele In-
terrante)

15.05 Tg com/Meteo 5
16.00 Film: Semplicemente irresistibile

(kom., ZDA, ’99, r. Mark Tarlov, i.
Sarah Michelle Gellar, Sean Patrick
Flanery)

18.15 Nan.: Il mammo (i. Enzo Iacchet-
ti, Natalia Estrada)

18.45 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Striscia la notizia (vodita

Ficarra in Picone)
21.10 Variete: La corrida - Diletanti na

prizorišču - Izbor (vodi Gerry
Scotti)

0.10 Film: Witness - Priča (thriller,
ZDA, ’85, r. Peter Weir, i. Harrison
Ford, Kelly McGillis)

1.00 Nočni dnevnik, vreme

6.00 Šport studio, 6.15 Odprti studio
6.25 Nan.: Arnold
6.55 Variete za najmlajše

10.50 Wrestling SmackDown!
11.50 Nan.: Lepotica v knjižnici
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Variete: Candid camera
13.25 Šport: Grand Prix Moto
13.50 Motociklizem: VN Italije (poskusne

vožnje)
16.00 Film: Clockstoppers (fant., ZDA,

’02,r. J. Frakes, i. Jesse Bradford,
French Stewart)

17.00 Tg com/Meteo 4
17.55 Nan.: Love Bugs 3
18.30 Odprti studio, vreme
19.00 Film: Beethoven (kom., ZDA, ’92,

i. Charles Grodin, Bonnie Hunt)
20.50 Film: Una pazza giornata a New

York (kom., ZDA, ’04, i. Ashley in
Mary Kate Olsen)

22.00 Tg com/Meteo
22.40 Film: Mistero alle Bermuda (thril-

ler, ZDA, ’01, r. L. Teague, i. Luke
Perry, Dan Cortese)

23.40 Tg com/Meteo
0.35 Šport studio

8.00 13.45, 16.40, 19.30, 20.30, 23.00
Dnevnik

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

9.45 Horoskop, vreme, pregovor
9.50 Pisma Don Mazziju

10.30 Nad.: Marina
11.00 Družinski talk show
13.00 Recital Karin Schmidt
15.00 Plesna trofeja FJK
16.05 Nan.: Lassie
17.00 Risanke
19.00 Oddaja o glasbi
19.55 Športne novice
20.50 Film: La grande avventura continua
23.55 Mio marito e’ innocente (dram.,

’95)

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Tg La7
9.55 Film: Due angeli in soffitta (kom.,

ZDA, ’97, i. C. Taylor)
12.30 Šport 7
13.00 Dok.: Morski lovci
14.00 Louis Vuitton Cup
17.00 SP v motociklizmu
18.00 Film: Fracchia, la belva umana

(kom., It., ’81, i. P. Villaggio)
21.30 Nan.: Inšpektopr Barnaby (i. John

Nettles, Edward Davenport)
23.25 Louis Vuitton Cup

1.25 Aktualno: M.O.D.A.

6.10 Kultura, 6.15 Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke
7.30 Iz popotne torbe: Na kmetiji
7.45 Kratki dok. EBU: Monika
8.00 Pod klobukom
8.35 Mlad. nan.: Odprava zelenega zma-

ja (5. del)
9.05 Odd. za mlade: Mi znamo
9.35 Kino Kekec - Film: Perrje frči

(Danska)
10.45 Polnočni klub
12.00 Tednik
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Dok.: Vse o živalih - Povodni kon-

ji, 13.40 Langurji
14.05 Film: Hercul Poirot: Umor Roger-

ja Ackrooyda (krim., VB, ’96, i. Da-
vid Suchet, Hugh Fraser)

15.55 Vrtiljak
16.00 Družina, to smo mi
16.15 Turistika
16.25 Glasbeni gost
16.30 O živalih in ljudeh
16.45 Igra ABC z gledalci
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 Ozare, 17.20 Vrtiljak
17.25 Turistika
17.35 Mladoporočenci
17.45 Na vrtu/Karaoke
18.20 Nan.: Absolutno
18.30 Asociacije
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.25 Šport. Utrip
19.40 Eutrinki
19.55 Film: Dvojni zapeljivec - Two Much

(ZDA, ’95, i. Melanie Griffith, An-
tonio Banderas)

21.55 Poletna potepanja
22.40 Poročila, šport, vreme
23.15 Hri-bar

0.15 Nad.: Sopranovi (ZDA, ’06, i. James
Gandolfini, Lorraine Bracco, Edie
Falco)

1.15 Film: Bežimo - Skidoo (ZDA, ’68,
r. Otto Preminger, i. Jackie Gleason,
Carol Channing)

2.45 Dnevnik, vreme, šport

6.30 Zabavni infokanal
8.45 TV prodaja
9.15 Skozi čas
9.25 Primorski mozaik
9.55 Študentska

10.15 Vroči stol
11.05 Debatna odd. za mlade: Tekma -

Sinhronizirajmo tujejezične filme
11.55 Z glavo na zabavo
12.20 Dok.: Peta dimenzija
13.10 Sklepni koncert Naša pesem 2007
14.35 Zdaj!, oddaja za razgibano življen-

je
15.00 EP v odbojki: Grčija - Slovenija
16.55 Košarka: 3. tekma finala končnice

državnega prvenstva: Helios -
Union Olimpija

18.45 Športni film
19.05 Dok.: Druga generacija
20.00 Nogomet: Slovenija - Romunija

(kvalifikacije za EP, prenos)
22.50 Globus
23.20 Slovenski magazin
23.45 Nad.: Blackpool (zadnji del)

0.45 Vrtiljak
2.45 Dnevnik zamejske TV
3.10 Infokanal

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Pogovorimo se o...
15.10 Sredozemlje
15.40 Ciak Junior
16.10 Vsedanes aktualnost
16.40 Arhivski posnetki
17.30 Globus
18.00 Program v slovenskem jeziku: Brez

meje
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes, šport
19.30 Jutri je nedelja
19.40 Vzhod - Zahod
20.00 Alter ECO
20.25 Avtomobilizem
20.40 Nogomet: Slovenija - Romunija

(kvalif. za EP, prenos)

22.30 Vsedanes - TV dnevnik
22.45 Film: Alice (biog., i. Christine Pa-

scal, Andre’ Dussolier)
0.00 Vsedanes aktualnost
0.30 Vsedanes - TV dnevnik
0.45 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
11.00 Videostrani
17.00 Okrogla miza: Vsi enaki vsi enako-

pravni
18.00 TV inštrukcija
18.40 Primorski župani
19.40 Settimana Friuli
20.10 Duhovna misel
20.25 Tedenski pregled
20.40 Ne prezrite
20.55 Zgodovina slovenskega letalstva
21.30 Nogomet: Hit Gorica - Primorje
23.00 Kultura
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
8.00 Poročila in deželna kronika; 8.10 Kul-
turni dogodki; 9.15 Vse najboljše... iz Ra-
dioaktivnega vala; 10.00 Poročila; 10.10
Koncert: Duo Matej Santi (violina, Rinaldo
Zhok (klavir); 11.15 Glasbeni listi: 50.-60. le-
ta; 12.00 Ta rozajanski glas; 12.30 Oddaja
iz Kanalske doline, sledijo Glasbeni listi; Na-
povednik; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Nediški
zvon, sledijo Glasbeni listi; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Mladi izvajalci; 18.00 Mala scena - Jana Ko-
larič: Upanje na bogastvo (r. F. Žerjal); Na-
povednik; Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Poročila;
6.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik, kronika;
7.30 Noč in dan; 9.00-12.30 Sobota in pol;
9.10 Prireditve; 11.00 Nedeljski izlet; 12.00
Kulinarični kotiček; 12.30 Opoldnevnik;
13.00 Glasba po željah; 14.00 Du jes?!; 14.45
Torklja; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.15
SMS - Lestvica RK ; 17.30 Primorski dnev-
nik; 18.00-20.00 Oglašanja s tekem nogo-
metnega prvenstva; 19.00 Dnevnik; 20.00
Legende s T. Cindričem; 21.00 Zvok in čas
z B. Bradačem; 22.30 Podzemlje: metal, un-
derground, hardcore, punk... zvoki

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pesem tedna;
8.40 Govorimo o...; 9.00 Stekleni grad; 9.33
Sobota z vami; 10.00 Replay; 10.40 Mladi pi-
satelji; 11.00 Smash, svet mladih; 15.15 Si-
gla single; Vreme, promet; 13.00 Svetnik
dneva, vse najboljše; 13.33 Pesem tedna;
14.00 Proza; 14.35 New entry; 15.00 Jersey
boy; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 London Calling;
18.45 Extra extra extra; 19.28 Meteo in pro-

RADIO

Tv Primorka

Koper
met; 20.00 Smash; 21.00 Lirično; 22.00 So-
bota z vami; 22.30 Reggae; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00
Poročila; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kro-
nika, vreme; 8.05 Ringaraja; 9.05 Sobotna
raglja; 10.10 Knjižnica za mlade; 10.30 Go-
ri, doli, naokoli; 11.30 Vonj po...; 12.05 Na
današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 13.20
Obvestila in osmrtnice; 14.30 S knjižnega
trga; 15.00 Radio danes; 15.30 DIO; 16.30
Razkošje v glavi; 17.05 Tedenski mozaik;
18.15 Drevosled; 19.00 Dnevnik; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 ...; 21.30 Glasbeni
vrtiljak; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Za pri-
jeten konec dneva; 23.05 Literarni noktur-
no; 23.30 Igra.

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.40 Kulturne pri-
reditve; 9.00 Moja soseska; 9.35 Popevki;
10.00 Sobotna akcija; 11.45 Zapisi iz
močvirja; 12.00 Let 35 let; 13.00 Do 13-ih;
14.00 Kulturni val; 14.45 Gost izbira glasbo;
15.10 Radio danes; 15.30 DIO; 16.00 Po-
pevki tedna; 16.15 S. Teršek z gosti; 17.40
Športna oddaja; 18.45 Črna kronika; 19.30
Šport; 19.45 Let 35 let; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.30 Glasba svetov

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Jutranji-
ca; 7.00 Kronika; 8.00 Lirični utrinek; 9.45
Inventura; 10.05 Zborovski panoptikum;
10.50 Skladba tedna; 11.05 Naši umetniki;
11.25 Oddaljeni zvočni svetovi; 12.05 No-
ve glasb. generacije; 13.05 Obzornik; 14.05
Izobraževalni pr.; 15.00 Divertimento; 15.30
DIO; 16.10 Baletna glasba; 16.40 Likovni
odmevi; 17.00 Sopranistka Kirsten Flagstad;
18.00 V podvečer; 20.00 Posnetek opere;
0.05 Slovenski koncert; 1.00 Lirični utrinek

RADIO KOROŠKA
18.00-19.00 Od pesmi do pesmi, od srca do
srca; Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00;
Radio Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestite in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA

LUNINE MENE

BIOPROGNOZA MORJE

TEMPERATURE V GORAH  OC
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Danes bo spremenljivo do pretežno oblačno. Predvsem po-
poldne bodo nastale plohe in nevihte. Najnižje jutranje
temperature bodo od 8 do 12, ob morju 14,  najvišje
dnevne od 17 do 23 stopinj C.

Ob morju in v nižinah bo povečini oblačno z zmernimi pa-
davinami, ki bodo močnejše v zahodnih predelih. V gorah
bo pretežno oblačno z močnimi padavinami. Vmes bodo
lahko tudi posamezne nevihte z močnejšimi padavinami.
Ob morju in v nižinah bodo v popoldanskih urah možne
delne razjasnitve.

V nedeljo in ponedeljek se bo nadaljevalo spremenljivo
vreme. Predvsem v popoldanskem času se bodo še poja-
vljale krajevne plohe in nevihte.

Zmerno oblačno bo do spremenljivo, čez dan bo topleje. V
popoldanskih urah bo v gorah oblačno in bodo možne po-
samezne nevihte, ki bodo zvečer lahko dosegle nekatere
nižinske predele.

Nad severno Italijo nastaja ciklonsko območje, ki se bo v
nedeljo pomaknilo proti jugu.

Nad severnim Sredozemljem je plitvo območje nizkega
zračnega tlaka. V višinah nad naše kraje z vzhodnimi ve-
trovi doteka razmeroma vlažen  zrak.

Danes: ob 5.29 najnižje -61 cm, ob 12.14 najvišje 28 cm, ob 17.09
najnižje -4 cm,  ob 22.49 najvišje 40 cm.

Jutri: ob 6.01 najnižje -57 cm, ob 12.58 najvišje 26 cm, ob 17.48
najnižje 0 cm,  ob 23.15 najvišje 35 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .18
1000 m . . . . . . . . . . .15
1500 m . . . . . . . . . . .10

2000 m  . . . . . . . . . . . .7
2500 m  . . . . . . . . . . . .4
2864 m  . . . . . . . . . . . .2

Sonce vzide ob 5.19 in zatone
ob 20.47
Dolžina dneva 15.28

V soboto bo vremenski vpliv
obremenilen, z vremenom
povezane težave bodo pogo-
ste, okrepljeni bodo tudi ne-
kateri bolezenski znaki.
Priporočamo večjo previd-
nost.Luna vzide ob 22.48 in zatone

ob 5.43

Morje skorja mirno, temperatura morja 21,1
stopinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 8, v gorah 9.

18/31

UV INDEKS

NEW YORK - Ker ji ne dovoli objave podatkov o trajanju zaposlitve

Nekdanja agentka
Valerie Plame toži Cio

Arhivski posnetek Valerie Plame Wilson

NEW  YORK  - Nek da nja agent ka
ame riš ke ob ve šče val ne agen ci je  Cia Va -
le rie Wil son  z de kliš kim pri im kom Pla -
me,  je  v če tr tek  na zvez nem so diš ču  v
New Yor ku vlo ži la tož bo pro ti  Cii,  ker
ji  ne do vo li ob ja vi ti, ko li ko ča sa  je de la -
la  pri  njej. Wil so no va  je na pi sa la knji go
o svo jem de lu  za  Cio  z na slo vom » Fair
Ga me« (Po šte na  igra),  ki  naj  bi pred vi -
do ma iz šla ok tob ra.  Cia vztra ja,  da  v
knji gi  ne sme jo bi ti ob jav lje ni po dat ki  o
tra ja nju za pos lit ve Wil so no ve.Va le rie
Pla me Wil son  je jav nos ti pos ta la zna na
ju li ja 2003,  ko  je kon ser va tiv ni ko lu -
mnist Ro bert No vak iz dal nje no iden -
ti te to  v ča su,  ko  je Be la hi ša sku ša la dis -
kre di ti ra ti nje ne ga mo ža, ve le pos la ni ka
Jo se pha Wil so na, si cer kri ti ka iraš ke voj -
ne. Wil son je pre is ko val,  ali  je Sa dam Hu -
se in ku po val  v Af ri ki  uran  in  je pri šel  do
spo zna nja,  da iraš ki dik ta tor ura na  ni
ku pil, to da pred sed nik Ge or ge  Bush nje -
go ve ga po ro či la  ni upo šte val.

Škan dal  se  je kon čal  z ob sod bo
nek da nje ga še fa ka bi ne ta pod pred sed -
ni ka  ZDA Dic ka Che ney ja Lewi sa Lib -
by ja,  ki  je  bil le tos mar ca spo znan  za kri -
ve ga ovi ra nja pre is ka ve  in la ga nja  pod
pri se go. Wil so no va  je bi la  v ča su iz da je
iden ti te te taj na agent ka  Cie  na po droč -
ju bo ja pro ti orož ju  za mno žič no uni če -
va nje.

Vsi nek da nji usluž ben ci  Cie mo ra -
jo  pred pi sa njem  knjig  ali član kov ma -
te ri a le po sla ti agen ci ji,  ki pre ve ri,  ali  v
njih  ni  kaj za up ne ga.  To  je sto ri la tu di
Wil so no va,  ki  je do bi la pre po ved ob ja -
ve da tu ma  in tra ja nja svo je za pos lit ve,
če prav  je  ta in for ma ci ja  že jav na  in  v
kon gres ni kar to te ki.  Tam pi še,  da  se  je
pri  Cii za pos li la le ta 1985  in de la la sku -
paj 20  let  in se dem  dni,  od te ga  šest  let
in  dva me se ca  na tu jem.  Cia tr di,  da  je
in for ma ci jo Wil so no vi po sre do va la za -
ra di ad mi ni stra tiv ne na pa ke  in  je ved -
no zah te va la,  da  se iz bri še,  kar  pa  se  še
ni zgo di lo. Wil so no va tr di,  da  ji krši jo
svo bo do go vo ra za ra di in for ma ci je,  ki  je
že jav na.

In for ma ci ja  naj  bi bi la po memb na
za ce lot ni kon tekst knji ge,  za ka te ro  naj
bi do bi la oko li  dva mi li jo na do lar jev ho -
no rar ja. ( STA)

WASHINGTON - Podjetje zanika obtožbe

Nigerija toži Pfizer
zaradi smrtonosnih
poskusov z zdravili

WAS HING TON  - To žil stvo  v
ni ge rij skem mes tu Ka no  je pri pra vi -
lo ci vil no tož bo pro ti ame riš ke mu
far ma cevt ske mu pod jet ju Pfi zer, naj -
bolj zna nem  po pro iz vod nji zdra vi -
la pro ti im po ten ci vi a gra,  ker  naj  bi
le ta 1996 ne za ko ni to iz va jal pos ku -
se  z zdra vi li  na 200 otro cih  v mes tu
Ka no ( na gor njem pos net ku)  v ča su
epi de mi je me nin gi ti sa,  ki  so po -
vzro či li  smrt, mož gan ske po škod be,
pa ra li ze  in dru ge okva re  pri otro cih,
je po ro čal ame riš ki dnev nik Was -
hing ton  Post. Od vet ni ki žr tev do -
mnev no po ne sre če nih pos ku sov  so
že  pred le ti vlo ži li po dob no tož bo  na
zvez nem so diš ču  v  New Yor ku, ven -
dar  so  jo le ta 2001 za vr ni li  kot ne ute -
me lje no.  Ta tož ba  je  v pri tož be nem
pos top ku. Ni ge rij ske ob las ti na me ra -
va jo po leg ci vil ne tož be,  ki zah te va
od ško dni no  dveh mi li jard do lar jev,
vlo ži ti  še ka zen sko ovad bo pro ti od -
go vor nim  pri Pfi zer ju.

Pfi zer  je le ta 1996 zdra vil 100
otrok  s pos kus nim an ti bi o ti kom
»tro van«, dru gih 100  pa  z  že odob -
re nim an ti bi o ti kom »cef tri a xo ne«.  Po
pos ku sih  je umr lo 11  otrok, ve li ko  pa
jih  je do bi lo mož gan ske  in dru ge po -
škod be.

Pod jet je Pfi zer od loč no za ni ka
ob tož be  in tr di,  da  je bi la ome nje na
štu di ja iz ve de na  na od go vo ren  in eti -
čen na čin  v skla du  z nji ho vi mi za ve -
za mi  do var nos ti bol ni kov. Pod jet je
prav ta ko za ni ka,  da  bi  za  smrt  ali
okva re  bil  kriv an ti bi o tik tro van  ali  pa
pre maj hne do ze dru ge ga an ti bi o ti ka.

To žil stvo ni ge rij ske dr ža ve Ka -
no tr di,  da  je po ne sre če no zdrav lje -
nje Pfi zer ja tu di kri vo,  da  so  se ljud -
je kas ne je od lo či li  za boj kot cep lje -

nja pro ti otroš ki pa ra li zi.  Med ljud -
mi  so  se na mreč ši ri le go vo ri ce zlo -
na mer ne žev,  da  jih ho če jo Ame ri -
ča ni  s cep lje njem oku ži ti  z aid som
in za ra di boj ko ta,  ki  je tra jal sko raj
le to  dni,  do le ta 2004,  naj  bi  se
otroš ka pa ra li za raz ši ri la  po dru gih
ob moč jih Af ri ke  in Bliž nje ga vzho -
da. ( STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T ISobota, 2. junija 200724
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